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پلتفرم‌های آنلاین، دامی برای مشتریان جمعه سیاه از کالاهای 
نامرغوب تا تخفیف‌های گران؛ 

سراب بلک فرایدی
در ایران نشانه‌های حراج جمعه سیاه به شیوه‌ای من درآوردی و بدون سر و ته، چند روز پس و پیش جمعه 
مورد نظر در فضای مجازی و سطح شهر‌ها آن هم با ارائه کالاهای نامرغوب و بی کیفیت و حتی گران‌تر از 

قیمت اصلی کالا و محصولات ارائه شده، قابل مشاهده است.
به گزارش آنا، چند سالی است که مهمانی از جنس اقتصادی و نامانوس از غرب وارد کشور شده است که آن 
را با نام جمعه سیاه )بلک فرایدی( می‌شناسد. فلسفه بلک فرایدی اصلی یا حراج جمعه در ایالات متحده هر 
ساله روز بعد از عید شکرگزاری برگزار شده و آخرین جمعه ماه نوامبر محسوب می‌شود. در ایالات متحده روز 
جمعه تعطیل نیست، اما تمامی شرکت‌ها و کارفرمایان برای خرید عید کریسمس کارمندان خود را مرخص 
می‌کنند.این حراج فرصتی برای تولیدکنندگان و فروشگاه‌ها در جامعه مصرف گرای آمریکاست تا کالا‌های 
خود را با سود کم و حجم بالا به فروش برسانند و بدون ضرر کالا‌های انبار‌های خود را به روزرسانی کنند. اما 
این سنت همانطور که از آمریکای شمالی به دیگر کشور‌ها سرایت می‌کرد، پای خود را به بازارهای ایران و 
از همه مهمتر بازارهای مجازی و آنلاین ایران نیز گشود. در ایران جمعه سیاه همزمان با آخرین جمعه ماه 
نوامبر یا جمعه ۹ آذر برگزار می‌شود؛ هرچند که نشانه‌های این حراج به شیوه‌ای من درآوردی و بدون سر 
و ته، چند روز پس و پیش جمعه مورد نظر در فضای مجازی و سطح شهر‌ها قابل مشاهده است. در نمونه 
اصلی حراج جمعه سیاه تمامی کالا‌ها با کیفیت مناسب و نظارتی دقیق از ساعت‌های ابتدایی روز چهارمین 
جمعه ماه مذکور شروع می‌شود و تمامی کالا‌ها شامل تخفیفی واقعی هستند، اما مطابق مشاهدات نباید 
چنین انتظاراتی داشته باشید.حراج جمعه سیاه بهانه‌ای برای ظهور و افول برخی پلتفرم‌های آنلاین عرضه 
و حراج کالاست که با سو استفاده از ضعف قدرت خرید مردم با بنر‌های تبلیغاتی پر زرق و برق خود را که در 
جای جای فضای مجازی قابل مشاهده است و ادعای تخفیف‌های عجیب و نجومی مشتریان را به کالا‌های 
خود جلب می‌کنند؛ اما پرونده‌های عجیب این فروش تا مدت‌ها در دستگاه قضا و یا نهایتا اذهان مشتریان 
خسارت دیده باز می‌ماند. در سایه نبود نظارت کافی و سازمان یافته، این پلتفرم هادست به شیوه‌هایی عجیب 
برای کلاه برداری از مشتریان خود می‌زنند؛ به عنوان مثال قیمت یک کالا از مدت یک هفته تا یک ماه پیش 
از فرارسیدن موعد حراج ۴۰ درصد بالاتر قید می‌کنند و در روز حراج همان ۴۰ درصد را به عنوان تخفیف 

بلک فرایدی منظور می‌کنند و مشتاقان تخفیف را به خریدی با وعده تخفیف دروغین دعوت می‌کنند. 
اما این نوع فریب بهترین حالت کلاه برداری این پلتفرم هاست چرا برخی از مشتریان بعد از خرید با کالایی 
نامرغوب و اصطلاحا فیک مواجه می‌شوند که عملا هیچ ارتباطی با محصولی که خریداری کرده اند ندارد و 
برخی دیگر هرگز کالایی را دریافت نمی‌کنند و پولشان باد هوا می‌شود و در بدترین حالت با سرقت اطلاعات 
بانکی مشتریان حساب‌های آنان نیز مورد دستبرد قرار می‌گیرد. از سوی دیگر موضوع نبود نظارت بر قیمت 
ها و نحوه تخفیف کالاها در حراج جمعه سیاه است که قطعا تخفیف‌ها بر خلاف انتظار، گران‌تر از قیمت‌های 
قبل از حراج می شود.این ترفند سال هاست که متوجه اقتصاد کشور شده است به طوری که قیمت برخی 
کالاها در این حراجی با توجه به افزایش چندین درصدی دقیقا چند هفته قبل از آغاز حراج، برای ترغیب 
بیشتر مشتری با درصدی ناچیز تخفیف تمام متوجه ها را به سمت نام حراج معطوف کرده و در عمل علاوه 
بر اینکه کاهش قیمت و تخفیفی متوجه کالا و محصول نشده بلکه در برخی موارد قیمت ها بیشتراز اعمال 
تخفیف بر روی کالا می باشد.هرچند که حراج جمعه سیاه را می‌توان در مغازه‌های سطح شهر‌ها نیز مشاهده 
کرد؛ اما تمامی اتحادیه‌ها تاکید دارند که مراقب واحد‌های صنفی تحت پوشش خود هستند و مردم صرفا 
زمان خرید دقت کنند که مغازه‌ای که از آن خرید می‌کنند، پروانه کسب معتبر داشته باشند، اما در خصوص 
نظارت بر پلتفرم‌های آنلاین عنوان می‌کنند که این حوزه از دسترس آنان برای نظارت خارج است و عملا جز 

شکایت به پلیس فتا راهی برای مقابله با کلاه بردار‌های به کمین نشسته در این حوزه نیست.

    گزارش

صنایع کشور در هنگام قطعی‌های برق با مشکلات عمده‌ای مواجه می‌شوند؛ 
کارشناسان معتقدند که اقتصاد ملی در گرو تامین برق برای صنایع کشور است 
و در صورت تامین‌نشدن برق صنایع، تحقق رشد ۸ درصدی اقتصاد امکان‌پذیر 

نخواهد بود.
به گزارش میزان، یکی از چالش‌های بزرگ صنعت برق کشور در حال حاضر 
مصرف بیش از حد و فراتر از استاندارد در بخش‌های مختلف به‌ویژه در بخش 

صنعت و خانگی است.
موضوع قطعی برق در تابستان و مشکلات پی‌درپی برای صنایع و تولیدی‌ها از 
فصل گرم سال به فصل سرد سال منتقل شده حال عمده شهروندان و اکثر صنایع 

به‌طور زمان‌بندی‌شده با قطعی‌های چندساعته روبه‌رو می‌شوند.
در همین راستا هاشم اورعی، کارشناس انرژی در گفت‌وگو با میزان اظهار کرد: 
انقلاب صنعتی که در نیمه قرن ۱۸ میلادی شکل گرفت؛ کار را از انسان به ماشین 
منتقل کرد، اما در ازای آن نیاز به انرژی داشت که پس از آن بحث سوخت‌های 

فسیلی مطرح شد.
وی ادامه داد: در تمام دنیا صنعت انرژی را می‌بلعد و به نسبت دیگر بخش‌ها از 
جمله خانگی، کشاورزی و تجاری مصرف بالایی دارد و نمی‌توان تصور کرد که 

بدون انرژی صنعت ما فعال بماند و رشد کند.
این کارشناس انرژی گفت: در لایحه برنامه هفتم توسعه تحقق رشد ۸ درصدی 
برای کل اقتصاد هدف‌گذاری شده که سهم بخش صنعت در تحقق این رشد، 

دستیابی به رشد متوسط سالیانه ۸.۵ درصد است.
اورعی با اشاره به اینکه صنعت ما به شدت نیازمند برق است، گفت: شرط لازم برای 
تحقق رشد ۸ درصدی اقتصاد، بالابردن شدت مصرف انرژی در صنایع است و با این 

تفاسیر مصرف برق در آینده نیز به‌طور قابل توجهی بالا می‌رود.
وی با تاکید بر اینکه اقتصاد ملی در گرو تامین برق برای صنایع کشور است، گفت: 
توسعه کشور با رونق صنعت امکان‌پذیر است و نمی‌توان تصور کرد که با توسعه 

دیگر بخش‌ها همچون کشاورزی و خدمات، اقتصاد کشور رشد کند چراکه در 
منابع آبی محدودیت بسیاری وجود دارد و در بخش خدمات نیز به بخش‌های 

مختلف دنیا متصل نیستیم.
این کارشناس انرژی معتقد است که برای توسعه اقتصاد کشور باید روی بخش 
صنعت و رونق آن حساب کرد که برای این امر حداقل باید برق به اندازه نیاز در 
اختیار صنایع قرار داده شود تا باعث توسعه شود، اما در شرایط فعلی حتی برای 

سر پا نگه داشتن صنایع فعلی نیز نمی‌توانیم برق تامین کنیم.
اورعی با اشاره به اینکه عدد ضرر و زیان صنایع در پی قطعی‌های برق قابل توجه 
است، گفت: بررسی آمار‌ها نشان می‌دهد در مهر امسال نسبت به مهر سال گذشته 
حدود ۶ هزار و ۵۰۰ مگاوات، مصرف ما افزایش پیدا کرده، اما فقط توانستیم ۲ 

هزار و ۳۰۰ مگاوات ظرفیت ایجاد کنیم.
وی ادامه داد: از همین‌رو حدود ۴ هزار و ۲۰۰ مگاوات ناترازی ما در برق افزایش 

یافته و نشان می‌دهد که به‌جای پیشرفت درحال پسرفت هستیم.
این کارشناس انرژی تصریح کرد: اگر ناترازی برق بالا باشد، اما به‌دلیل اهمیت 
صنایع، این کسری به بخش غیرمولد انتقال یابد مشکلی نیست، اما در کشور ما 
در زمان ناترازی اول بخش مولد یعنی صنایع با خاموشی مواجه می‌شوند و باعث 

می‌شود روزبه‌روز صنایع ضعیف‌تر شوند و رشد اقتصادی اتفاق نیفتد.
به گفته اورعی مقابله با مشکل ناترازی در کوتاه‌مدت ممکن نیست چراکه نمی‌شود 

بیش از چند دهه مسیر اشتباه طی شود و یک شبه آن را اصلاح کرد.
وی با اشاره به اینکه با تغییر تفکر و سیاست می‌توان مشکل ناترازی را حل کرد، 
گفت: باید به مردم اعلام کرد که چه میزان کمبود برق وجود دارد و برای رفع این 

مشکل راهکار ارائه داد.
این کارشناس انرژی گفت: در زمان ناترازی برق می‌‎توان قطعی برق را در بخش 
خانگی اعمال نکرد و فقط صنایع درگیر قطعی‌ها باشد، اما این نکته را نیز باید 
درنظر گرفت که با عدم رونق صنایع، سال آینده با تورم بالاتری روبه‌رو خواهیم شد.

اورعی افزود: از طرفی می‌شود مردم در بخش خانگی با اندکی سختی، قطعی برق 
را تحمل کنند، اما بخش مولد یعنی صنایع با تمام ظرفیت فعالیت خود را ادامه 
دهد؛ اما دولت راه حل آسان را در پیش گرفته یعنی بیشتر مشکل قطعی برق را 
به صنایع منتقل می‌کند.وی با اشاره به سبد انرژی مصرفی کشور اظهار کرد: در 
برخی از فصول سال ۹۰ درصد انرژی در بخش‌های مختلف با گاز تامین می‌شود، 
در همین زمینه فرهنگ‌سازی غلط یکی از عوامل مهمی است که درحال حاضر 

کشور را با ناترازی انرژی روبه‌‎رو کرده است.
به گفته این کارشناس انرژی مردم عادی شاید نمی‌دانستند سال‌ها بعد ممکن است 
در موضوع گاز با کمبود مواجه می‌شویم، اما مسئولان و برنامه‌ریزان وزارت‌خانه‌های 
مربوطه باید می‌دانستند که در قبال فرهنگ‌سازی غلط برای استفاده از گاز به‌جای 

سوخت‌های دیگر قطعا سال‌های بعد با ناترازی مواجه خواهیم شد.
وی با بیان اینکه چرا باید سبد انرژی در کشور تا این حد وابسته به گاز باشد، گفت: 
حالا که به اینجا رسیده‌ایم مجبور به استقاده از انرژی‌های تجدیدپذیر هستیم و 

خوشبختانه در کشور منابع عظیم باد و خورشید وجود دارد.
اورعی انرژی‌های تجدیدپذیر را فرصتی برای کشور دانست و افزود: باید 
مدل‌های اقتصادی طراحی شود که بخش خصوصی ترغیب به سرمایه‌گذاری 
در این بخش شود.این کارشناس انرژی تاکید کرد: می‌توانیم در مناطق شرقی 
کشور شرایطی مهیا کنیم تا با توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر شاهد رشد 
اقتصادی این مناطق باشیم و هم در کنار آن به تولید برق بپردازیم.وی معتقد 
است که برای توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر باید صنعت انرژی خورشیدی 
و انرژی بادی شکل گیرد تا اقتصاد را متحول کند.اورعی با بیان اینکه ۱۵ 
درصد نیروگاه‌ها عمر بالای ۳۰ سال و ۳ درصد از نیروگاه‌های کشور عمر 
بالای ۴۰ دارند، گفت: باید راندمان نیروگاه‌ها را بالا برد و تجهیزات انتقال 
و توزیع را به‌روز کرد تا از اتلاف انرژی جلوگیری شود و مصرف انرژی برای 

تولید برق کاهش پیدا کند.

قطعی برق بخش صنعت چه پیامدهایی دارد؟

اقتصاد ملی در گرو تامین برق صنایع

واردات خودروهای کارکرده به کشور سخت‌تر شد

آیین‌نامه مبهم خودرویی
حانیه سراج- گروه اقتصادی � 

آیین‌نامه ضوابط و شرایط واردات خودرو‌های نو و کارکرده برقی، هیبریدی و پلاگین 
هیبرید در هفته جاری ابلاغ شد. اما در آیین‌نامه صحبتی از واردات خودرو‌های نو و 
بنزینی به میان نیامده است. حال باید دید علت اشاره نشدن به واردات خودروهای 

نو و کارکرده بنزینی در این ایین‌نامه چیست؟
به گزارش تجارت نیوز، چهارم آذرماه دولت آیین‌نامه جدید واردات خودرو‌های نو و 
کارکرده برقی و هیبریدی را منتشر کرد. در این آیین‌نامه شروط واردات انواع خودرو 
مطرح شده اما ابهاماتی هم در این آیین‌نامه وجود دارد. حال سوال اینجاست که 
ضوابط و شرایط واردات خودرو چیست و چه ابهاماتی در این آیین‌نامه وجود دارد؟

شرایط و ضوابط تازه‌ای برای واردات خودرو ابلاغ شده است. بر اساس این 
مقررات، تأمین ارز برای واردات خودرو از محل صادرات کالا و خدمات و همچنین 

سرمایه‌گذاری خارجی، با اولویت حمل و نقل عمومی انجام خواهد شد.
نکته قابل توجه در این آیین‌نامه، شرایط سختگیرانه برای ورود خودروها به کشور 
است.خودروهای وارداتی باید کمتر از پنج سال سن و کارکردی زیر 80 هزار 
کیلومتر داشته باشند. همچنین، ترخیص خودرو از گمرک بدون ثبت سفارش 
قبلی به هیچ وجه امکان‌پذیر نخواهد بود و در صورت تخلف، خودرو باید ظرف یک 

ماه به کشور مبدأ بازگردانده شود.در بخش استانداردهای فنی، آیین‌نامه جدید راه 
را برای واردات خودروهای معتبر از کشورهای مختلف باز کرده است. خودروهایی 
که دارای تأییدیه‌های بین‌المللی همچون ایمارک اروپا، استاندارد کشورهای حوزه 
خلیج فارس )GCC(، تأییدیه چین )CCC( و یا گواهی اوراسیا )EAC( باشند، 
امکان ورود به کشور را خواهند داشت. علاوه بر این، برندهای معتبر اروپایی، ژاپنی 
و کره‌ای نیز در لیست مجاز قرار گرفته‌اند.سازمان ملی استاندارد ایران مسئولیت 
ارزیابی نهایی این خودروها را بر عهده خواهد داشت و تمامی واردات باید از طریق 
بررسی مدارک و بازرسی فیزیکی مورد تأیید این سازمان قرار گیرد.در این مصوبه 
مسئولیت‌های حقوقی مرتبط با اصالت و انطباق ارکان اصلی خودروهای وارداتی 
برعهده وارد‌کنندگان قرار داده شده است. علاوه بر این، حداکثر ارزش خودروهای 
وارداتی نو 40 هزار یورو و حداکثر ارزش خودروهای وارداتی کارکرده 20 هزاریورو 
تعیین شده است.دولت همچنین واردات خودروهای فرمان راست را ممنوع اعلام 
کرده و تأکید کرده است که باتری‌های مورد استفاده در این خودروها باید از نوع 
لیتیوم-یون باشد. واردکنندگان حقوقی موظفند گارانتی باتری‌های خودروهای 

مذکور را برای مدت حداقل ۵ سال یا کارکرد یکصد هزار کیلومتر ارائه دهند.
واردات خودروی نو و کارکرده هیبریدی و پلاگین با حجم موتور احتراقی بالای ۲۵۰۰ 
سی سی ممنوع است و حداکثر حجم موتور احتراقی برای خودروهای بردافزا یا ای 
آر ای وی ۱۵۰۰ سی سی اعلام شده است.در زمینه ارزیابی عمر باطری، برقراری 
قابلیت حداقل ۷۵ درصد پیمایش اولیه با یک بار شارژ کامل برای خودروهای 
برقی و حداقل ۶۰ کیلومتر برای خودروهای هیبریدی و پلاگین با استفاده تنها از 
موتور برقی الزامی است. همچنین، بازده موتور الکتریکی خودروهای برقی در حالت 

نو باید حداقل ۸۵ درصد باشد و اجرای دقیق این مقررات به عهده شرکت‌های 
واردکننده واگذار شده است.درباره آیین‌نامه خودرو‌های وارداتی جلال رشیدی 
کوچی، نماینده سابق مجلس، در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز عنوان کرد: آیین‌نامه 
خودرو‌های نو و کارکرده در چند روز گذشته ابلاغ شد. همچنین بارها تأکید شده 
که آیین‌نامه‌ها قابل تغییر هستند. به طور مثال در دولت جدید هم اصلاحاتی در 

این آیین‌نامه صورت گرفته است.
رشیدی کوچی درباره ابهامات این آیین‌نامه عنوان کرد: یکی از ابهامات این آیین‌نامه، 
درباره خودرو‌های نو و کارکرده بنزینی هستند. چراکه در این آیین‌نامه فقط به 
حودروهای برقی، هیبریدی  و پلاگین هیبرید اشاره شده است. با پیگیری‌های 

انجام‌شده به نظر می‌‎رسد که این امر سهوی بوده و اصلاح خواهد شد.
وی درباره نکات مثبت این آیین‌نامه توضیح داد: یکی از نکات مثبت این آیین‌نامه 
این است که خودرو‌های کارکرده تا سقف 20 هزار یورو و همچنین با سن  پنج سال 
و کارکرد 80 هزار کیلومتر می‌توانند وارد کشور شوند. همچنین اشخاص حقیقی 
هم می‌توانند واردات خودرو انجام دهند.  علاوه بر این، ارز صرفا ارز بانک مرکزی 
نیست و از ارز با منشا خارجی هم می‌توان استفاده کرد.او درباره تأثیر این آیین‌نامه 
بر بازار خودرو تصریح کرد: یکی از شروط تأثیرگذاری این آیین‌نامه، اجرای درست 
آن است. اگر سخت‌گیری‌های بانک مرکزی بر بحث ارز، گمرک بر بحث ترخیص 
و ... کمتر باشد، قطعا این آیین‌نامه تأثیرگذار خواهد بود.براساس این گزارش، 
آیین‌نامه مذکور ابهاماتی دارد که دولت باید در راستای رفع این ابهامات اقدام کند. 
همچنین این آیین‌نامه نکات مثبتی هم دارد که اگر به درستی اجرا شود، قطعا 

می‌تواند تأثیرات مثبتی بر بازار خودرو داشته باشد.

آگهی‌مزاید‌‌‌‌هآگهی‌مزاید‌‌‌‌ه
 فراخوان مشارکت در تجهیز و بهره برداری

 معدن شن و ماسه ، بچینگ و راه اندازی کارخانه آسفالت
با توجه به ظرفیت های منطقه ویژه اقتصادی سلفچگان و حومه در خصوص 
معدن شن و ماسه، بچینگ و کارخانه آسفالت، موسسه مسکن و عمران در نظر 
دارد جهت بهبود و خدمات رسانی در استان قم و حومه مجموعه معدن شن و 
ماسه، بچینگ و کارخانه آسفالت در خصوص تجهیز و بهره برداری در زمینه 
های ذکر شده اقدام به مشارکت نماید. جهت کسب اطلاعات بیشتر و دریافت 
اسناد مزایده به آدرس: سلفچگان، منطقه ویژه اقتصادی سلفچگان )گمرک( 

میدان امام خمینی، دست راست ساختمان اداری حسینی ، 
قم قربانی:09192934596 تهران مددی:09132958395

 صفحه 2 را بخوانید

    گزارش

 طفره رفتن بانک از پرداخت تسهیلات 
۸۰۰ میلیونی و دلسردی متقاضیان مسکن!

گره کور مسکن‌سازی
کارشناس سیاست گذاری مسکن گفت: از ۱۵ بانک تنها یک یا دو بانک اقدام 
به پرداخت تسهیلات ساخت کرده‌اند و همین امر باعث شده که سازندگان 
دیگر انگیزه‌ای برای ادامه کار نداشته باشند.به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
کارشناس سیاست گذاری مسکن گفت: عدم همکاری بانک در پرداخت تسهیلات 
ساخت ۸۰۰ میلیون تومانی باعث شده که متقاضیان نهضت ملی مسکن به فکر 
انصراف باشند که همین امر آینده بازار مسکن را به خطر می‌اندازد. هاشم توکلی 
کارشناس سیاست گذاری مسکن با بیان اینکه نامه اخیر نمایندگان مجلس در 
خصوص افزایش تسهیلات ساخت مسکن از ۵۵۰ میلیون تومان به ۸۰۰ میلیون 
تومان می‌تواند به همکاری بانک‌ها در پرداخت تسهیلات ساخت منجر شود، گفت: 
پرداخت تسهیلات ساخت مسکن متاسفانه در چند ماه اخیر از سوی بانک‌ها قفل 
شده و همین امر باعث کند شدن روند اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن شده 
است.وی ادامه ‌داد: تسهیلات‌ساخت‌مسکن یکی‌از مهم‌ترین اقداماتی است که 
زمینه ساز تسریع در اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن می‌شود و همین امر 

در آینده می‌تواند به اجرای قانون جهش تولید مسکن منجر شود.

3     رویداد

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: ما در کمیسیون و صحن علنی مجلس در حال تلاشیم که بار تورمی لایحه بودجه ۱۴۰۴ را کم کنیم، لذا یک 
گروه کارشناسی گردهم آمدیم و بودجه را براساس نرخ ارز ۲۸۵۰۰ تومان، منابع و مصارف‌اش را بستیم و تراز کردیم و ۱۵ میلیارد دلار برای کالا‌های 
اساسی گذاشتیم؛ پس می‌شود با همین امکانات، بودجه‌ای را بست که آثار تورمی آن به مراتب کمتر شود، اما ظاهراً خیلی از این بحث استقبال نمی‌شود 
و این‌طور می‌بینم که یک هماهنگی بین مسئولان مجلس و دولت برای تصویب این بودجه وجود دارد.به گزارش اقتصاد24، حسین صمصامی، نماینده 
تهران و عضو کمیسیون اقتصادی مجلس که یکی از منتقدان جدی، لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ است، گفت: در ابتدا باید اشاره کنم که لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۴ به مانند لایحه بودجه سال‌های قبل است و تفاوت آن، در یکپارچه‌سازی است و موضوعاتی مثل هدفمندی یارانه‌ها را در چارچوب بودجه 
عمومی دولت قرار دادند. یعنی منابع هدفمندی یارانه‌ها که قبلًا به حساب سازمان هدفمندی یارانه‌ها واریز می‌شد، حال از طریق بودجه عمومی، وارد 

خزانه‌داری می‌شود که این موضوع محاسنی دارد از جمله اینکه منابع دولت، یک‌جا جمع می‌شود.

پزشکیان: 

 امروز در جنگ تمام عیار
 اقتصادی هستیم

معاون زنان و خانواده دولت پزشکیان خبر داد:

 تلاش دولت برای تصویب لایحه 
تأمین امنیت زنان در برابر خشونت

سیاست‌های ارزی و مالیات‌ها و بیمه بباید رای تولیدکنندگان 
روشن و راهگشا باشد

 آل اسحاق: رشد 8 درصدی اقتصاد
 با زور و التماس ایجاد نمی‌شود

3     

2     

3     

2     

     ویترین

انتقاد صمصامی از خیز دولت برای افزایش قیمت بنزین و کالاهای اساسی در بودجه

زنگ خطر معیشت در سال آینده
2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

انتقاد انجمن صنفی به حذف نمایندگان کارگری از جلسات مزدی

انحصارگرایی در سه‌جانبه‌گراییانحصارگرایی در سه‌جانبه‌گرایی

فرمانده کل قوا در دیدار مسئولان و فرماندهان نیروی دریایی ارتش تاکید کردند:

مهمترین وظیفه نیروهای مسلح؛افزایش آمادگی و توان رزم
فرمانده معظم کل قوا در دیدار مسئولان و فرماندهان نیروی دریایی ارتش با گرامیداشت سالروز ۷ آذر ۱۳۵۹ و 
حماسه‌آفرینی ناوچه پیکان در مقابل دشمن بعثی که روز نیروی دریایی نام گرفته است، نیروی دریایی را در 
دنیای امروز نیرویی حیاتی و تعیین‌کننده خواندند و با تحسین فعالیت بخش‌های مختلف عملیاتی، اطلاعاتی، 
پشتیبانی، سازندگی و نوآوری در نیروی دریایی ارتش، گفتند: جهت‌گیری نیروهای مسلح به‌ویژه نیروی دریایی 
ــه‌ای،  ــت‌الله خامن ــد.حضرت آی ــوان رزم باش ــی و ت ــش آمادگ ــر افزای ــز ب ــد متمرک ــا بای ــا و برنامه‌ریزی‌ه ــه فعالیت‌ه در هم
افزایش توان رزمی را باعث پیشگیری از تهاجم دشمن دانستند و افزودند: مهمترین کار نیروهای مسلح پیشگیری 
از تهاجم است بنابراین باید به گونه‌ای عمل و توان رزمی کشور را در نگاه و رصد بدخواهان ایران برجسته کنید 

که به معنی واقعی احساس کنند هرگونه برخورد برای آنها هزینه سنگینی به دنبال خواهد داشت.



پنجشنبه 8 آذر 1403 | شماره 3788 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه2

اقتصاد‏ ی

سیاست‌های ارزی و مالیات‌ها و بیمه بباید رای تولیدکنندگان روشن و راهگشا باشد

آل اسحاق: رشد 8 درصدی اقتصاد با زور و التماس ایجاد نمی‌شود
رئیس اتاق مشترک ایران و عراق با بیان این که رشد ۸ 
درصدی اقتصاد به طور قطعی امکان‌پذیر است گفت: 
حاکمیت باید امور زیر بنایی، دیپلماسی اقتصادی و 
الزامات عمومی برای این هدف را فراهم کند وگرنه با زور 

و تنبیه و خواهش و التماس هیچ کاری پیش نمی‌رود.
به گزارش تسنیم، یحیی آل اسحاق رئیس اتاق مشترک 
ایران و عراق میانگین نرخ رشد اقتصادی کشورمان در 
چهار سال اخیر را 4,5 درصد عنوان کرد و گفت: مرکز 
پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی نرخ رشد اقتصادی 
در سال 1403 را 2.5 درصد اعلام نموده و برای سال 

1404 هم رشد 2.9 درصدی را پیش‌بینی کرده است.
 رئیس اتاق مشترک ایران و عراق با اشاره به دو رویکرد درمورد هدف‌گذاری نرخ رشد 8 درصدی اقتصاد گفت: 
رویکرد اول این است که این عدد با اذعان به محدودیت‌ها هدف‌گذاری شده تا مسئولان همه تلاش خود را 
انجام دهند و رویکرد دوم هم این است که 5,2 درصد از این نرخ رشد مربوط به تولید و سرمایه‌گذاری و 2.8 
درصد هم مربوط به بهره‌وری است. آل اسحاق متذکر شد: مشکلات اقتصادی با خواهش و التماس و تنبیه و 

زور حل نمی‌شود و ادبیات و الزامات خاص خودش را دارد.
 وزیر اسبق بازرگانی معتقد است رشد 5.2 درصدی سرمایه‌گذاری و تولید زمانی تحقق پیدا می‌کند که فضا 
برای فعالان اقتصادی قابل‌پیش‌بینی باشد، قوانین و مقررات موجود برای سرمایه‌گذاران اعتمادبخش باشد و 

تأمین مالی برای سرمایه‌گذاری نیز انجام شود.
 وی برقراری تعامل لازم بین دولت و بخش خصوصی و فعالان اقتصادی حداقل برای یک دوره چهارساله و 

عملی‌شدن تعهدات دولت را نیز از دیگر الزامات تحقق رشد 5,2 درصدی سرمایه‌گذاری و تولید عنوان کرد.
 آل اسحاق با بیان اینکه تحقق رشد 2,8 درصدی بهره‌وری نیز نیازمند تربیت نیروی انسانی حرفه‌ای از نظر علمی 
و فنی است گفت: علاوه بر نیروی انسانی متخصص، باید فناوری‌ها و دانش لازم را به دست بیاوریم، قوانین و 
مقررات امور را تسهیل کنند و سیاست‌های ارزی و مالیات‌ها و بیمه برای تولیدکنندگان روشن و راهگشا باشد.

 رئیس اتاق مشترک ایران و عراق تأکید کرد: حاکمیت باید امور زیر بنایی، دیپلماسی اقتصادی و الزامات عمومی 
برای رشد 8 درصدی اقتصاد را فراهم کند وگرنه با زور و تنبیه و خواهش و التماس هیچ کاری پیش نمی‌رود.

 وی رشد اقتصادی 8 درصد را به طور قطعی امکان‌پذیر دانست و با اشاره به شروط آن گفت: ما در حال حاضر 
از نظر آورده‌ها و بنیان‌های اقتصادی بر اساس شاخص‌های روز دنیا وضعیت خوبی داریم و از نیروی انسانی 
متخصص، امکانات اقتصادی، موقعیت جغرافیایی بسیار مناسب، منابع مالی و فضای مناسب اقتصادی نیز 

برخوردار هستیم؛ اما مشکل اصلی بحث استراتژی، راهبردها و برخورد ما با اقتصاد است.
 آل اسحاق اضافه کرد: اگر با اقتصاد با ابزارها و راهبردها و اقتضائات خاص خودش عمل نشود و رویکرد دولتی به 
اقتصاد حاکم باشد مسلماً اقتصاد هم شکل طبیعی خود را از دست خواهد داد و از چرخه تعادل خارج می‌شود.

انتقاد انجمن صنفی به حذف نمایندگان کارگری از جلسات مزدی

انحصارگرایی در سه‌جانبه‌گرایی
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران گفت: 
حذف نماینده کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران 

نقض سه‌جانبه‌گراییِ واقعی است.
به گزارش ایلنا، سمیه گلپور )رئیس کانون عالی انجمن‌های 
صنفی کارگران ایران( با اشاره به اقدام وزارت کار و حذف 
برخی از اعضای کارگری شورایعالی کار گفت: شورایعالی 
کار از این جهت که نقش مهمی در احقاق حقوق کارگران 
دارد، حائز اهمیت است. این شورا همچنین طبق قانون، 
تنها مرجع تعیین دستمزدِ کارگران است و هرساله با 
تشکیل جلساتی در انتهای سال، نقش مهمی در تعیین 

وضعیتِ کارگران برای یک سالِ آینده دارد. 
گلپور گفت: ماده ۱۶۷ قانون کار ترکیب این شورا را مشخص کرده است؛ بر این اساس، نمایندگان کارگری از 
سوی شورای اسلامی کار تعیین می‌شوند. نفس این موضوع البته مورد اعتراض ماست و در سال‌های گذشته، به 
نمایندگان مجلس و همچنین به وزارت کار و هیئت دولت نامه‌های متعددی ارسال کردیم، مبنی بر اینکه با توجه 

به وجود سه تشکل بزرگ کارگری، صرفاً نباید از یک تشکل به‌عنوان نماینده کارگری به این شورا دعوت شود. 
رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران ادامه داد: این کار نقض سه‌جانبه‌گراییِ واقعی است. به‌خصوص 
اینکه انجمن‌های صنفی کارگری که در صنایع و خدمات مختلف فعال هستند و بالغ بر میلیون‌ها کارگر را نمایندگی 
می‌کنند، هیچ نماینده‌ای در شورای عالی کار ندارند. گلپور بیان کرد: ما این اقدام را بی‌احترامی از سوی وزیری می‌دانیم 
که در زمان کسب رأی اعتماد، اعلام کرده بودد که حکمرانی علمی را در فضای وزارت تعاون حاکم خواهد کرد. 
مطابق مقاوله‌نامه‌ها و توسعه‌نامه‌های سازمان جهانی کار که ما به آن‌ها پیوستیم، باید سه‌جانبه‌گرایی رعایت شود. 
این فعال کارگری بیان کرد: ما رفتار وزارت کار در حذف سایر نمایندگان کارگری را زنگ خطری می‌دانیم برای از 
بین بردنِ اجماعِ نمایندگانِ تشکل‌های رسمی کارگری، به خصوص بر سرِ مصوبات مزدی. با وجودِ این اجماع، سال 
گذشته ابعادِ ظلمی که به کارگران شد، گسترده بود. افزایش ۳۵درصدیِ حقوق در حالیکه تورم مثبتِ ۴۵درصد 
بود یک طرف، و از طرف دیگر، در توصیفِ این ظلم بزرگ همین بس که حق مسکن کارگران به اندازه‌ی درصدِ 
افزایش حداقل حقوق، افزایش پیدا نکرد. در حالیکه اگر حق مسکن ۳۵درصد هم افزایش پیدا می‌کرد، باز هم 
نمی‌توانست هزینه‌های سنگین مسکن را پوشش دهد. گلپور بیان کرد: عدم حضور نمایندگان و ایجاد اختلاف بین 
تشکل‌های کارگری، از طریق شکستنِ عرفِ چندین ساله، به بدبینی میان نمایندگان کارگری منجر شده است. 
البته تفرقه‌افکنی در میان کارگران ممکن است در کوتاه‌مدت جواب بدهد، اما در بلندمدت پاسخگو نخواهد بود. 
این فعال کارگری در پایان گفت: برای ما سوال است که چرا وزیر کار دعوتِ فرمایشی و صوری را از نمایندگانِ سایر 
تشکل‌های کارگری دریغ کرده است؟ قطعا ما مطالبه‌ی خود را در این زمینه ادامه خواهیم داد. ما از زمانِ شروع 
به کار آقای میدری مطالبات خود را به عنوان یکی از شرکای اجتماعی برای ایشان در قالبِ نامه مطرح کردیم، اما 

تاکنون هیچ کدام از نامه‌های ما پاسخ داده نشده است.

در شرایطی که بازار خودرو درحال مهیا شدن برای ورود خودرو‌های وارداتی 
اعم از نو و دست دوم به کشور می‌شد تا هم مصرف کننده اختیارعمل بیشتری 
برای انتخاب داشته باشد و هم از انحصارچندین و چندساله خودروسازان داخلی 
که هنری جز گران کردن ندارند کاسته شود به نظر می‌رسد دولت نیز طرف 
انحصارگران داخلی را گرفته و نسبت به اجرای قانون واردات خودرو‌های کارکرده 

تعلل آگاهانه می‌کند. 
به گزارش تابناک، تعلل ۲ ساله عدم اجرای قانون واردات خودرو دست دوم 
و موافقت با افزایش قیمت خودرو‌های داخلی مهرتائیدی به حمایت دولت از 
انحصارگران داخلی زده و دراین میان قطعه سازان هم علی رغم بی کیفیتی 
محصولات شان از شرایط موجود راضی بوده و سردسته مخالفان واردات خودرو 

هستند تا منافع خودشان تامین شود.
 انتقاد قالیباف به طور مشخص سودجویی قطعه سازان از شرایط انحصار بازار 
خودرو را نشان می‌دهد به طوری که در تازه‌ترین انتقادش از دولت گفت: چطور 
می‌شود در سال بیش از ۸ میلیارد دلار قطعه وارد کرد، اما برای واردات خودروی 
کارکرده منابع مالی نداریم چراکه نمی‌خواهند اجازه رقابت بدهند بنابراین این 

تصمیم به ضرر مصرف‌کنندگان و به نفع مونتاژکاران داخلی است. او معتقد است: 
قانون واردات خودرو‌های کارکرده با هدف افزایش عرضه خودرو و کاهش قیمت‌ها 
در مجلس تصویب شد ودرحالی که انتظار می‌رفت به زودی شاهد اجرای آن 
باشیم، اما متأسفانه تاکنون دولت اقدامی در این زمینه انجام نداده است همچنین 
مقایسه حجم بالای واردات قطعات خودرو و ممانعت از واردات این خودرو‌ها به 
دلیل کمبود بودجه، سیاست‌گذاری غیرمنطقی است. این انتقاد قالیباف در حالی 
مطرح می شود که یکی از همین قطعه سازان که پرونده مفتوحی هم در بازار 
دارد، برای بدست گرفتن سکان بزرگ ترین خودروسازی کشور تلاش می کند 
و در حالی که تنها 30 درصد سهام آبی پوشان جاده مخصوص را در اختیار دارد؛ 
ادعای مالکیت کرده و از هیچ تلاشی برای رسیدن به این خواسته اش دریغ نمی 
کند!از سوی دیگر، تجربه سه سال گذشته نشان داده است همراه با توقف واردات 
خودرو، هر بار که مجلس یا دولت بازگشایی واردات را به طور جزئی زمزمه کرده 
است مخالفان جلوتر دست به کار شده و هر ایده‌ای را در نطفه خفه کرده اند.در 
سه سال گذشته، اگر واردات خودرو مسیر خود را در کنار تولید طی می‌کرد هم 
شاهد قیمت‌های نجومی وارداتی‌ها نبودیم و هم مسیر بازار داخلی‌ها تا حدود 

زیادی متعادل می‌کرد بنابراین سنگ‌اندازی در تعادل عرضه و تقاضای خودرو 
و یا مخالفت با واردات خودرو اعم از نو و دست دوم می‌تواند مسیر بهره‌برداری از 
شرایط را برای قطعه سازان و محتکران خودرو‌های وارداتی فراهم کند؛ وضعیتی 
که مصرف‌کننده هیچ سهمی در آن ندارد و تنها جیب دلالان و محتکران را پر 
می‌کند.از سوی دیگر براساس گفته‌های مردم در شبکه‌های اجتماعی بیشترین 
نارضایتی مردم از کیفیت پایین قطعات خودرو‌ها است این درحالی است که تورم 
قطعات خودرو حتی از تورم کالا‌های اساسی هم جلوتر زده و مسیر افزایش قیمت 
را به سرعت نور طی می‌کند، اما درمقابل نه تنها برکیفیت قطعات خودرو‌های 
داخلی افزوده نمی‌شود بلکه شاهد کاهش افت محسوس آن هستیم.  بسیاری 
از مردم در شبکه‌های اجتماعی از کیفیت قطعات خودرو‌های داخلی می‌نالند و 
معتقدند کیفیت قطعات دیگر مانند سابق نیست موضوعی که بسیاری از مکانیک‌ها 
نیز آن را تایید می‌کنند.حتی برخی لوازم یدکی فروش‌ها در شبکه‌های اجتماعی 
اعلام کرده اند که که قطعات فراوانی وجود دارد که هنوز از جعبه باز نشده خراب 
هستند و تنها کاری که می‌توان انجام داد برگشت دادن قطعات است، اما همان 

قطعات مجددا برای همکار دیگر ارسال می‌شود.

چرا نمی‌گذارند خودروی دسته دوم وارد شود؟

قطعه‌سازان بر مسند پادشاهی و اعمال نفوذ

کمیته ارزی اتاق ایران خواستار شفافیت شد

 نگرانی بخش خصوصی از مداخلات
 در مرکز مبادله

اعضای کمیته ارزی اتاق ایران در نشست این کمیته، دغدغه‌های فعالیت مرکز 
مبادله ارز و طلا را بررسی کردند. به اعتقاد آنها استراتژی دولت برای دخالت در 

قیمت ارز در مرکز مبادله باید مشخص شود.
به گزارش بازار، اعضای کمیته ارزی اتاق ایران در تازه‌ترین نشست این کمیته به 
تشریح سازوکار مرکز مبادله ارز و طلا پرداختند و دغدغه اصلی خود را استراتژی 
دولت برای مدیریت قیمت ارز عنوان کردند. بر اساس آنچه در این جلسه مطرح 
شد، بخش خصوصی با توجه به تجربه قبلی خود مطمئن است که دولت در قیمت 
ارز حتی در مرکز مبادله هم مداخله خواهد کرد. فقط این استراتژی برای فعالان 

اقتصادی مشخص نیست.
صادرکنندگان و واردکنندگان معتقدند هرچند دولت تصریح دارد که مرکز مبادله 
ارزی را ایجاد کرده تا نرخ بر اساس عرضه و تقاضا تعیین شود؛ اما بخش خصوصی 
این نگرانی را دارد که در نهایت بانک مرکزی در یک نقطه ورود کند و به تعیین 

قیمت بپردازد.
در این رابطه احمد فرشچیان، رئیس کمیسیون واردات اتاق ایران گفت: بانک 
مرکزی دیدگاه‌های واردکنندگان را شنیده است و ایراداتی که درباره سازوکار 
مرکز، شناسایی و مطرح کردیم را می‌پذیرد؛ اما مشکل اصلی به قیمت‌گذاری نرخ 
ارز مربوط می‌شود.این فعال اقتصادی چالش اصلی را فاصله نرخ ارز بازار آزاد با بازار 
صادراتی عنوان کرد و افزود: پایه ارز صادرکننده، ارز آزاد است اگر بانک مرکزی 
این قیمت را سرکوب کند، صادرات را از دست می‌دهیم. یعنی صادرات از کنترل 
بانک مرکزی خارج خواهد شد.محمد لاهوتی، رئیس کمیسیون صادرات اتاق 
ایران نیز از بانک مرکزی به عنوان اصلی‌ترین عرضه‌کننده ارز یاد کرد و ادامه داد: 
چنانچه بانک مرکزی رقابت ناسالمی را با صادرکنندگان کوچک و متوسط شروع 
کند، صادرات کشور به شدت آسیب می‌بیند. میزان موفقیت دولت از دخالت در 
قیمت ارز از سال ۱۳۹۷ مشخص است.عضو هیئت نمایندگان اتاق ایران افزود: به 
نظر می‌رسد هدف اصلی بانک مرکزی در مرکز مبادله این است که بازار توافقی بین 
صادرکننده و واردکننده را از بین ببرد و از این طریق مطمئن شود که پشت معامله 
بین صادرکننده و واردکننده، ارز واقعی است. از طرفی بخش خصوصی اعتقاد دارد 
که بانک مرکزی آماده پذیرش نرخ واقعی ارز نیست.در این رابطه کیوان کاشفی، 
رئیس کمیته ارزی اتاق ایران و عضو هیئت رئیسه اتاق ایران مقرر کرد: نشستی با 
حضور تعداد محدودی از صادرکنندگان و واردکنندگان با معاون ارزی بانک مرکزی 
برگزار شود تا این مسئله به طور کامل مطرح شود.به اعتقاد او باید استراتژی دولت 

برای مدیریت نرخ ارز به طور شفاف مشخص شود.

 طفره رفتن بانک از پرداخت تسهیلات ۸۰۰ میلیونی 
و دلسردی متقاضیان مسکن!

گره کور مسکن‌سازی
کارشناس سیاست گذاری مسکن گفت: از ۱۵ بانک تنها یک یا دو بانک اقدام به پرداخت 
تسهیلات ساخت کرده‌اند و همین امر باعث شده که سازندگان دیگر انگیزه‌ای برای 

ادامه کار نداشته باشند.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، کارشناس سیاست گذاری مسکن گفت: عدم 
همکاری بانک در پرداخت تسهیلات ساخت ۸۰۰ میلیون تومانی باعث شده که 
متقاضیان نهضت ملی مسکن به فکر انصراف باشند که همین امر آینده بازار مسکن 

را به خطر می‌اندازد.
 هاشم توکلی کارشناس سیاست گذاری مسکن با بیان اینکه نامه اخیر نمایندگان 
مجلس در خصوص افزایش تسهیلات ساخت مسکن از ۵۵۰ میلیون تومان به 
۸۰۰ میلیون تومان می‌تواند به همکاری بانک‌ها در پرداخت تسهیلات ساخت 
منجر شود، گفت: پرداخت تسهیلات ساخت مسکن متاسفانه در چند ماه اخیر از 
سوی بانک‌ها قفل شده و همین امر باعث کند شدن روند اجرای پروژه‌های نهضت 

ملی مسکن شده است.
وی ادامه ‌داد: تسهیلات‌ساخت‌مسکن یکی‌از مهم‌ترین اقداماتی است که زمینه ساز 
تسریع در اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن می‌شود و همین امر در آینده می‌تواند 

به اجرای قانون جهش تولید مسکن منجر شود.
او بیان کرد: طبق قانون جهش تولید مسکن باید بانک‌ها ۲۰ درصد از تسهیلات خود 

را به بخش مسکن اختصاص دهند، اما متاسفانه‌ بانک‌ها به این قانون پشت پا زده‌اند.
توکلی با بیان اینکه امیدواریم با اعطای این نامه به رئیس جمهور راه برای پرداخت 
تسهیلات ساخت مسکن فراهم شود گفت:از ۱۵ بانک تنها یک یا دو بانک اقدام به 
پرداخت تسهیلات ساخت کرده‌اند و همین امر باعث شده که سازندگان دیگر انگیزه‌ای 

برای ادامه کار نداشته باشند.
وی توضیح داد: سالانه باید طبق قانون جهش تولید مسکن یک میلیون واحد مسکونی 
ساخته شود که اجرای این طرح هم تنها منوط به پرداخت تسهیلات ۵۵۰ میلیون 

تومانی است که فعلا متوقف شده است.
کارشناس سیاست گذاری مسکن با اشاره به اینکه تسهیلات ساخت ۸۰۰ میلیون 
تومانی در جلسه شورای عالی مسکن به تصویب رسیده است‌، گفت:بانک‌ها نباید 
بهانه‌تراشی‌کنند چراکه  افزایش تسهیلات باعث می‌شود که پروژه‌های نهضت ملی 

مسکن دوباره جان تازه‌ای بگیرند و زمینه برای رونق بازار مسکن فراهم می‌شود.
توکلی با یادآوری این موضوع که هنوز با گذشت بیش از ۵ ماه از مصوبه شورای عالی 
مسکن هنوز این آئین نامه از سوی بانک مرکزی به بانک‌های عامل ابلاغ نشده است 
گفت: بانک مرکزی هنوز این وام را به بانک‌های عامل ابلاغ نکرده و این موضوع سبب 
شده که مردم، به خصوص متقاضیان ساخت و ساز، بلاتکلیف شوند و حتی بسیاری از 

آنها به فکر انصراف از پروژه باشند.
او بیان کرد: باید بتوانیم بانک‌ها را از بنگاه داری دور کنیم و این امر تنها از طریق 
همکاری دولت و بانک مرکزی امکان پذیر می‌شود در نتیجه اگر بانک‌ها به پرداخت 
تسهیلات ساخت مسکن اقدام کنند متقاضیان انگیزه بیشتری برای پرداخت آورده 

های خود پیدا می‌کنند.

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس خبر داد:

بن‌بست مولدسازی
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: مولدسازی از ابتدا با سیاست‌های نادرست 
پیش رفت و در عمل شکست خورده است و دولت با این حجم از کسری بودجه عاجز 

از مولدسازی دارایی‌های خود است.
به گزارش مهر، روح الله ایزدخواه عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس در رابطه 
با ارزیابی خود از تأثیر مولدسازی اموال و دارایی‌های مازاد دولت در رشد اقتصادی 
اظهار کرد: مولدسازی از ابتدا به صورت غلط و با سیاست‌های نادرست پیش رفت و 
در عمل شکست خورده است و بدنه اجرایی دولت، در تغییر شیوه فروش این اموال 

با ما همراهی نمی‌کنند.
وی با تاکید بر اینکه مولد سازی به شیوه گذشته تا این لحظه شکست خورده است، 
گفت: آقایان باید از مسیر مجلس به سمت اجرای این تصمیم بروند و مجلس را از 
آن خط نزنند. در خصوصی سازی با آن حجم از نظارت، باز هم واگذاری‌های غلط و 
نادرستی رخ داد اینکه چطور در مولد سازی، بدون مسیر مشخص قرار است این مسیر 

پیش برود؛ برای ما ابهام دارد.
این نماینده مجلس شورای اسلامی افزود: ما از ابتدا مخالف این روند بودیم و در مجلس 
قبل هم آن را اعلام کردیم. نظر ما این است که مولد سازی در قالب یک قانون مشخص 
از مجلس بگذرد. برای مثال دولت لایحه‌ای در این زمینه ارائه بدهد یا مجلس برای آن 
طرحی تدوین کند و ما را در منگنه اصل ۱۱۰ قرار ندهند و اجازه ورود مجلس را بدهند.

ایزدخواه بیان کرد: این ساز و کار موجود به بن بست رسیده و پاسخگوی وضعیت 
مورد انتظار نیست. در حال حاضر دولت با این حجم از کسری بودجه عاجز از 
مولدسازی دارایی‌های خود است و راهکار این است که دولت برای تحقق این امر 

از مسیر مجلس عبور کند.

    گزارش

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: ما در کمیسیون و 
صحن علنی مجلس در حال تلاشیم که بار تورمی لایحه 
بودجه ۱۴۰۴ را کم کنیم، لذا یک گروه کارشناسی گردهم 
آمدیم و بودجه را براساس نرخ ارز ۲۸۵۰۰ تومان، منابع و 
مصارف‌اش را بستیم و تراز کردیم و ۱۵ میلیارد دلار برای 
کالا‌های اساسی گذاشتیم؛ پس می‌شود با همین امکانات، 
بودجه‌ای را بست که آثار تورمی آن به مراتب کمتر شود، 
اما ظاهراً خیلی از این بحث استقبال نمی‌شود و این‌طور 
می‌بینم که یک هماهنگی بین مسئولان مجلس و دولت 

برای تصویب این بودجه وجود دارد.
به گزارش اقتصاد24، حسین صمصامی، نماینده تهران و عضو 
کمیسیون اقتصادی مجلس که یکی از منتقدان جدی، لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۴ است، گفت: در ابتدا باید اشاره کنم که 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ به مانند لایحه بودجه سال‌های قبل 
است و تفاوت آن، در یکپارچه‌سازی است و موضوعاتی مثل 
هدفمندی یارانه‌ها را در چارچوب بودجه عمومی دولت قرار 
دادند. یعنی منابع هدفمندی یارانه‌ها که قبلًا به حساب سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها واریز می‌شد، حال از طریق بودجه عمومی، 
وارد خزانه‌داری می‌شود که این موضوع محاسنی دارد از جمله 

اینکه منابع دولت، یک‌جا جمع می‌شود.
وی افزود: موضوع خطرناک در لایحه بودجه که ما را نگران کرده 
است و زمانی هم که در مجلس تصویب شد خیلی مورد توجه 
قرار نگرفت و اکنون هم در کمیسیون تلفیق به این موضوع اصلی 
توجه نمی‌شود و آن‌ها وارد تبصره‌ها و غلط‌های املایی شدند این 
است که لایحه بودجه و تصویب آن در معیشت مردم در سال آتی 
بسیار اثرگذار است و موجی از افزایش قیمت‌ها را دامن می‌زند.

نگران روشن شدن موتور تورم هستیم � 
نماینده تهران تصریح کرد: برخی رویکرد‌ها در لایحه بودجه، 
موتور تورم را روشن می‌کند و ما نگرانیم. به طور مثال، مقدار ارز 
۲۸۵۰۰ تومانی است که برای کالا‌های اساسی تخصیص دادند. 
در بودجه ۱۴۰۳، حدود ۱۵ میلیارد دلار برای این امر تخصیص 
داده شد که این رقم در لایحه بودجه ۱۴۰۴ که کلیات آن در 
مجلس تصویب شد، ۱۲ میلیارد دلار شده است. حال علاوه بر 
اینکه سه میلیارد دلار کم شده است، نرخ ارز ۲۸۵۰۰ تومانی 
متناظر با تورم افزایش پیدا می‌کند؛ یعنی تا پایان سال این نرخ 
به ۳۷ تا ۳۸ هزار تومان می‌رسد. پس دو اثر تورمی در راه است؛ 
اول از کاهش اقلامی که از شمول ارز ۲۸۵۰۰ تومانی خارج 
می‌شود و دوم خود قیمت آن اقلام است که افزایش پیدا می‌کند.

صمصامی اظهار داشت: تمام منابع ارزی که در بودجه ۱۴۰۴ 
دیده شده است، همه آن با نرخ ۵۵ هزار تومان تسعیر شده است، 
اگرچه در تبصره ۳ آمده است که تمام صادرات فرآورده‌های نفتی 
با نرخ توافقی تسعیر خواهد شد. اکنون بانک مرکزی، بازار توافق 
را راه انداخته است و چند روز پیش، نرخی که کشف شده ۶۲ هزار 
تومان بوده است. حال چنانچه این موضوع، مبنای تسعیر نرخ ارز 
قرار بگیرد، باید دید کجا‌ها اثر خود را نشان خواهد داد. جواب این 
است که در تبصره‌هایی مثل تبصره ۳ در بحث فرآورده‌های نفتی 
و حامل‌های انرژی که منابع آن، برای هدفمندی می‌آید مثل 
بخش مربوط به سوخت هواپیما‌های جت. سوخت هواپیما‌ها 
۳۰ درصد خرید پالایشگاه‌ها است که وقتی ما حساب کردیم، 
قیمت بنزین سوخت این هواپیما‌ها از ۶۰۰ تومانی که اکنون 
است به هفت هزار تومان می‌رسد و اثری که می‌گذارد این است 
که قیمت هر صندلی ساعت را حدود ۲۴۰ هزار تومان افزایش 
می‌دهد. اثر دیگر، روی قیمت تمام‌شده بنزین در پالایشگاه‌ها 
است، به خاطر اینکه دو تا ۶۵ هزار میلیارد تومان گذاشته‌ا‌یم 
که معادل آن نفت بدهیم برای رفرمیت در داخل و یک ۶۵ 
هزار میلیارد تومان، یعنی ۱.۲ میلیارد دلار به خارج بدهیم که 
نفت صادر و به ازای آن، بنزین وارد کنیم؛ یعنی تهاتر. وقتی 
نفت به پالایشگاه‌های داخلی می‌آید این نفت براساس نرخ ۵۵ 
هزار تومان یا نرخ توافق انجام می‌شود؛ بنابراین آن مقدار نفتی 
که در تولید بنزین استفاده می‌شود، قیمت تمام‌شده‌اش تولید 

بنزین در پالایشگاه‌های ما افزایش می‌دهد.
وی گفت: نکته دیگر، قیمت گاز طبیعی است. ۹۰ درصد گاز 
طبیعی، برای استفاده پتروشیمی‌ها، کارخانه‌های فولاد، فلزات 

و... آن هم با افزایش نرخ رو‌به‌رو خواهد شد، یعنی حدود ۲۴ 
درصد آن هم به دلیل تبدیل به نرخ ۵۵ هزار تومان ارز و اگر توافق 
شود که رقم بالاتر می‌رود. طبق برنامه، ۳۳ سنت گذاشتند برای 
هر مترمکعب گاز که اگر با نرخ ۵۵ هزار تومان ارز حساب کنیم، 
حدود ۲۴ درصد نسبت به هم‌اکنون افزایش قیمت رخ خواهد 

داد و از این‌رو قیمت همه محصولات پتروشمی بالا می‌رود.
ابهام درباره افزایش قیمت بنزین � 

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: نکته دیگر در خصوص 
بنزین است. در نگارش اولیه بودجه، حدود ۵۰ هزار میلیارد 
تومان بابت افزایش قیمت سوخت داخلی لحاظ شده است،  
یعنی عماً دولت در ارتباط با افزایش قیمت بنزین درآمد در 
بودجه لحاظ کرده است. در تبصره ۳ و در یکی از اجزایش، 
آمده است که تمام فرآورده‌های نفتی مثل بنزین، آن‌هایی که 
در چارچوب سهمیه است، یعنی فرض کنید در کارت بنزین 
خودتان ۶۰ لیتر دارید، با قیمت مصوب صورت خواهد گرفت و 
۱۰۰ لیتر با قیمت مصوب که مثلًا چهار یا پنج هزار تومان که 
می‌خواهند لحاظ کنند و خارج از این ۱۵۰ یا مثلًا ۱۶۰ لیتر، 
با قیمت تمام‌شده پالایشگاه است. یعنی قیمت هر لیتر بنزین 
می‌رود روی ۲۰ یا ۳۰ هزار تومان. همین یک اتفاق بیفتد، به 
طور مثال خیلی افزایش قیمت را در تاکسی‌های اینترنتی داریم 
و عملًا خیلی از آن افراد از کار، بیکار خواهند شد. متاسفانه آثار 

تورمی بودجه ۱۴۰۴ خیلی بالاست.
صمصامی یادآور شد: در شرایطی که به معنای واقعی کلمه در 
جنگ اقتصادی هستیم، دولت آمده است ارز کالا‌های اساسی را 
حذف کرده است و بخشی از ارز را برای واردات خودرو گذاشته 

است. معنی ندارد برای واردات خودرو و موبایل در این شرایط، 
تا این اندازه ارز تخصیص داد و دولت بنا دارد از محل گمرکی 
آن، ۱۱۰ هزار میلیارد تومان درآمد به دست بیاورد. در شرایطی 
که منابع ارزی محدود است، نفت را نمی‌توانیم به خوبی بفروشیم 
و اگر می‌فروشیم با تخفیف صادر می‌کنیم، تحریم هستیم، 
مراودات بانکی روان نیست و سوئیفت برای ما بسته شده است، 

بودجه باید متناظر با این اوضاع و احوال بسته شود.
وی تصریح کرد: درآمد مالیاتی دولت در بودجه ۱۴۰۴، ۱۷۰۰ 
هزار میلیارد تومان است که نسبت به سال گذشته که ۱۲۰۲ 
هزار میلیارد تومان بوده است، حدود ۳۹ درصد افزایش پیدا 
کرده است. ما ظرفیت‌های مالیاتی‌مان زیاد است، اما این معنی 
را نمی‌دهد که آن کسبه‌ای که زحمت می‌کشد و یا آن بنگاه 
تولیدی که شغل ایجاد کرده است را با افزایش گرفتن مالیات 
رو‌به‌رو کنیم. باید به سراغ کسانی رفت که فرار مالیاتی دارند و این 
کار شدنی نیست تا زمانی که پایگا‌ه‌های اطلاعاتی ما اصلاح و به 
روز شود و قوانینی که برای شفافیت و ایجاد پایگاه‌های اطلاعاتی 
است را فعال کنیم و ماده ۱۶۹ مکرر اصلاح قانون مالیات‌های 
مستقیم را عملیاتی کنم. این کار‌ها درست باشد، درآمد دولت 

بالا می‌رود بدون آنکه به مردم فشار وارد شود.
صمصامی در پایان گفت: به حق، مردم به خاطر افزایش قیمت‌ها 
گله‌مند هستند و این به خاطر تصمیم‌گیری‌ها که بخشی از آن 
در بستن بودجه است خود را نشان می‌دهد. ما در کمیسیون و 
صحن علنی مجلس در حال تلاشیم که بار تورمی لایحه بودجه 
۱۴۰۴ را کم کنیم، لذا یک گروه کارشناسی گردهم آمدیم و 
بودجه را براساس نرخ ارز ۲۸۵۰۰ تومان، منابع و مصارف‌اش 
را بستیم و تراز کردیم و ۱۵ میلیارد دلار برای کالا‌های اساسی 
گذاشتیم؛ پس می‌شود با همین امکانات، بودجه‌ای را بست 
که آثار تورمی آن به مراتب کمتر شود، اما ظاهراً خیلی از این 
بحث استقبال نمی‌شود و این‌طور می‌بینم که یک هماهنگی 
بین مسئولان مجلس و دولت برای تصویب این بودجه وجود 
دارد و زمانی که ما کمی خلاف بودجه پیشنهاد می‌دهیم، ظاهراً 
خیلی استقبال نمی‌شود، ولی ما به عنوان نماینده از حق قانونی 
خود استفاده می‌کنیم، مصاحبه و افشاگری می‌کنیم و توضیح 
می‌دهیم چه اتفاقی افتاده است و اگر فردا همین بودجه تصویب 
و ابلاغ شد، مورد به مورد به مردم می‌گوییم دلیل این افزایش 
قیمت، ناکارآمدی مجلس در تصویب بودجه بود، چون مجلس 
باید جلوی آن را می‌گرفت، اما این کار را نکرد که امیدوارم به 

آن‌جا‌ها ختم نشود.

انتقاد صمصامی از خیز دولت برای افزایش قیمت بنزین و کالاهای اساسی در بودجه

زنگ خطر معیشت در سال آینده



3پنجشنبه 8 آذر 1403 | شماره 3788 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه

فرمانده کل قوا در دیدار مسئولان و فرماندهان نیروی 
دریایی ارتش تاکید کردند:

 مهمترین وظیفه نیروهای مسلح
افزایش آمادگی و توان رزم

فرمانده معظم کل قوا در دیدار مسئولان و فرماندهان نیروی دریایی ارتش با 
گرامیداشت سالروز ۷ آذر ۱۳۵۹ و حماسه‌آفرینی ناوچه پیکان در مقابل دشمن 
بعثی که روز نیروی دریایی نام گرفته است، نیروی دریایی را در دنیای امروز نیرویی 
حیاتی و تعیین‌کننده خواندند و با تحسین فعالیت بخش‌های مختلف عملیاتی، 
اطلاعاتی، پشتیبانی، سازندگی و نوآوری در نیروی دریایی ارتش، گفتند: جهت‌گیری 
نیروهای مسلح به‌ویژه نیروی دریایی در همه فعالیت‌ها و برنامه‌ریزی‌ها باید متمرکز 

بر افزایش آمادگی و توان رزم باشد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، افزایش توان رزمی را باعث پیشگیری از تهاجم دشمن 
دانستند و افزودند: مهمترین کار نیروهای مسلح پیشگیری از تهاجم است بنابراین 
باید به گونه‌ای عمل و توان رزمی کشور را در نگاه و رصد بدخواهان ایران برجسته 
کنید که به معنی واقعی احساس کنند هرگونه برخورد برای آنها هزینه سنگینی 
به دنبال خواهد داشت.رهبر انقلاب اسامی، استمرار مأموریت‌های دریانوردی را 
ضروری برشمردند و گفتند: همچنان‌که پیش از این گفته شد می‌توان مأموریت چند 
ماهه ناوگروه ۸۶  و جزئیات آن را با زبان و ابزار هنر به افکار عمومی منتقل کرد.در 
ابتدای این دیدار امیر دریادار ایرانی فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 

ایران گزارشی از برنامه‌ها و فعالیت‌های این نیرو در بخش‌های مختلف بیان کرد.

حمایت قاطع ایران از خبر آتش‌بس در لبنان
سخنگوی وزارت امور خارجه روز گذشته ضمن استقبال از خبر توقف تجاوز رژیم 
صهیونیستی علیه لبنان بر حمایت قاطع ایران از دولت، ملت و مقاومت لبنان 

تأکید کرد.
به گزارش فارس، اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت امور خارجه روز )چهارشنبه( 
هفتم آذرماه با استقبال از خبر توقف تجاوز رژیم صهیونیستی علیه لبنان، بر حمایت 
قاطع جمهوری اسلامی ایران از دولت، ملت و مقاومت لبنان تاکید کرد.وی با اشاره 
به موضع همیشگی جمهوری اسامی ایران مبنی بر ضرورت توقف فوری جنگ 
علیه غزه و لبنان و ‌تحرکات گسترده دیپلماتیک ایران برای نیل به این هدف در ۱۴ 
ماه گذشته، خاطرنشان کرد: نتیجه جنگ‌افروزی و جنایات رژیم صهیونیستی که با 
حمایت‌ همه‌جانبه آمریکا و برخی دولت‌های اروپایی همراه بوده است، شهادت ۶۰ 
هزار نفر انسان بی‌گناه، زخمی‌شدن ۱۲۰ هزار نفر و آوارگی بیش از سه و نیم میلیون 
نفر از مردم مظلوم فلسطین و لبنان و تخریب گسترده زیرساخت‌های حیاتی در نوار 
غزه و لبنان بوده است.سخنگوی وزارت امور خارجه افزود: با توجه به دستورهای 
موقت صادره از دیوان بین‌المللی دادگستری مبنی بر جلوگیری از نسل‌کشی و حکم 
بازداشت سران رژیم صهیونیستی از سوی دیوان کیفری بین‌المللی به اتهام جنایات 
جنگی و جنایات علیه بشریت، افکار عمومی جهان که در ۱۴ ماه گذشته ندای توقف 
جنگ و نسل‌کشی را سر داده‌اند، امروز در انتظار محاکمه و مجازات جنایتکاران رژیم 
اشغالگر هستند.بقایی همچنین بر مسئولیت جامعه جهانی برای محافظت از صلح 
و ثبات در منطقه غرب آسیا و اعمال فشار موثر بر رژیم متجاوز صهیونیستی برای 

توقف جنگ علیه غزه تاکید کرد.

 کنایه بیگدلی به رسایی: ظریف را اعدام کنید
 تا خیالتان راحت شود 

غوغا و جنجال بر سر ظریف
رسایی نسبت به حضور ظریف در دولت واکنش نشان داد.

به گزارش خبر آنلاین، حمید رسایی گفت: ‌آقای ظریف مجلس را مسخره می‌کند و 
با خنده می‌گوید مجلس قرار است من را عزل کند! همین آقای ظریف قانون اقدام 
راهبردی مجلس یازدهم را که رهبر انقلاب آن را جزو قوانین خوب می‌داند، مسخره 

می‌کند. چرا قوه‌قضائیه اقدامی نمی‌کند؟
محمدقالیباف رئیس مجلس در پاسخ به اعتراض حمید رسایی نماینده تهران در 
مجلس، درباره خوانده نشدن گزارش کمیسیون امنیت ملی درباره انتصاب ظریف 
به عنوان معاون رئیس‌جمهور تاکید کرد: گزارش کمیسیون امنیت ایراد داشته و 
به کمیسیون ارجاع شده است. این گزارش به دلیل نبودن رئیس کمیسیون هنوز 
به صحن علنی ارجاع نشده است.قالیباف همچنین درباره انتصاب ظریف به عنوان 
معاون رئیس‌جمهور هم گفت: من قبلا هم گفتم که این کار خلاف قانون است و باید 
روال قانونی برای رسیدگی به آن طی شود.بعد از تذکر رسایی درباره تخلف حضور 
ظریف در دولت صحن علنی برای لحظاتی دچار اختلال شد.بیگدلی نماینده زنجان 
و خدابنده در تذکری با عصبانیت گفت: آیا در این مجلس مشکلی غیر از ظریف 
نیست که آقایان صبح را با ظریف شروع میکنند و پایان صحن را هم با ظریف؟او در 
ادامه تاکید کرد: اصلا ظریف را اعدام کنید تا خیالتان راحت شود. این همه مشکل 
در کشور وجود دارد اما دوستان فقط از ظریف می‌گویند. آیا در حوزه‌های انتخابیه 
شما مردم از برق، معیشت، آب و مشکلات اقتصادی به شما نمی‌گویند. این همه 
مشکل در کشور وجود دارد شما فقط از ظریف می‌گویید. ظریف را از این مملکت 
اخراج کنید تا آقایان راحت شوند!حاج بابایی که در این زمان ریاست مجلس را تازه 
به عهده گرفته بود در کنایه‌ای گفت مشکل سر ظریف بودن یا ظریف نبودن است.

 اسلامی: آمریکایی‌ها مسیر زورگویی
 را در پیش گرفتند

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: نظام‌های اطلاعاتی آمریکا مستنداتی علیه ایران 
ندارند و آنها مسیر زورگویی را در پیش گرفتند.

به گزارش مهر، محمد اسلامی رئیس سازمان انرژی اتمی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در جمع خبرنگاران گفت: نظام‌های اطلاعاتی ۱۶ گانه آمریکا مستنداتی 
علیه ایران ندارند و آنها مسیر زورگویی را در پیش گرفتند و مردم ایران هرگز در 
برابر زورگویی کوتاه نمی‌آیند.وی افزود: کلیه فعالیت‌های سازمان انرژی اتمی در 

چهارچوب پادمان و بر اساس نظام‌های آژانس تحت نظارت آژانس انجام می‌شود.
رئیس سازمان انرژی اتمی به غنی‌سازی ۶۰ درصد و اعداد مختلف در مورد مصارف 
آنها اشاره کرد و افزود: آنچه که مهم است، بازدهی بالاتر و اقتصادی بودن غنی 

سازی نسل جدید است.

معاون زنان و خانواده دولت پزشکیان خبر داد:

 تلاش دولت برای تصویب لایحه 
تأمین امنیت زنان در برابر خشونت

    معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور گفت: امیدواریم هرچه زودتر لایحه تأمین 
امنیت زنان در برابر خشونت در دستور کار نمایندگان محترم قرار بگیرد و با تصویب 

آن بتوانیم بخشی از این موضوعاتی که در این سال‌ها مغفول مانده را اجرا کنیم. 
به گزارش رکنا، زهرا بهروز آذر، معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور در جلسه 
هیئت دولت در جمع خبرنگاران گفت: کلیات لایحه تأمین امنیت زنان در برابر 
خشونت در فروردین ۱۴۰۲ در مجلس تصویب شد و برای بررسی به کمیسیون‌های 

مرتبط فرستاده شد.
وی افزود: طبیعتاً با اتمام کار هر مجلسی لوایح صفر می‌شود و دوباره باید در دستور 
قرار بگیرد. وقتی دولت را تحویل گرفتیم از همان ابتدا درخواست تسریع و رسیدگی 
فوری برای این لایحه را تقدیم مجلس کردیم.معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور 
همچنین گفت: گفتگوهایی که با مجلس داشتیم مبنی بر این بود که کمک بکنیم تا 
امنیت و احساس امنیت زنان در جامعه افزایش پیدا کند و حتماً یکی از این مسیرها 
تصویب این لایحه است. امیدواریم هرچه زودتر در دستور کار نمایندگان محترم 
قرار بگیرد و با تصویب آن بتوانیم بخشی از این موضوعاتی که در این سال‌ها مغفول 
مانده را اجرا کنیم.بهروز آذر تصریح کرد: ما منتظر نمی‌مانیم و این مواردی را که 
فکر می‌کنیم دولت می‌تواند همین الان با اصلاح دستورالعمل‌ها و شیوه‌نامه‌ها در 
دستور کار بگذارد اجرا می‌کنیم و البته برخی از موارد نیاز به قانون دارد و امیدواریم 

که این قانون بازدارندگی مورد انتظار را داشته باشد.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

دیپلمات بازنشسته وزارت امور خارجه گفت: 
برقراری گفت‌وگوهای ایران و اروپا پس از چند 
سال وقفه و در شرایطی که روابط ایران و اروپا 
به ویژه در هفته‌های اخیر تیره شده است، از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار است و باید به فال 
نیک گرفت و به نفع همه طرف‌ها خواهد بود 

که توقعات خود را معقول‌تر کنند.
به گزارش ایلنا، عبدالرضا فرجی‌راد سفیر پیشین 
ایران در نروژ، در رابطه با مذاکرات چهارجانبه‌ای که 
معاونین وزیر امور خارجه ایران، انگلیس، فرانسه و 
آلمان، نهم آذرماه در ژنو خواهند داشت، گفت:‌ این 
گفت‌وگوها پس از چند سال وقفه در ارتباطات ایران 
و اروپا و در شرایطی که روابط ایران و اروپا به ویژه 
در هفته‌های اخیر تیره شده است، از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است و باید آن را به فال نیک گرفت. لازم 
به ذکر است که برنامه‌ریزی این مذاکرات در نیویورک 
و در حاشیه مجمع عمومی سازمان ملل انجام شده 
است، جایی که آقای پزشکیان با وزیر خارجه و مقامات 
اروپایی گفت‌وگوهایی داشته‌اند که به آغاز مذاکرات 

منتهی شده است.
وی ادامه داد: همان‌طور که می‌دانیم، قطعنامه ۲۲۳۱ 
در حال نزدیک شدن به پایان مدت اعتبار خود است 
و کمتر از یک سال به انقضای آن مانده است. با این 
حال، اگر روابط میان ایران و اروپا و به طور کلی ایران 
و غرب تیره بماند و نتوانند اختلافات خود را در زمینه 
مسائل هسته‌ای، همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی و موضوعاتی مانند غنی‌سازی و سانتریفیوژها 
حل و فصل کنند، ممکن است اروپایی‌ها اقدام به فعال 
کردن مکانیزم "اسنپ بک" کنند. در این صورت، با 
توجه به شرایط موجود چون توافقی وجود ندارد ، 
تحریم‌ها دوباره به حالت اجرایی درآمده و به حالت 

قبلی بازمی‌گردند.
اروپا به دلیل احتمال تغییر سیاست‌های  � 

تهران تمایل به توافق دارد
این کارشناس‌ روابط بین‌الملل با بیان اینکه ایران به 
شدت بر حل و فصل این مسائل تأکید دارد، عنوان 
کرد: ممکن است اروپایی‌ها نیز این را در نظر بگیرند 
که در صورت بازگشت تحریم‌ها، ایران سیاست‌های 
خود را تغییر خواهد داد و ایران زمانی که احساس 
کند همه چیز را از دست داده است ممکن است به 
سمت خروج از NPT رود. بنابراین طبیعی است 
که تمایل داشته باشند که به توافقی دست یابند. 
این مذاکرات برای هر دو طرف از اهمیت به سزایی 
برخوردار است. ایران به دنبال پیشرفت در گفت‌وگوها 
با اروپا است تا ببیند مذاکراتش با ایالات متحده چگونه 
پیش خواهد رفت. دولت جدید در آمریکا هم اعلام 
کرده که آمادگی دارد با ایران گفت‌وگو و مسئله 
هسته‌ای را حل و فصل کند. لذا برای هر دو طرف 
این گفت‌وگوها اهمیت فراوانی دارد. اکنون ایران در 
حال پیشبرد مذاکرات با اروپا است تا ببیند روند 
گفت‌وگوهایش با آمریکا چگونه پیش می‌رود. ایران 
ابراز علاقه به گفت‌وگو با آمریکا کرده است و دولت 
جدید آن کشور نیز به تازگی روی کار آمده و اعلام 
کرده‌اند که آمادگی دارند با ایران گفت‌وگو کنند و 

مسائل هسته‌ای را حل و فصل نمایند. 

احتمالا این دیدارها با اروپاییان ادامه  � 
دار خواهد بود

فرجی‌راد با اشاره به اینکه ملاقات در روز جمعه که در 
ژنو برگزار خواهد شد، گفت: در کنار آن، دیداری نیز با 
آقای مورا، معاون آقای جوزف بورل، صورت می‌گیرد. 
احتمال می‌دهم که این ملاقات‌ها به‌طور مکرر انجام 
شود و در واقع روز جمعه چارچوب مذاکرات فراهم 
و تنظیم گردد. همچنین دستور کار مشخصی برای 
ادامه مذاکرات تنظیم خواهد شد که شاید به نتایجی 

هم منجر شود.
وی در پاسخ به این پرسش که آیا احتمال دارد 
این گفت‌وگوها تا سطح سران و وزرای امور خارجه 
کشور‌ها پیشرفت کند و آمریکا نیز به میز مذاکرات 
اضافه شود، بیان کرد: در سطح وزرا در حال حاضر 
تصور نمی‌کنم، این اتفاق بیفتد. فکر نمی‌کنم آمریکا 
در این مقطع، با توجه به روحیه ترامپ تمایل داشته 
باشد که در این نوع مذاکرات حضور پیدا کند. اخیرا 
نیز به‌طور رسمی توسط سخنگوی‌شان اعلام شد 
که آمریکا تمایل ندارد در مذاکرات حضور داشته 
باشد. به‌نظر می‌رسد که آقای ترامپ علاقه‌مند به 
گفت‌وگو با ایران است، اما نمی‌خواهد این گفت‌وگو 
به‌صورت جمعی و در قالب ۵+۱ انجام شود. او به‌طور 
کلی با مذاکرات چندجانبه مخالف است، به همین 
خاطر هم با سازمان‌های بین‌المللی مخالفت می‌کند 
و ترجیح می‌دهد که خود تنها با ایران مذاکره کند 
تا بتواند دستاوردهایش را به مردم آمریکا ارائه دهد. 
این دیپلمات با سابقه وزرات امور خارجه با بیان اینکه 
باید منتظر بمانیم که مذاکرات با اروپا ادامه یابد و 
ببینیم آیا مذاکرات با آمریکا نیز آغاز خواهد شد، 
تصریح کرد: اگر دو طرف به جمع‌بندی برسند، ممکن 
است بیانیه‌ای نهایی صادر کنند. البته باید توجه 
داشته باشیم که وضعیت برجام چگونه خواهد بود. 
اگر بخواهند در چارچوب برجام گفت‌وگو کنند که 
احتمال کمی وجود دارد ولی باید روسیه و چین نیز 
در این قضیه وارد شوند که این نیز بعید به‌نظر می‌رسد، 
ترامپ از این موضوع خوشحال شود. بنابراین، در 
حال حاضر ما باید چند جلسه با اروپا پیش رویم، 

بعد با آمریکا مذاکره کنیم. چون هر دو طرف ابراز 
تمایل کرده‌اند، احتمال این وجود دارد که گفت‌وگوی 

مستقیم داشته باشیم.
روسیه رقیب ژئوپلیتیکی ماست � 

این تحلیل‌گر روابط بین‌الملل در رابطه با نقش 
روسیه و چین در ارتباط ایران با غرب و تمایل 
ایران به گسترش روابط با هر دو قطب جهانی یعنی 
شرق و غرب، گفت:‌ آقای پزشکیان در مبارزات 
انتخاباتی خود به این مسائل اشاره کرد و اکنون که 
گفت‌وگوها با اروپا آغاز شده و همچنین ارتباطات 
با آمریکا نیز به تدریج در حال شکل‌گیری است، 
این موضوعات در راستای یکدیگر قرار دارند. ما 
همواره می‌دانیم که روسیه رقیب ژئوپلیتیکی 
ماست و بهبود روابط ایران و غرب، حداقل از منظر 
استراتژیک و اقتصادی، به نفع روسیه نیست. این 
کشور می‌خواهد ایران را در کنار خود داشته باشد 
تا خود تنها بتواند در زمینه صادرات انرژی با غرب 
همکاری کند و به مسائل دیگر بپردازد. البته، من 
معتقد نیستم که دیدگاه چین و روسیه یکسان 
باشد.  ممکن است چین نخواهند که تحریم‌های 
ایران ادامه یابد، زیرا این امر به آن‌ها اجازه می‌دهد 
با ایران همکاری بیشتری داشته باشند و نفت 
بیشتری از ایران دریافت کنند. چین ممکن است 
در مقطعی به دریافت نفت ارزان از ایران علاقه‌مند 
باشد، اما این مسئله به‌عنوان یک موضوع کلان و 

اساسی در نظر گرفته نمی‌شود.
ایران توسعه یافته برای چین مفیدتر  � 

خواهد بود
وی با بیان اینکه چین نگران آینده است و می‌داند که 
در حوزه خلیج فارس، آمریکا به کشورهای عربی فشار 
می‌آورد تا صادرات فراوان انرژی به چین انجام ندهند، 
گفت:‌ چین رقیب اصلی آمریکا به شمار می‌آید و هر 
دولتی که در آمریکا به قدرت برسد، بر لزوم مقابله 
با چین تأکید دارد چون چین تلاش می‌کند از نظر 
اقتصادی خود را به آمریکا برساند. بنابراین، چین 
می‌داند که ایران باید توسعه یابد و صنعت انرژی 
آن باید بهبود یابد تا تولید بیشتری داشته باشد. 

این امر به نفع چین به عنوان بزرگ‌ترین واردکننده 
انرژی در جهان نیز هست. چین نگران این است که 
آمریکا به کشورهای خلیج فارس فشار وارد کند و 
میزان صادرات آن‌ها به چین را کاهش دهد. اگر این 
فشار تحقق یابد، چین از کجا باید انرژی خود را 
تأمین کند؟ به همین دلیل، توافق ۲۵ ساله با ایران 
به ارزش ۴۰۰ میلیارد دلار در حال انجام است، ولی 
چین به خاطر تحریم‌های احتمالی، احتیاط می‌کند. 
این کشور با شرکت‌های غربی و آمریکایی همکاری 
دارد و سیاست‌هایش به‌گونه‌ای است که بعید به نظر 

می‌رسد به دنبال تحریم‌ها علیه ایران باشد.
اگر وضعیت به سمت تنش برود، ایران  � 

نیز بیکار نخواهد نشست
فرجی‌راد در پاسخ به این پرسش که ایران چگونه 
می‌تواند به یک توافق برد-برد با غربی‌ها دست یابد، 
عنوان کرد: غرب باید از طلبکاری‌های زیاد پرهیز کند 
و خواسته‌ها را متناسب و معقول تنظیم کند. برجام 
دیگر عملی نیست و به پایان خود نزدیک می‌شود. 
بنابراین، اگر ایران بخواهد بگوید که غنی‌سازی‌اش 
اکنون بالای ۶۰ درصد است، این موضوع قابل قبول 
نخواهد بود. ایران هم اعلام کرده که به دنبال سلاح 
هسته‌ای نیست. آقای لاریجانی نیز تصریح کرده‌اند 
که ایران با تمایل خود نشان داده، آماده همکاری 
است؛ به شرطی که طرف مقابل نیز آمادگی داشته 
باشد. اگر آن‌ها تحریم‌ها بردارند ایران هم اجازه خواهد 
داد آژانس بین‌المللی انرژی اتمی فعالیت‌های خود 
را به طور کامل در ایران دنبال کند، و دوربین‌ها 
به طور کامل نصب شوند و اطلاعات لازم به آژانس 
ارسال گردد، احتمالاً ایران می‌تواند غنی‌سازی خود 
را کاهش دهد و به توافق برسد. زیرا اگر وضعیت به 
سمت تنش برود و تحریم‌ها را برگردانند، ایران نیز 
بیکار نخواهد نشست و این به نفع همه طرف‌ها خواهد 
بود که توقعات خود را معقول‌تر کنند و بر مسائل 

موشکی ایران دست نگذارند.
 با آمریکایی‌ها راحت‌تر می‌شود � 

 به توافق رسید
وی خاطرنشان کرد: در خصوص مسائل موشکی، 
باید گفت که صنعت موشکی ایران به عنوان یک 
ابزار دفاعی برای کشور، مورد حمایت همگان است 
نه تنها دولتمردان بلکه از هر ایرانی بپرسید حاضر 
نیست این صنعت از بین برود. به همین دلیل، بعید به 
نظر می‌رسد که ترامپ بخواهد روی این موضوع فشار 
بیاورد. احتمالاً تیم بایدن نیز در این زمینه حساس‌تر 
عمل کرد ولی ترامپ فقط روی سلاح هسته‌ای تمرکز 
خواهد داشت. به نظر می‌رسد که می‌توان راحت‌تر 
با آمریکایی‌ها به توافق رسید. البته باید توجه داشت 
که مسائل امنیتی منطقه و خاورمیانه نیز به توافقات 
هسته‌ای پیوند می‌خورند اما می‌شود در این مسائل به 
توافق رسید. آمریکا قطعاً تمایل دارد که با ایران علاوه 
بر موضوع هسته‌ای، در زمینه امنیت منطقه‌ای نیز به 
توافق برسد. نیروهای آمریکایی در عراق و سوریه و 
پایگاه‌ها در خلیج فارس مسائلی هستند که قابل حل‌ 
هستند. اگر هر دو طرف امتیازاتی به یکدیگر بدهند، 
این مسائل نیز قابل حل خواهد بود، به شرطی که با 

دیدی معقول به آن‌ها نگاه شود.

معاون راهبردی رئیس‌جمهور با بیان اینکه قطعنامه‌ 
شورای حکام علیه ایران از نظر حقوقی بی‌پایه و اساس 
است، گفت: مبنای توافق جدید حتما برجام است. 
لازم است درباره بعضی موضوعات و تاریخ‌هایی که به 
دلیل نقض برجام توسط آمریکا از آنها عبور کرده‌ایم، 

صحبت کنیم.
به گزارش ایرنا، محمد جواد ظریف معاون راهبردی 
رئیس جمهور درباره آغاز روند مذاکرات معاونان وزارت 
امور خارجه ایران با کشورهای اروپایی از روز جمعه، 
تصریح کرد: گفت‌وگو همیشه می‌تواند راهگشا باشد 
البته طرف مقابل )اتحادیه اروپا( باید از موضع برتری 
طلبی و کانون هنجار جهانی بودن خارج شود. واقعا 
اروپایی‌ها هنجار محور نیستند، ببینید چگونه با جنایات رژیم صهیونیستی در فلسطین، غزه و لبنان برخورد 
می‌کنند لذا آنها در جایگاهی نیستند که خود را کانون تعیین هنجار برای دنیا بدانند. باید از این به قول خودشان 
»اسب بلندی« که سوار شده‌اند پیاده شوند و با دنیا به عنوان همتا برخورد کنند و بدانند اگر کسی قرار است 

پاسخگو باشد، آنها هستند.
ظریف با اشاره به صحبت‌های اخیر علی لاریجانی مشاور رهبر انقلاب، افزود: ایران از برجام خارج نشده، ایران 
همچنان اعلام کرده که آمادگی دارد به برجام پایبند باشد، ایران در چارچوب برجام عمل کرده است اما آمریکا 

از برجام خارج شده و تعهدات خود را نقض کرده است.
معاون راهبردی رئیس جمهور ادامه داد: شاهد وضعیت بی‌سابقه‌ای در جامعه جهانی هستیم، دولتی که خود را 

عضو دائم شورای امنیت می‌داند، کشوری را که پایبند به قطعنامه همین شوراست، مجازات می‌کند.
وی با طرح این سوال که اروپایی‌ها چه کردند؟ تصریح کرد: آنها هم با آمریکا همراه شدند. آنها نخست در اعلامیه‌ها 
و بیانیه‌ها با آمریکا مخالفت کردند اما هیچ اقدامی نکردند. تعهدات اروپا نسبت به ایران، منوط به اجرای تعهدات 
از سوی آمریکا نبود بلکه منوط به اجرای تعهدات توسط ایران بود. به مدت یکسال آژانس بین المللی انرژی اتمی 
گزارش داد و تایید کرد که ایران در حال اجرای تمام تعهدات خود است به رغم اینکه آمریکا از برجام خارج شد 
و تمام تعهدات خود را نقض کرد.ظریف خاطر نشان کرد: اروپایی‌ها نه تنها تعهدات خود در برجام را اجرا نکردند 
حتی تعهداتی که بعد از خروج آمریکا از برجام دادند نیز اجرا نکردند. اروپا پس از خروج آمریکا از برجام، ۲ بار تعهد 
کرد و حتی یکی از آن ۱۱ تعهد را اجرا نکرد، لذا اروپایی‌ها در موقعیتی نیستند که ادعایی در برابر ایران داشته 
باشند و به همین دلیل قطعنامه‌ای که در شورای حکام تصویب کردند هیچ جایگاه حقوقی ندارد و از نظر حقوقی 
بی پایه و اساس است.معاون راهبردی رئیس جمهور ادامه داد: ایران اعلام کرده که آماده بازگشت به تعهدات 
خود است اما یادمان نرفته در دوران کرونا به خاطر تحریم‌ها چه بلاهایی سر مردم ایران آوردند. آنها باید نشان 
دهند که آماده جبران خسارات هستند. اروپا و آمریکا بدانند که در موضع مدعی نیستند، باید پاسخگو باشند و 
تنها با ایجاد یک توازن و موضع برابر است که می‌توانیم به توافق برسیم.ظریف افزود: مبنای توافق جدید حتما 
برجام است، توافقی که ماه‌ها و شاید ده‌ها هزار نفر ساعت در ایران، آمریکا، اروپا، روسیه و چین روی آن کار شده 

است. توافقی که به تعبیر اروپایی‌ها، یکی از مهمترین دستاوردهای دیپلماتیک جهان است.

پزشکیان با بیان اینکه امروز دشمن به دنبال تحمیل 
جنگی به مراتب دشوارتر از جنگ تحمیلی هشت 
ساله به مردم ایران است، گفت: امروز ما در یک 
وضعیت جنگ تمام عیار اقتصادی که به مراتب از 

جنگ تحمیلی بدتر است قرار گرفتیم. 
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان روز چهارشنبه 
پس از صدور فرمان بهره‌برداری از ۲۰ هزار طرح 
محرومیت‌زدایی سازمان بسیج سازندگی با رمز 
یا فاطمه الزهرا، این موضوع را اقدامی مبارک و 
ارزشمند قلمداد کرد و با اشاره به اینکه دولت برای 
حل مشکلات کشور راهی جز تکیه به نگاه بسیجی 
ندارد، گفت: ما برای حل مشکلات کشور در دولت، 
هیچ راهی جز اینکه با نگاه بسیجی وارد میدان شویم، نداریم. مصمم هستیم تا تمام کمبودهای فضاهای 
آموزشی کشور را در یک سال آینده حل کنیم و اگرچه دولت پول و اعتبارات کافی ندارد، اما مصمم است 
با اراده و همراهی مردم، این مشکلات را به سرانجام برساند.رئیس جمهور با بیان اینکه در سایر حوزه‌های 
کشور نیز دچار نارسایی‌هایی برای خدمت‌رسانی به مردم هستیم، تصریح کرد: عین همین مسئله را در 
رابطه با مدارس و امکانات ورزشی در مناطق محروم داریم. همچنین در حوزه بهداشت و درمان نیز مشکلات 
متعددی داریم، اما مصمم هستیم تا ظرف یک سال آینده حداقل در بخش امکانات به یک جایگاه مطلوب 
دست پیدا کنیم.پزشکیان گفت: نمی‌توان با آن نگاهی که از ابتدای انقلاب بر ما حکم‌فرما بوده، پروژه‌های 
بزرگ کشور را به سرانجام برسانیم.رئیس جمهور با اشاره به اینکه امروز حاکمیت نگاه بسیجی بر ذهن و 
فکر و عمل مدیران دولت یک ضرورت است، اظهار کرد: اگر تفکر واقعی بسیج را در خودمان، مدیران و مردم 
ایجاد کنیم و با همین رویکرد در میدان عمل حضور داشته باشیم، قطعاً خواهیم توانست با هزینه کمتر و 
سرعت، دقت و کیفیت بالاتر مشکلات را حل کنیم. امروز در کشور با ناترازی‌های زیادی در حوزه‌های مختلف 
روبرو هستیم و من اطمینان و باور دارم که تنها با آن روحیه و باور بسیجی می‌توانیم مشکلات را حل کنیم. 
کافی‌ست که دست به دست هم بدهیم و این نگاه را در میان مدیران و در دستگاه‌های اجرایی توسعه دهیم.

پزشکیان با بیان اینکه امروز دشمن به دنبال تحمیل جنگی به مراتب دشوارتر از جنگ تحمیلی هشت ساله 
به مردم ایران است، گفت: امروز ما در یک وضعیت جنگ تمام عیار اقتصادی که به مراتب از جنگ تحمیلی 
بدتر است قرار گرفتیم. این جنگ مردم را اذیت می‌کند و فشار زیادی به طبقه متوسط و محرومین می‌آورد. 
ما باید دست به دست هم بدهیم و نگذاریم مردم در این فشار زندگی کنند و مشکلات آنان را حل کنیم.

رئیس جمهور با تأکید بر اینکه همراهی مردم در کنار دولت زمان جنگ تحمیلی که دچار کسری اعتبار 
بود، توانست از تمامیت ارضی کشور حفاظت و صیانت کند، تصریح کرد: در زمان جنگ تحمیلی، دولت 
پول و اعتباری نداشت، اما مردم را همراه خود داشت. تمام کشورهای دنیا از شمال و جنوب تا شرق و غرب 
به عراق کمک کردند، ولی نتوانستند یک وجب از خاک ما را تصاحب کنند. این مردم بودند که جلوی آنان 
ایستادند. ما اگر بتوانیم مجدداً مردم را وارد صحنه کنیم و این باور را در آنان زنده کنیم که هیچ هدفی جز 

خدمت به آنان نداریم، باز هم خواهند آمد و می‌توانیم بر مشکلات فائق بیائیم.

اظهارنظر ظریف درباره مذاکرات روز جمعه در ژنو؛

ج شود اروپا باید از موضع برتری طلبی خار
پزشکیان: 

امروز در جنگ تمام عیار اقتصادی هستیم

      روزنه

تحلیل فرجی راد از فضای گفت‌وگوها بر سر مسائل هسته‌ای

مذاکره با اروپا پیش‌درآمد گفت‌وگو با آمریکا
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نفت    و انرژی

جمع‌آوری روزانه ۶ میلیون فوت مکعب گاز 
مشعل در مناطق نفت‌خیز جنوب محقق شد

 مدیرعامل شرکت بهره برداری نفت و گاز مارون از عملیاتی شدن خط 
لوله ۲۰ اینچ جدید انتقال گاز شیرین واحد بهره برداری شماره ۶ این 
شرکت خبر داد و گفت: با افزایش ظرفیت انتقال گاز موجود، روزانه 
حدود ۶ میلیون فوت مکعب گاز مشعل دیگر در مناطق نفت‌خیز جنوب 
جمع آوری و میزان گازسوزی در این واحد به حداقل ممکن رسید.

قباد ناصری با تاکید بر اینکه اقدامات فنی و عملیاتی بر صیانت از 
محیط زیست و منابع هیدروکربوری اظهارکرد: یکی از مهمترین 
مسائل در دست پیگیری، کاهش گازسوزی، تامین پایدار خوراک 
صنایع پتروشیمی و گاز مورد نیاز شبکه سراسری برای پیشبرد اهداف 
صنعت نفت در حوزه صادرات غیر نفتی )محصولات پتروشیمی( و 

جبران بخشی از ناترازی انرژی کشور است.
وی با اشاره به اینکه احداث خط لوله مذکور، بخشی از طرح نوسازی 
خطوط لوله انتقال گاز شرکت بهره برداری نفت و گاز مارون است، 
افزود: فاز نخست این طرح با سرمایه‌گذاری شرکت پتروشیمی 
مارون اجرا شده است.مدیرعل شرکت بهره برداری نفت و گاز مارون 
یادآورشد: عملیاتی شدن این خط لوله انتقال گاز شیرین به واحد 
بهره برداری شماره ۶ علاوه بر سودآوری ۹ میلیون دلاری در سال، 
روزانه ۶ میلیون فوت مکعب گاز مشعل به منظور پیشگیری از ایجاد 

آلایندگی های محیط زیستی جمع آوری می شود.
ناصری با قدردانی از تلاش همه دست اندرکاران طراحی و اجرای این 
طرح در شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب تاکید کرد: شرکت‌های 
بهره برداری نفت و گاز مارون و پتروشیمی مارون در تلاش برای 

تحقق اهداف تعیین شده در صنعت سبز هستند.
 طرح جمع آوری گازهای مشعل مجتمع صنعتی شماره پنج شرکت 
بهره برداری نفت و گاز مارون تیرماه سال جاری به بهره برداری رسید.

شرکت بهره برداری نفت و گاز مارون یکی از پنج شرکت تابع شرکت 
ملی مناطق نفتخیز جنوب است که راهبری تولید نفت، گاز و میعانات 
گازی را از سه میدان مارون، کوپال و شادگان برعهده دارد.بیش از ۸۵ 
درصد نفت تولیدی این شرکت مصرف داخلی)پالایشگاهی( داشته و 
حدود ۱۵ درصد دیگر جهت صادرات به پایانه های مقصد ارسال می 
شود.گستره عملیاتی این شرکت سه هزار و ۸۰ کیلومتر مربع است و 
به عنوان تنها کریدور انتقال نفت مناطق نفتخیز جنوب و حوزه غرب 

رودخانه کارون به سایر مبادی شناخته می شود.

نایب رئیس کمیسیون تلفیق بودجه:

 دولت مجاز به واردات بنزین
 در سال آینده است

 نایب رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ با اشاره به مصوبه 
این کمیسیون مبنی بر اجازه به دولت برای واردات بنزین و فرآورده‌ها 

آن در صورت نیاز گفت: کمیسیون مخالف واردات بنزین نیست.
 محسن زنگنه  درباره اخبار منتشر شده مبنی براینکه کمیسیون 
تلفیق بودجه ۱۴۰۴، مخالف واردات بنزین است به خبرنگاران گفت: 
واردات بنزین به کشور پیرو مصوبات کمیسیون تلفیق ممنوع نشده 

و کمیسیون مخالف واردات نیست.
وی اضافه کرد: در لایحه بودجه ۱۴۰۴، دولت به میزان ۶۵ هزار میلیارد 
تومان منابع برای واردات بنزین پیش بینی کرده بود که کمیسیون 
در مصوبه خود، محدودیت در این بخش را از میان برداشت تا قیمت 
بنزین افزایش پیدا نکند.نایب رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
۱۴۰۴ خاطرنشان کرد: کمیسیون تصویب کرد که دولت اجازه دارد 
در صورت نیاز نسبت به واردات بنزین و فرآورده‌های آن به کشور 

اقدام کند و این مصوبه به نفع مردم است.

معاون وزیر نفت:

 مصرف بنزین به ۱۲۶ میلیون لیتر
 در روز رسید

 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی گفت: 
امسال مصرف بنزین با افزایش هفت درصدی در مقایسه با سال 

گذشته، به روزانه ۱۲۶ میلیون لیتر رسیده است.
»محمدصادق عظیمی‌فر« در نشست با نمایندگان کانون انجمن‌های 
صنفی جایگاه‌های سراسر کشور با حضور »علی‌اصغر عباسی« معاون 
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی و »سعید رحمان 
سالاری« مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
برگزار شد، افزود: برای کاهش ناترازی باید سیاست‌های لازم در 
حوزه تولید و مصرف اجرا شود و یکی از لازمه‌های اجرایی کردن 
سیاست‌های مصرف توجه به چالش‌ها و مطالبات جایگاه‌هاست تا 

بتوان توزیع سوخت مطلوبی داشته باشیم.
وی با اشاره به بحث کارمزد جایگاه‌داران و افزایش ۲۰ درصدی 
کارمزدها، ادامه‌داد: اصلاح نحوه پرداخت کارمزد، موضوعی در 
هم‌تنیده با سیاست‌گذاری کلان دولت در حوزه قیمت بنزین است.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی با بیان اینکه 
ارائه خدمات در جایگاه‌ها باید به‌نحو مطلوبی انجام شود و رضایت 
عموم مردم را به‌دنبال داشته باشد، گفت: باید زیرساخت‌های روزآمدی 

در جایگاه‌ها تدوین و خدمات با کیفیت‌تری به مردم عرضه شود. 

 کاهش گازسوزی روزانه ۱۲۰ میلیون
 فوت مکعب در مناطق نفت خیز جنوب

 مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب گفت: میزان گازهای 
ارسالی به مشعل در محدوده عملیاتی این شرکت طی مهر ماه سال جاری 
نسبت به هفته پایانی آبان ماه امسال ۱۲۰ میلیون فوت مکعب در روز 

کاهش داشته است.
 ابراهیم پیرامون به رسانه‌ها اعلام کرد: سه طرح مهم در راستای جلوگیری 
از سوزاندن بخش عمدة گازهای همراه در مشعل‌ها تا پایان امسال به 
بهره‌برداری می‌رسند.وی از پیشرفت طرح‌های جمع‌آوری گازهای همراه 
و جلوگیری از گازسوزی در مشعل های در این شرکت به عنوان مهم‌ترین 
فعالیت در حوزه محیط‌زیست و حفظ سرمایه‌های ملی یاد کرد و افزود: 
راه اندازی بخش مشترک شیرین سازی آماک، تکمیل تعمیرات اساسی 
واحدهای تقویت فشار آماک در اهواز ۲، رفع مشکل کمپرسور پروپان 
کارخانه NGL۴۰۰ و راه اندازی NGL۲۰۰ آغاجاری، مهم‌ترین عوامل موثر 

در میزان کاهش گاز سوزی در این مدت بوده است.

    خبر

 سرپرست معاونت راهبری تولید شرکت برق 
حرارتی با تاکید بر اینکه به هیچ عنوان امکان 
قاچاق سوخت از داخل مخازن نیروگاه‌ها وجود 
ندارد، گفت: محل تحویل سوخت نیروگاه‌ها، 
مخازن ذخیره‌سازی آن‌هاست و اگر سوخت 
مصرفی در مسیر فرایند تحویل با تخلف روبرو 

شود در حوزه نیروگاه‌های کشور نیست.
»ناصر اسکندری« با اشاره به انتشار برخی شایعات 
مبنی بر اینکه سالانه حدود یک میلیارد لیتر از 
سوخت نیروگاه‌ها در مسیر تحویل به نیروگاه‌ها 
منحرف شده و یا قاچاق می‌شود، گفت: موضوع 
قاچاق سوخت از مخازن نیروگاه‌ها با توجه به نظارت 
سه‌جانبه و تطبیق میزان تولید و سوخت دریافتی 

غیرممکن است.
وی ادامه داد: تفاهم‌نامه‌ای در این ارتباط با شرکت 
پخش فراورده‌های نفتی منعقد شده است که بر 
اساس آن محل تحویل سوخت نیروگاه‌ها، مخازن 
سوخت مایع نیروگاه است. یعنی تا قبل از اینکه 
سوخت وارد مخزن شود، متعلق به نیروگاه نیست.

این مقام مسئول با تاکید بر اینکه اگر سوخت 
مصرفی در مسیر فرایند تحویل با تخلف روبرو 
شود در مالکیت نیروگاه‌های کشور نیست، 
خاطرنشان کرد: از زمانی که سوخت وارد مخزن 
می‌شود به هیچ وجه امکان قاچاق از این مخازن 
وجود ندارد، چراکه به محض اینکه نفتکش وارد 
نیروگاه می‌شود، به صورت اتوماتیک روی باسکول 
ورودی نیروگاه وزن‌سنجی و پارامترهای فیزیکی 

آن کنترل و میزان ناخالصی آن پایش می‌شود و 
همه مشخصات بارنامه، تانکر، وزن و پارامترهای 

سوخت ثبت می‌شود.
سرپرست معاونت راهبری تولید شرکت برق 
حرارتی با بیان اینکه همه این پارامترها یک انحراف 
استاندارد دارند و اگر خارج از آن باشد، نفتکش 
متوقف و مکاتبات با نماینده شرکت پخش استان 
صورت می‌گیرد و صورت جلسه نیز انجام می‌شود، 
گفت: پس از تایید همه پارامترهای مورد پذیرش 

سوخت به مخزن نیروگاه منتقل می‌شود.
اسکندری با بیان اینکه مخزن تنها یک مسیر خروج 

سوخت دارد که آن‌هم به سمت واحد برای تولید 
برق است، ادامه داد: بر اساس همین موضوع نظارت 
روزانه و ماهانه انجام و میزان انرژی تولیدی نیروگاه 
و راندمان نیز ماهانه کنترل می‌شود و میزان سوخت 

تحویلی دقیقا با میزان تولید انطباق دارد.
وی با بیان اینکه در زمان تحویل سوخت نیروگاه‌ها 
بررسی‌های لازم در خصوص حجم و کیفیت سوخت 
تحویلی به عمل می‌آید، گفت: در هشت‌ماهه امسال 
میزان افزایش تولید برق نسبت به سال گذشته 
۲.۳۳ درصد بوده ولی سوخت معادل مصرفی از 
سوی نیروگاه‌ها برای تحقق این رقم تنها ۱.۲۲ 

درصد بیشتر از سال گذشته بوده است.
سرپرست معاونت راهبری تولید شرکت برق 
حرارتی افزود: بر این اساس نه تنها اقدامی در حوزه 
قاچاق سوخت از طریق نیروگاه‌ها اتفاق نیفتاده بلکه 
سعی کردیم با راندمان بیشتری برق تولید کنیم 
و رشد مصرف سوخت از افزایش میزان تولید برق 
پایین‌تر بوده است. این مسله در حالی است که به 
دلیل محدودیت‌های فصلی در بسیاری از مواقع 
نمی‌توانیم بهترین شرایط راندمانی را بهره‌برداری 
کنیم و مجبوریم تنها نیروگاه‌هایی که سوخت در 

دسترس دارند را وارد مدار کنیم.
اسکندری خاطرنشان کرد: در خصوص اظهاراتی 
که بعضا در این زمینه اعلام می‌شود با مراجع 
ذی‌ربط مکاتبه و اعلام کرده‌ایم که اگر مستندی 
دارند ارائه کنند که تا این لحظه نیز چیزی ارائه 

نشده است.
سرپرست معاونت راهبری تولید شرکت برق 
حرارتی با تاکید بر اینکه این سوخت به صورت 
امانی در اختیار نیروگاه‌ها است، افزود: به دلیل اینکه 
یک فرایند سه‌جانبه وجود دارد و امکان خطا نیز 
میسر نیست.روز گذشته »نعمت‌الله نجفی« مدیر 
عملیات شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران 
با بیان اینکه سالانه حدود یک میلیارد لیتر سوخت 
نیروگاهی ارسال‌شده در مسیر منحرف می‌شود و به 
نیروگاه‌ها نمی‌رسد، گفت: برای جلوگیری از قاچاق 
سوخت باید از بخشی‌نگری در سطح دستگاه‌ها و 

نهادهای دولتی دوری کنیم.

سرپرست معاونت راهبری تولید شرکت برق حرارتی:

سوخت ورودی به نیروگاه‌ها امکان قاچاق ندارد

 مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی با اشاره به اینکه 
تولید امسال نیروگاه‌های حرارتی با رشد دو درصدی نسبت به 
سال گذشته به ۲۵۰ میلیون مگاوات ساعت رسید، گفت: سوخت 
معادل مصرفی از سوی نیروگاه‌ها برای تحقق این رقم تنها یک 

درصد بیشتر از سال گذشته بوده است.
»اسماعیل نمازی« افزود: از این میزان تولید ۵۷ درصد آن مربوط 
به واحدهای سیکل‌ ترکیبی )راندمان بالا( است که میزان تولید 
انرژی آن‌ها با افزایش دو درصدی نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته به ۱۴۵ میلیون مگاوات ساعت رسیده است.

وی با بیان اینکه سهم عمده تولید برق امسال بر عهده نیروگاه‌های 
سیکل‌ترکیبی با راندمان بین ۴۵ تا ۵۵ درصد بوده است، ادامه 
داد: این مهم حاکی از آن است که نیروگاه‌های کشور و مجموعه 
وزات نیرو به سمت افزایش راندمان، استفاده از نیروگاه‌های راندمان 
بالا و توسعه بخش بخار نیروگاه‌های کشور در حال حرکت است و 
این روند موجب شده که با سوخت کمتری بتوان انرژی بیشتری 

تولید کرد.
مدیرکل دفتر فنی تولید برق حرارتی خاطرنشان کرد: در این 
نیروگاه‌ها تبدیل واحدهای گازی به سیکل‌ترکیبی از کارآمدترین 

روش‌های بهبود راندمان نیروگاه‌های حرارتی کشور به حساب 
می‌آید که نه‌تنها برای صنعت برق، بلکه برای محیط‌زیست و 
صرفه‌جویی در مصرف سوخت نیز بسیار مؤثر است و در سال‌های 
آینده شاهد تأثیرات گسترده آن خواهیم بود.نمازی با اشاره به 
اینکه ۹۴ درصد تولید برق کشور بر عهده نیروگاه‌های حرارتی 
است، افزود: میزان تولید برق واحدهای گازی در هشت‌ماه امسال 
با افزایش پنج درصدی نسبت به سال گذشته به ۵۰ میلیون 
مگاوات و سهم تولید واحدهای بخاری نیز به ۵۸ میلیون مگاوات 

ساعت رسیده است.

نیروگاه‌های حرارتی ۲۵۰ میلیون مگاوات ساعت برق تولید کردند

کارت‌شناسایی‌نظامی,‌كارت‌‌هوشمند‌‌راننده,‌مدارك‌بانكی,‌حکمت‌کارت,‌کارت‌عابر‌
بانک,‌کارت‌شناسایی,‌کارت‌پایان‌خدمت,‌سند‌مالکیت,‌برگ‌سبز‌خودرو,‌کارت‌خودرو,‌

کارت‌هوشمند‌خودرو,‌کارت‌بیمه‌خودرو,‌معاینه‌فنی‌خودرو,‌سایر‌مدارک‌،

عیسی باباخانی با کد ملی ۰۰۸۴۵۸۳۳۱۲ شماره شناسنامه ۱۶۳۸۲ فرزند 
اسدالله خودرو آریسان رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۷۸ایران ۲۴۸ی۹۸ 
شماره شاسی شماره موتوربه نام عیسی باباخانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۷ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌موتور‌،
مرتضی مقصودی پارسا با کد ملی ۰۰۷۲۹۴۱۵۷۱ شماره شناسنامه ۵۸۳۵ فرزند 

کریم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

رسید‌کارت‌ملی,‌شناسنامه‌،
غلامرضا عزیزی شمامی با کد ملی ۲۶۵۹۵۱۹۰۲۱ شماره شناسنامه ۱۲۳ فرزند 

محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند‌کمپانی,‌برگ‌سبز‌خودرو,‌کارت‌خودرو,‌کارت‌هوشمند‌خودرو‌،
علی عطایی با کد ملی ۱۲۸۹۷۶۱۳۲۹ شماره شناسنامه ۳۸۲۵ فرزند روح الامین 
خودرو پژو۲۰۶tu۵ رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۷۵و۷۴۱ایران۳۰ 
شماره شاسی شماره موتوربه نام علی عطایی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۳۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،
سحر شریف نیا چوری با کد ملی ۲۷۳۹۲۴۱۳۴۸ شماره شناسنامه ۴۱۸ فرزند 
مرتضی خودرو کوئیک رنگ سفید شیری مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۳۵د۳۶۴ 
ایران ۷۶ شماره شاسی شماره موتوربه نام سحر شریف نیا چوری در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه,‌گذرنامه,‌سند‌کمپانی,‌برگ‌سبز‌خودرو‌،
مهدی پرتوی با کد ملی ۰۰۷۱۶۹۲۳۶۳ شماره شناسنامه ۵۱۶۴ فرزند محمدعلی 
خودرو وانت آریسان ۲ رنگ مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۳۴ن۹۱۴ شماره 
شاسیNAABA۶۶E۶NK۰۰۳۳۱۰ شماره موتور۱۲۵K۰۰۹۳۲۰۹به نام 
مهدی پرتوی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،
چیاکو غلامویسی با کد ملی ۳۷۲۰۰۵۸۷۵۱ شماره شناسنامه ۰ فرزند جبار 
خودرو پژو پارس یی ال ایکس رنگ مشکی مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۵۱ 
ایران ۹۲۶ ص ۶۴ شماره شاسیNAAN۴۱DC۰BE۰۰۱۱۸۵ شماره 
موتور۱۲۶۹۰۰۰۳۹۰۴به نام چیاکو غلامویسی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۶ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

علیرضا عباسی با کد ملی ۰۰۴۵۴۱۶۲۰۶ شماره شناسنامه ۱۶۸۷ فرزند سلطان 
حسین خودرو پراید ۱۳۱ رنگ مشکی روغنی مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک ۶۰ایران 
۷۷۵د ۹۵ شماره شاسیS۱۴۱۲۳۸۷۸۸۳۸۷۵ شماره موتور۲۶۹۶۵۰۲به نام 
علیرضا عباسی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌،

هایده رحیمی نوایی با کد ملی ۲۱۴۰۲۳۳۶۱۱ شماره شناسنامه ۲۳۳۷۴ فرزند 
احمدعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌خودرو‌،

عفت نمازی با کد ملی ۰۳۲۰۵۰۴۴۴۱ فرزند عبدالحسین خودرو ریو 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۱۳ج۴۷۳-ایران ۷۷ شماره شاسی
NAS۶۱۰۰۲۲C۱۲۱۵۰۹۶ شماره موتور۱۱۱۲۳۹۳به نام عفت نمازی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

سید ابوالفضل ابراهیمی بیدک با کد ملی ۴۲۶۰۳۰۲۶۰۴ فرزند سید 
عابد خودرو وانت رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ایران۴۹ ۳۵۹ل۳۳ 
شماره شاسی شماره موتوربه نام سید ابوالفضل اباهیمی بیدک در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌،

زینب عماریان با کد ملی ۱۹۸۹۸۷۱۴۰۲ شماره شناسنامه ۵۳۸ فرزند فهد در 
تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

مسلم آبکار با کد ملی ۲۴۱۱۱۴۷۴۴۹ شماره شناسنامه ۲۴ فرزند حیدر خودرو 
کامیونت ون رنگ آبی- روغنی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۱۶ط۳۳۷ایران ۸۳ شماره 
شاسیNAZPL۱۴۰TBL۱۹۵۹۱۰ شماره موتور۴۸۵۷۰۳به نام مسلم آبکار 

در تاریخ ۱۴۰۲/۰۹/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند‌فروش‌،

علیرضا مروجی هرندی با کد ملی ۱۲۸۶۹۸۸۰۱۲ شماره شناسنامه ۱۲۸۲ 
فرزند عباس خودرو اپیروس سیستم کیا رنگ سفیدصدفی متالیک مدل ۲۰۰۹ 
 KNALD۲۲۵۳۹۵۱۷۲۹۶۶شماره پلاک ۱۳ایران ۴۶۱ن ۸۷ شماره شاسی
شماره موتورG۶DA۸S۴۱۹۴۱۰به نام علیرضا مروجی هرندی در تاریخ 

۱۴۰۰/۰۶/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند,‌گواهینامه‌پایه‌دو‌،

صبا خروشی با کد ملی ۰۹۲۵۹۱۹۰۰۴ فرزند محمود در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند,‌گواهینامه‌پایه‌سه‌،

محمدحسین روشن روز با کد ملی ۲۳۰۰۸۶۲۱۹۰ شماره شناسنامه ۳۸۲۷ 
فرزند محمد کمال در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت‌ملی‌،

محمد صادق قاسمی قصر شهریار با کد ملی ۲۲۹۷۶۶۷۰۸۶ شماره شناسنامه 
۱۷۷۱ فرزند علیرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

ابراهیم صائمی با کد ملی ۲۱۴۳۳۲۳۸۰۸ شماره شناسنامه ۵۲ فرزند حسینعلی 
خودرو پارس رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۲۹ ایران ۶۵۸د۴۹ شماره 
شاسیNAAN۰۱CA۷EH شماره موتور۱۲۴K۰۵۰۴۵۱۵به نام ابراهیم 

صائمی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌پایه‌سه,‌کارت‌عابر‌بانک,‌کارت‌شناسایی‌،

سهیل قربانی با کد ملی ۰۰۱۴۷۲۵۵۳۳ فرزند پرویز در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌پایه‌دو,‌کارت‌عابر‌بانک,‌کارت‌
شناسایی,‌کارت‌خودرو,‌کارت‌بیمه‌خودرو,‌معاینه‌فنی‌خودرو,‌مقداری‌پول‌نقد‌،

محرمعلی بابائی با کد ملی ۵۸۹۹۸۳۶۳۸۵ شماره شناسنامه ۵۹ فرزند غلامحسین 
خودرو پراید رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۷۸ایران۸۵۵ط۵۸ 
شماره شاسیS۱۴۱۲۲۸۵۲۲۹۳۱۱ شماره موتورM۱۳/۱۵۹۶۳۴۵به نام 
محرمعلی بابائی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت‌ملی‌هوشمند,‌گواهینامه‌پایه‌دو‌،

عادل صفری مطلق با کد ملی ۱۶۰۲۹۹۱۰۳۰ شماره شناسنامه ۱۷ فرزند 
محرمعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند‌،

سید عباس حسینی محمد آبادی با کد ملی ۴۴۳۱۵۶۸۵۱۴ فرزند سید محمد 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی,‌کارت‌عابر‌بانک‌،

پژمان برزگر یزدانی با کد ملی ۴۸۹۹۱۳۹۷۲۱ شماره شناسنامه ۲۰۵ فرزند 
محسن در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌هوشمند‌سوخت,‌گواهینامه‌پایه‌دو,‌کارت‌عابر‌بانک,‌کارت‌
شناسایی,‌کارت‌پایان‌خدمت,‌کارت‌خودرو,‌کارت‌بیمه‌خودرو,‌سایر‌مدارک‌،

بابک آرمانی طلب با کد ملی ۰۰۸۱۸۵۶۴۰۷ فرزند فریدون خودرو راناپلاس 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۷۵ن۷۹۵ایران۷۷ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام فرشته صمدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۳ مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. کیف پول همراه مدارک شناسایی کارت ملی کارت پایان 
خدمت کارت گواهینامه عابر بانک متعلق به بابک آرمانی طلب کارت سوخت کارت 
خودرو رانا پلاس مدل ۱۴۰۱ و کارت های بانکی و بیمه نامه ماشین گمشده 

است

کارت‌هوشمند‌خودرو‌،

رضا زاهدی با کد ملی ۱۲۸۸۳۱۸۳۲۴ شماره شناسنامه ۱۶۰۹ فرزند ولی 
اله خودرو آریو رنگ مشکی مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۹۸ب۴۸۹ایران۲۰ 
TNN۴G۱۶A/شماره موتور NAS۳۲۱۲۰۰J۴۹۱۸۹۴۰شماره شاسی

J۰۰۴۹۴۲۴به نام رضا زاهدی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۲ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌،

فرزین میربزرگی با کد ملی ۰۳۱۱۶۰۸۰۸۶ فرزند محمد در تاریخ 
۱۴۰۰/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه‌‌پایه‌‌یک‌،

سید ساسان بابایی چگینی با کد ملی ۴۳۱۰۷۸۸۷۴۲ فرزند سید زمانی در 
تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند‌،

سعیده پیرقربانی با کد ملی ۰۰۸۰۶۵۴۵۷۶ فرزند جعفر در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

‌کارت‌ملی‌هوشمند,‌كارت‌‌هوشمند‌‌راننده,‌گواهینامه‌پایه‌دو
‌کارت‌عابر‌بانک,‌کارت‌شناسایی‌،

داود اوستا خانقشلاقی فرزند عبداله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

عباس رستمی با کد ملی ۰۰۳۶۵۹۵۶۲۴ فرزند علی میرزا خودرو تیبا رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۶۶ ایران ۷۳۵ ق ۸۷ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام عباس رستمی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۳ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت‌ملی‌هوشمند‌،

عادل بیت حمزه با کد ملی ۱۸۲۹۷۸۷۲۵۱ شماره شناسنامه ۱۰ فرزند علی در 
تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ‌سبز‌خودرو‌،

مصلحت رعیت نودهی با کد ملی ۵۹۴۹۶۴۲۰۹۰ فرزند زلفعلی خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۲ شماره پلاک ۶۶ ۵۵۱د۳۳ شماره شاسی

S۱۴۱۲۲۸۲۱۲۰۵۷۲ شماره موتور۰۰۵۶۴۵۳۳به نام مصلحت رعیت نودهی 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

واکاوی پذیرش آتش‌بس از سوی اسرائیل
رضا میرابیان- کارشناس مسائل منطقه � 

حزب الله بر موارد متعددی در این آتش بس تاکید داشته که نخست بحث حفظ 
حاکمیت ارضی لبنان است و دیگری عدم تجاوز مجدد اسرائیل بر خاک و حریم 

هوایی لبنان بوده است.
واقعیت این است که از ابتدای وقوع جنگ میان حزب الله لبنان و اسرائیل، این رژیم 
صهیونیستی بود که تجاوز به لبنان را آغاز کرد و حالا هم اسرائیل به عنوان عامل اصلی 
تنش و جنگ این توافق را پذیرفته است. به عبارت دیگر حزب الله از همان ابتدای امر 
به دنبال ختم درگیری و آتش‌بس بود اما در این مدت این اسرائیل بود که با برپایی 
آتش‌بس در لبنان مخالفت می‌کرد. آنچه در این میان باید به عنوان یک مولفه مهم مورد 
نظر قرار بگیرد عملیات‌های اخیر حزب الله لبنان است. این جریان طی هفته‌های گذشته 
حملات دقیق و متعددی به تل‌آویو انجام داد که موجب کشته شدن بسیاری از نظامیان 
اسرائیل شد و همین مساله باعث عقب نشستن اسرائیل از مواضع تهاجمی خود شد.

از منظر دیگر مواضع مخالف در اسرائیل به شدت افزایش پیدا کرد و همین مساله هم 
بخشی از دلایل به وقوع پیوستن آتش‌بس محسوب می‌شود. بسیاری از مسئولان رژیم 
صهیونیستی اعلام کرده بودند که این عملیات نه تنها آوارگان را به شمال اراضی اشغالی 
بازنگرداند، بلکه میزان کشته و زخمی‌ها در ارتش و حتی در میان غیر نظامیان افزایش 
پیدا کرد. این حملات تا جایی ادامه پیدا کرد که فرمانده تیپ گولانی ارتش اسرائیل هم 
مجبور به کناره‌گیری شد که این موضوع را باید یک امر به شدت مهم و تاثیرگذار از حیث 
میدانی بر تحولات سیاسی بدانیم. به همین دلیل است که باید گفت عملیات اخیر حزب 
الله در تل‌آویو و حیفا بسیار بی‌سابقه بوده است. اسرائیل به این نتیجه رسید که روند این 
عملیات اگر توافق آتش‌بس حاصل نشود به شدت گسترده خواهد شد. آنچه در این میان 
باید مورد نظر قرار بگیرد این است که اسرائیلی‌ها به این نتیجه رسیدند که اگر به توافق آتش 
بس با حزب‌الله لبنان تن ندهند بدون شک در آینده نزدیک از منظر میدانی و همچنین 
سیاسی با مشکلات بسیار زیادی روبه‌رو خواهند شد و همین مساله می‌تواند برای نتانیاهو 
یک بحران داخلی را کلید بزند. اگر درگیری نظامی ادامه پیدا می‌کرد اسرائیل بر این عقیده 
بود که ممکن است اسرای به شدت زیادی از سوی حزب الله بر علیه ارتش اسرائیل گرفته 
شود. این در حالیست که در داخل اراضی اشغالی کارخانه‌های صنعتی و حتی شاهرگ‌های 
تجاری مورد هدف قرار گرفته و البته که اهداف نظامی هم زیر ضربات متعدد حزب‌الله 
قرار داشته است. حتی این نگرانی وجود داشت که با ادامه جنگ میان حزب الله لبنان 
و اسرائیل تلفات در میان نظامیان افزایش پیدا کند و در نهایت حتی تندروترین وزرای 
کابینه نتانیاهو مانند بن گویر و اسموتریچ هم با این توافق آتش بس موافقت کردند.در 
خصوص این توافق اعلام شده که ۶۰ روز فرصت برای اجرای توافق میان حزب الله لبنان 
و اسرائیل به وجود آمده تا دو طرف بتوانند آتش بس را در معنای عملیاتی آن اجرا کنند. 
این در حالیست که حزب الله بر موارد متعددی در این آتش‌بس تاکید داشته که نخست 
بحث حفظ حاکمیت ارضی لبنان است و دیگری عدم تجاوز مجدد اسرائیل بر خاک و 
حریم هوایی لبنان بوده است. موارد دیگری از جمله حفظ توان نظامی حزب الله لبنان هم 
مطرح است اما به صورت کلی این جریان سعی کرد با احتیاط در خصوص توافق آتش بس 
با اسرائیل گام بردارد. این در حالیست که حزب الله لبنان بر اجرای قطعنامه ۱۷۰۱ شورای 
امنیت سازمان ملل متحد تاکید داشت اما اسرائیلی‌ها به دنبال آن بودند تا به هر ترتیب 
که شده در این راستا دخل و تصرف ویژه‌ای در این روند اعمال کنند. اسرائیل قصد داشت 
به مسائل و مواردی که در جبهه جنگ به دست نیاورد در پای میز مذاکره دست پیدا کند 
اما تلنگری که حزب‌الله به تل‌آویو زد، بدان معنا بود که اعلام کردند اگر آتش بس را قبول 

نکنند هزینه جنگ برای صهیونیست‌ها بیشتر از گذشته خواهد بود.

نبیه بری:

باید فورا رئیس جمهور انتخاب کنیم
رئیس پارلمان لبنان بر لزوم انتخاب فوری و سریع رئیس جمهور برای این کشور تاکید 
کرد.به گزارش النشره، »نبیه بری«، رئیس پارلمان لبنان روز چهارشنبه در نطق تلویزیونی 
خود تاکید کرد که  این کشور توانست آثار تجاوزهای اسرائیل را خنثی کند«.وی تاکید 
کرد که جنگ چهره واقعی لبنان را در انسجام و وحدت ملی نشان داد.بری گفت: »من به 
شهید ملت، سید حسن نصرالله که من را مسئول مقاومت سیاسی دانست، ادای احترام 
می‌کنم«.وی افزود: »ما نیاز مبرمی به وحدت ملی بین همه مردم لبنان داریم. از همه 
کسانی که در آتش بس سهیم بودند، تشکر می کنیم«.بری تاکید کرد: »ما در حال عبور 
از یک لحظه تاریخی هستیم که خطرناک ترین مرحله برای لبنان بود و مردم و تاریخ آن 
را تهدید می کرد«.وی گفت: »از همه فرقه ها و نیروهای سیاسی می خواهم که لبنان را 

قوی تر و متحدتر نگه دارند«.بری خواستار تسریع در انتخاب رئیس جمهور شد.

آنکارا: آمریکا دیگر مخالف استفاده ترکیه 
از سامانه‌های اس-۴۰۰ نیست

وزیر دفاع ترکیه گفت: واشنگتن دیگر هیچ اعتراضی در مورد استفاده از سامانه‌های 
دفاع هوایی موشکی اس-۴۰۰ خریداری شده از روسیه ندارد.به گزارش آناتولی، یاشار 
گولر، وزیر دفاع ترکیه گفت: ما در جلسات اخیر خود با آمریکایی‌ها آنچه را که از ما در 
زمینه اس-۴۰۰ می‌خواستند رد کردیم. اکنون آمریکایی‌ها هیچ اعتراضی در این زمینه 
ندارند. تنها چیزی که برای ارسال این سامانه‌ها لازم است، دستور است.به گزارش تاس، 
وزیر دفاع ترکیه افزود: استقرار سیستم در شرایطی که بتوانیم از آن استفاده کنیم، 
حدود ۱۲ ساعت طول می‌کشد.ترکیه پس از خرید کیت‌های اس-۴۰۰ از روسیه در 
سال ۲۰۱۹، از برنامه توسعه F-۳۵ کنار گذاشته شد. به گفته پنتاگون، این سامانه‌های 
دفاع هوایی موشکی می‌توانند به افشای برخی مشخصات جنگنده‌ها کمک کنند و 
در نتیجه بر قابلیت‌های رزمی آنها تأثیر منفی بگذارند.برخی رسانه‌های ترکیه پیشتر 
گزارش دادند که اگر آنکارا از فعال سازی اس-۴۰۰ خودداری کند یا آنها را به طرف 
سوم تحویل دهد، می‌تواند به برنامه بازگردد.جف فلیک، سفیر سابق ایالات متحده در 
آنکارا نیز ایده مشابهی را بیان کرد. با این حال، سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه 
بارها خاطرنشان کرد که گواهی کاربر نهایی، که بخشی از قرارداد فروش تسلیحات است، 
به ترکیه اجازه نمی‌دهد اس-۴۰۰های خریداری شده را بدون رضایت مسکو بفروشد.

تاس گزارش داد: 

 روسیه به قرار دادن موشک »سارمات«
 در حالت رزم ادامه می‌دهد

روسیه به کار برای قرار دادن موشک بالستیک قاره‌پیمای »سارمات« در حالت رزم ادامه 
می‌دهد؛ این بخشی از زرادخانه هسته‌ای استراتژیک مسکو به شمار می‌رود.

به گزارش تاس، موشک »سارمات آراس-Sarmat ۲۸-RS( »۲۸( برای حمل 
کلاهک‌های هسته‌ای برای حمله به اهدافی در هزاران مایل دورتر در ایالات متحده یا اروپا 
طراحی شده است، اما توسعه آن با تأخیرها و شکست‌های آزمایشی همراه بوده است.براساس 
گزارش رویترز، در ماه سپتامبر، کارشناسان تسلیحاتی مدعی شدند که به نظر می‌رسد روسیه 
در آخرین آزمایش این موشک دچار »شکست فاجعه‌باری« شد و این امر یک دهانه عمیق 
در سیلوی پرتاب بر جای گذاشت.با این حال اسپوتنیک در گزارشی عنوان کرد که موشک 
بالستیک قاره‌پیمای »سارمات« روسیه برتر از تمامی نمونه‌های مشابه موجود در جهان بوده 
و کار بر روی آن امکان ایجاد راستای جدیدی از تسلیحات موشکی را فراهم کرده است. به 
گزارش اسپوتنیک، بی‌جهت نیست که این موشک ۲۰۰ تنی هم معجزه مهندسی و هم تاج 
صنعت موشک‌سازی لقب گرفته است. این کار در واقع راستای جدیدی در تسلیحات موشکی 
ایجاد کرده که از نظر خصوصیات به طور قابل توجهی نسبت به سیستم‌های موشکی دهه 
۷۰-۹۰ میلادی برتری دارد.موشک بالستیک قاره‌پیمای سارمات روسیه، دارای سوخت 
مایع و مجهز به کلاهک جنگی ۱۰ تنی است و می‌تواند حدود ۱۶ هزار کیلومتر را طی کند. 
طول آن ۳۶ متر و قطر آن ۳ متر است. این موشک در زیر زمین مستقر است. سر جنگی 
این موشک می‌تواند حامل چندین کلاهک هسته‌ای با بازده کلی چند مگاتن تی‌ان‌تی باشد.

خبرگزاری دولتی »تاس« با اشاره به این موشک که بخشی از زرادخانه هسته‌ای استراتژیک 
مسکو به شمار می‌رود، نوشت روسیه به کار برای قرار دادن موشک بالستیک قاره‌پیمای 

»سارمات« در حالت رزم ادامه می‌دهد.

    تحلیل

تلاش‌های تایوان برای جلب حمایت بین‌المللی 
و تقویت روابط با اروپا، باعث شده است 
»بین‌المللی‌سازی« به محور اصلی اختلافات 
و افزایش تنش‌ها در تنگه تایوان تبدیل شود، 
موضوعی که پکن آن را تهدیدی جدی برای 

تمامیت ارضی خود می‌داند.
به گزارش تارنمای تحلیلی اوراسیا ریویو، در حالی که تایوان 
تلاش می‌کند با تقویت روابط دیپلماتیک خود به‌ویژه با 
کشورهای اروپایی، جایگاهش را در صحنه بین‌المللی 
ارتقا دهد، چین با حساسیت ویژه‌ای این اقدامات را دنبال 
می‌کند. پکن معتقد است که این تلاش‌ها در راستای 
»بین‌المللی‌سازی« مساله تایوان بوده و تمامیت ارضی 
و حاکمیت ملی چین را تهدید می‌کند. به همین دلیل، 
واکنش‌های چین از جمله برگزاری رزمایش‌های نظامی 
گسترده در اطراف تایوان، به شکلی بی‌سابقه افزایش یافته 
است. در این میان، مفهوم »بین‌المللی‌سازی« اکنون به 
کانون اختلافات دو سوی تنگه تبدیل شده و بر پیچیدگی 

وضعیت منطقه افزوده است.
در گزارشی به بررسی چارچوب جدید روابط چین و 
تایوان و نگرانی پکن از گسترش روابط دیپلماتیک تایپه 
پرداخت و نوشت: چهار روز پس از روز ملی تایوان در 
۱۰ اکتبر ۲۰۲۴ )۱۹ مهر ۱۴۰۳(، ارتش آزادی‌بخش 
خلق چین )PLA( رزمایش بزرگی اطراف تنگه تایوان 
با نام »شمشیر مشترک-۲۰۲۴B« برگزار کرد. مقامات 
تایوانی و آمریکایی این رزمایش را »تحریکات نظامی« 
خواندند و آن را محکوم کردند. چین این اقدامات را با 
عبارتی تعریف کرد که کلیدی برای درک نگرانی پکن از 
تنش‌های اخیر در تنگه تایوان است: »بین‌المللی‌سازی 
مسئله تایوان«. این اصطلاح اختلاف دیدگاه‌های پکن و 
تایپه درباره وضعیت موجود و پیچیدگی روابط دو سوی 

تنگه را نشان می‌دهد.
»بین‌المللی‌سازی« به چارچوب‌بندی روابط چین و 
تایوان به‌عنوان رابطه‌ای میان دو دولت و مناقشه‌ای 
بین‌المللی اشاره دارد که امکان مداخله طرف‌های سوم 
را فراهم می‌کند. این اصطلاح که در دهه ۱۹۵۰ شکل 
گرفت، دوباره زمانی در گفتمان رسمی چین ظاهر شد 
که پکن مقایسه میان تهاجم روسیه به اوکراین در فوریه 
۲۰۲۲ )بهمن ۱۴۰۰( و احتمال حمله چین به تایوان 
را رد کرد. چنین موضع‌گیری‌هایی نشان‌دهنده تأکید 
دیرینه پکن بر این موضوع است که تایوان بخشی از خاک 
چین است و مساله تایوان باید به‌عنوان یک مبحث داخلی 

حل‌وفصل شود.
چین در توجیه رزمایش‌هایش متعدد خود، بارها مخالفت 
خود را با بین‌المللی‌سازی این منطقه بیان کرده است که 

دو مورد بسیار مهم آن اعتراض پکن به مواضع مطرح 
شده لای چینگ ته، رئیس‌ تایوان در مراسم تحلیف او 
در مه ۲۰۲۴ )اردیبهشت ۱۴۰۳( و بار در روز ملی تایوان 

در ماه اکتبر بود.
لای در سخنرانی‌های خود تلاش کرده است تا روابط 
دو سوی تنگه را به‌عنوان رابطه‌ای میان »دو کشور« 
نشان دهد، رویکردی که با سیاست محتاطانه رئیس 
سابق تایوان، تسای اینگ ون، متفاوت است. برخلاف 
سخنرانی‌های تحلیف تسای در سال‌های ۲۰۱۶ و ۲۰۲۰، 
لای متعهد به مدیریت روابط تنگه بر اساس قانون اساسی 
جمهوری خلق چین و قانون حاکم بر روابط مناطق تایوان 
و سرزمین اصلی نشد. این متون قانونی در ظاهر به اتحاد 
متعهد هستند و روابط تنگه را به‌عنوان رابطه‌ای میان 
مناطق مختلف تحت حاکمیت چین و نه روابط خارجی 
معمول، توصیف می‌کنند. رئیس فعلی جزیره تایوان با 
اشاره به این متون، تلاش داشت اصل »چین واحد« پکن 

را دور بزند و زمینه‌ای برای دیپلماسی ایجاد کند.
لای با استناد به قانون اساسی جمهوری چین تلاش کرد 
تأکید کند تایوان کشوری مستقل و دارای حاکمیت مجزا 
است و »جمهوری چین و جمهوری خلق چین تابع یکدیگر 
نیستند«. این ادعا که تا حدی ریشه در سخنرانی روز ملی 
تسای در سال ۲۰۲۱ داشت، از سوی پکن به‌عنوان یک 
نظریه جدید دو کشوری و تلاشی پنهانی برای استقلال 

تایوان محکوم شد.
رویکرد لای در روابط دو سوی تنگه نشان‌دهنده اولویت او 
در جلب حمایت داخلی به‌جای تعامل با پکن است. بیشتر 
مردم این جزیره خواهان حفظ هویت مستقل تایوانی خود 
هستند، بدون اینکه استقلال رسمی را اعلام کنند. لای در 
تلاش است تا تایوانی‌هایی را که خواهان استقلال هستند با 

کسانی که به میراث جمهوری چین ارزش می‌دهند، متحد 
کند. او استدلال کرده است که جمهوری خلق چین ۷۵ 
ساله نمی‌تواند سرزمین مادری جمهوری چین ۱۱۳ ساله 
باشد. این ادعا از سوی پکن »مضحک« توصیف شد، اما 

۵۷ درصد از مردم تایوان از آن حمایت کردند.
لحن تند لای برای جدا کردن تایوان از چین، هم 
نشان‌دهنده رویکرد عمل‌گرایانه او در مسیر استقلال 
تایوان است و هم بیانگر محدودیت‌هایی است که 
سیاستمداران تایوانی در مواجهه با ترجیحات مردمی با 
آن مواجه‌اند. بیشتر مردم تایوان خواهان حفظ استقلال 
عملی زیر پرچم جمهوری چین هستند و بازتعریف روابط 
دو سوی تنگه تحت مفاهیمی مبهم مانند اجماع ۱۹۹۲ 

چندان محبوب نیست.
برداشت تایوان از وضعیت موجود با برداشت پکن متفاوت 
است؛ پکن وضعیت موجود را بر این اساس تعریف می‌کند 
که اکثر کشورها برای ایجاد روابط رسمی با جمهوری 
خلق چین، جمهوری چین را به رسمیت نمی‌شناسند. 
بنابراین، پکن حمایت دیپلماتیک سایر کشورها از تایپه 
را غیرقابل‌قبول می‌داند، به‌ویژه زمانی که تایپه به‌دنبال 

مقاومت در برابر اتحاد با پکن است.
اوراسیا ریویو همچنین تحلیل کرد: انزوای دیپلماتیک 
تایوان به سود پکن است و به این کشور اجازه می‌دهد 
از ابزارهای مختلفی برای اعمال فشار بر تایپه و مجبور 
کردن آن به اتحاد استفاده کند. این ابزارها، رد وضعیت 
بین‌المللی آب‌های تنگه تایوان، افزایش گشت‌زنی‌های 
دریایی چین نزدیک به قلمرو تایوان و تلاش‌های جدید 
برای تفسیر مجدد قطعنامه ۲۷۵۸ سازمان ملل متحد 

را شامل می‌شود.
در دوران رهبری شی جین‌پینگ، پکن پیشنهاد تعامل 

تسای درباره روابط دو سوی تنگه را که اشاره‌ای مستقیم 
به اجماع ۱۹۹۲ نداشت، رد کرد و به‌طور یکجانبه تلاش 
کرده است اتحاد تحت جمهوری خلق چین را به پیش 
ببرد. این وضعیت چرخه‌ای از اقدام و واکنش ایجاد کرده 
که در آن هر دو طرف از ابهام می‌ترسند، زیرا ممکن است 
جدایی مستمر را رسمی کند یا به اتحاد اجباری منجر شود.

برای پکن دشوار است که همزمان با بین‌المللی‌سازی 
مقابله کرده و از طریق ابزارهای نظامی استقلال تایوان 
را متوقف کند. از یک سو، پکن تلاش می‌کند از اتهامات 
غرب مبنی بر اینکه چین یک رقیب سیستماتیک یا 
نیروی تجدیدنظرطلب است، اجتناب کند. از سوی دیگر، 
مانورهای عظیم ارتش چین توجه جهانی را به تایوان 

جلب می‌کند.
تهدید چین به جنگ، تاکنون تایپه را از کنار گذاشتن 
نام جمهوری خلق چین و تأسیس یک جمهوری تایوانی 
بازداشته است. با این حال، این تهدید نمی‌تواند اشتیاق 
تایوانی‌ها برای مشارکت بین‌المللی را کاهش دهد یا هویت 

چینی را به شهروندان تایوانی تحمیل کند.
لین چیا لونگ، وزیر امور خارجه تایوان، در روزهای اخیر 
پس از دیدار با قانون‌گذاران اروپایی در بروکسل و نظارت 
بر تلاش‌ها برای تعمیق همکاری‌های دوجانبه در توسعه 
فناوری هواپیماهای بدون سرنشین بین تایوان و لیتوانی، 

سفر یک هفته‌ای خود به اروپا را به پایان رساند.
تحلیلگران می گویند این سفر بخشی از تلاش های مداوم 
تایوان برای تعمیق تعامل با کشورهای اروپایی و نشان 
دهنده تلاش دولت فعلی برای تمرکز بر تسهیل همکاری 

عملی و ملموس با تک تک کشورها بود.
پیش از آن نیز تسای اینگ ون، رئیس سابق جزیره تایوان به 
منظور جلب حمایت بین‌المللی و ایجاد ائتلاف‌هایی جدید 
در برابر آنچه تهدیدات از سوی دولت مرکزی چین‌ می‌نامد، 

به جمهوری چک سفر کرد.
اگرچه اختلافات دو سوی تنگه عمیق‌تر شده است، 
وقوع بحران دیگری در تنگه تایوان به اقدامات آمریکا 
بستگی دارد. پکن، بیشتر نگران این است که واشنگتن 
به روند بین‌المللی‌سازی تنگه دامن بزند. در زمان 
ریاست‌جمهوری جو بایدن، سفر نانسی پلوسی، رئیس 
سابق مجلس نمایندگان آمریکا، به تایوان در اوت ۲۰۲۲ 
)مرداد ۱۴۰۱( ارتش چین را به برگزار کردن رزمایش‌های 
گسترده واداشت اما هم‌زمان توجه بین‌المللی به تایوان 

را هم افزایش داد.
با بازگشت دونالد ترامپ با سبک انزواگرایانه و 
معامله‌محورش به کاخ سفید، مشخص نیست که 
رویکرد بایدن نسبت به تایوان ادامه یابد. تاکنون واشنگتن 
با کمک‌های نظامی و اقداماتی نمادین فضا را به سمت 

بروز یک بحران نظامی برده است.

»بین‌المللی‌سازی«، کلیدواژه گسترش تنش‌ها در دوسوی تنگه

اوج‌گیری مناقشات چین و تایوان

    خبر

      دریچه

رسانه آمریکایی به نقل از مقامات این کشور گزارش داد، 
اوکراین احتمالا طی چند ماه آینده به مذاکره با روسیه 
برای خاتمه جنگ تن خواهد داد و مجبور می‌شود در 

جریان این توافق قلمروهای خود را واگذار کند.
به گزارش ایسنا، جنگ اوکراین در اواسط 

فصل زمستان وارد سومین سال خود 
خواهد شد و با تداوم کمک‌های 
تسلیحاتی غرب نه تنها هنوز هیچ 
چشم‌اندازی برای پایان این جنگ 
وجود ندارد، بلکه تنش‌ها افزایش 
می‌یابند و نیروهای اوکراینی در 

میدان نبرد با شرایط سخت‌تری 
دست‌وپنجه نرم می‌کنند.

روزنامه »واشنگتن پست« در گزارشی با 
استناد به اظهارات مقامات آمریکایی می‌نویسد: »بسیاری 
از مقامات آمریکایی در حال حاضر می‌گویند که اوکراین 
طی چند ماه آینده وارد مذاکرات با روسیه برای خاتمه 
جنگ خواهد شد و احتمالا در جریان چنین مذاکره‌ای 
مجبور شود قلمروهای کشورش را واگذار کند. در این 
میان، سیاست‌های اخیر رئیس‌جمهور آمریکا از جمله 
صدور مجوز برای استفاده از موشک‌های دوربرد توسط 
اوکراین برای حمله به خاک روسیه، کی‌یف را در قوی‌ترین 

موقعیت ممکن در مذاکرات احتمالی می‌دهد.«
این رسانه آمریکایی درخصوص تصمیم جنجال‌برانگیز 
اخیر »جو بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا می‌افزاید: »تغییر 
موضع بایدن که پیش از این به دلیل تشدید تنش‌ها و 
ترس از رویارویی با روسیه از اقداماتی نظیر صدور مجوز 
استفاده از تسلیحات دوربرد در حمله به عمق خاک 
روسیه خودداری می‌کرد، اظهارنظرات مثبت و منفی از 
سوی متحدان اروپایی به دنبال داشته است؛ برخی از آنها 
معتقدند اوکراین به چنین مزیت‌هایی در هفته‌های آتی 
احتیاج دارد، برخی دیگر تعلل و درنگ بایدن را در صدور 

این مجوز زیر سوال می‌برند و می‌گویند چرا رئیس‌جمهور 
آمریکا زودتر چنین اقدامی را انجام نداد.«

»کورت ولکر« نماینده ویژه سابق ایالات متحده در 
مذاکرات اوکراین و سفیر آمریکا در ناتو 
تحت ریاست »جورج دابلیو. بوش« 
رئیس‌جمهور اسبق آمریکا می‌گوید: 
»این تغییرات مدت‌هاست دیر 
شده و بایدن شاید با این تاخیر، 

روسیه را قوی‌تر کرده باشد.«
در پی موافقت متحدان غربی 
اوکراین با استفاده این کشور 
از موشک‌های دوربرد همچون 
موشک‌های »اتکمز« آمریکایی و »سایه 
طوفان« انگلیسی، جنگ اوکراین که زمستان 
وارد سومین سال خود می‌شود، وارد مرحله جدیدی از 

تنش‌ها شده است.
این تحولات و تشدید تنش در جنگ اوکراین در حالی است 
که روسیه ماه‌ها به غرب هشدار می‌داد که اگر واشنگتن 
به اوکراین اجازه دهد موشک‌های آمریکایی، بریتانیایی 
و فرانسوی را به عمق روسیه شلیک کند، مسکو آن 
اعضای ناتو را مستقیما در جنگ اوکراین دخیل می‌داند. 
»ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور روسیه در ماه اکتبر گفت 
که مسکو به حملات اوکراین با تسلیحات ساخت آمریکا در 
عمق روسیه پاسخ خواهد داد.ادعاهایی از اعزام سربازان 
کره‌شمالی به روسیه برای مبارزه با نیروهای مسلح 
اوکراین به گوش می‌رسد. آمریکا و دیگر حامیان غربی 
اوکراین به این کشور اجازه داده‌اند با تسلیحات دوربرد 
غربی، عمق خاک روسیه را هدف قرار دهد. در مقابل، 
مسکو با یک موشک میان‌برد جدید کارخانه‌ تسلیحاتی 
اوکراین را هدف قرار داده و بایدن وعده ارسال مین‌های 
ضدنفر به اوکراین را داده است؛ مین‌هایی که با نرخ بالای 

تلفات غیرنظامی خود شناخته می‌شوند.

طی چند ماه آینده صورت می‌گیرد؛

تحمیل توافق به اوکراین بر سر واگذاری قلمروها
وزیران امور خارجه گروه ۷ با انتشار بیانیه ای تنش‌زا و 
مداخله‌جویانه، ضمن تکرار ادعاهای اثبات نشده پیشین 
در مورد برنامه هسته ای ایران و کمک های اثبات نشده 

به مسکو، خواهان خویشتنداری برای کاهش 
تنش ها در منطقه خاورمیانه شدند.
به گزارش ایرنا، در بیانیه گروه ۷ که 

نسخه ای از آن در تارنمای وزارت 
امور خارجه آمریکا منتشر شده، 
با تکرار محکومیت عملیات های 
تنبیهی وعده صادق علیه رژیم 
صهیونیستی، فعالیت گروه های 

محور مقاومت "بی‌ثبات‌کننده" 
توصیف شده است.در این بیانیه آمده 

است: ما به اقدام های خود برای جلوگیری 
از تشدید بیشتر تنش ها ادامه خواهیم داد. درگیری 
گسترده تر در منطقه به نفع هیچ کس نیست. ما از 
همه طرف ها می خواهیم که خویشتنداری نشان دهند.

گروه مذکور در ادامه این بیانیه ضمن تکرار مخالفت با 
دستیابی ایران به سلاح هسته ای، همچون گذشته اعلام 
کرد: ما به همکاری با یکدیگر و سایر شرکای بین‌المللی 
برای رسیدگی به تشدید تنش مرتبط با برنامه هسته 
ای ایران ادامه خواهیم داد. راه حل دیپلماتیک کماکان 

بهترین راه برای حل این مسئله است.
گروه ۷ در ادامه این بیانیه مداخله جویانه از ایران خواست 
تا "فعالیت ‌های هسته‌ای فاقد توجیه غیرنظامی معتبر 
را متوقف و عقبگرد کرده و بدون تأخیر بیشتر با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی برای اجرای کامل توافقنامه الزام 
آور پادمان‌ها و تعهدات ذیل قطعنامه ۲۲۳۱ شورای 

امنیت سازمان ملل همکاری کند. "
پیشتر سخنگوی وزارت امور خارجه ایران پیشتر اعلام 
کرده بود که معاونان وزرای خارجه جمهوری اسامی 
ایران، فرانسه، آلمان و انگلیس برای گفت‌وگو در مورد 

مسائل دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی در تاریخ جمعه 
٩ آذر برگزار می شود.

اسماعیل بقایی با اشاره به سیاست اصولی جمهوری 
اسامی ایران مبنی بر تعامل و همکاری با 
دیگر کشورها بر مبنای اصول عزت، 
حکمت و مصلحت، گفت‌وگوهای 
آتی با سه کشور اروپایی را در ادامه 
گفت‌وگوهای انجام شده با آنها 
در حاشیه اجلاس سالانه مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد در 
نیویورک توصیف کرد و گفت: در 
این دور از گفت‌وگوها که از همان 
نیویورک برنامه‌ریزی شده است، طیفی 
از مباحث و موضوعات منطقه‌ای و بین‌المللی 
از جمله موضوع فلسطین و لبنان و نیز موضوع هسته‌ای 

مورد بحث و تبادل نظر قرار خواهد گرفت.
بیانیه مذکور گروه ۷ همچنین پس از ادعاهای بی 
پایه و اساس در مورد وضعیت حقوق بشر در ایران، 
همچون گذشته به ادعای اثبات نشده کمک ایران 
به روسیه در جنگ با اوکراین پرداخت و خواهان 
توقف فوری "تمام حمایت ها از جنگ روسیه علیه 
اوکراین و انتقال موشک های بالستیک، پهپادها و 

فناوری های مرتبط" شد.
این در حالی است که مقام های وزارت امور خارجه 
کشورمان بارها با رد ادعای ارسال موشک بالستیک به 
روسیه که رییس جمهوری اوکراین نیز به عدم ارسال 
آن اذعان کرده، تصریح کرده اند: همکاری‌های مشروع 
و قانونی جمهوری اسامی ایران با دیگر کشورها در 
حوزه‌های دفاعی و امنیتی علیه هیچ طرف ثالثی نیست 
و مداخله غیرقانونی برخی کشورهای اروپایی از جمله 
انگلیس در همکاری‌های دفاعی ایران با سایر کشورها 

به هیچ وجه قابل قبول نیست.

گروه ۷ با بیانیه ضدایرانی در قبال تهران رویکرد مداخله‌جویانه خود را ادامه داد

غرب باز هم علیه ایران

پس از تظاهرات خشونت‌آمیز روزسه‌شنبه در پایتخت پاکستان و ادعای مقام‌های 
این کشور در خصوص مشارکت اتباع افغان با معترضان در درگیری‌ با نیروهای 
امنیتی، شهردار اسلام‌آباد اعلام کرد که هیچ افغانستانی از روز )چهارشنبه( بدون 

دریافت استعلام امنیتی حق اقامت در پایتخت پاکستان را نخواهد داشت. 
به گزارش ایرنا از تلویزیون ملی پاکستان، شهردار اسلام‌آباد و فرمانده پلیس این 
شهر طی کنفرانس خبری مشترک از شناسایی و بازداشت تعداد زیادی از اتباع 
افغانستانی در جریان تحصن حامیان حزب عمران خان در شهر اسلام‌آباد خبر دادند.

سید علی ناصر رضوی، فرمانده پلیس پایتخت پاکستان گفت: ۱۹ افغانستانی طی 
اغتشاشات روز سه شنبه بازداشت و ۳۷ نفر از آنان طی روزهای گذشته بازداشت 

شدند.وی اظهار داشت که مشارکت اتباع خارجی در اغتشاشات و درگیری با 
نیروهای امنیتی به بهانه تجمع یک حزب سیاسی موجب نگرانی شدید دستگاه‌های 
امنیتی در پایتخت پاکستان است و تصمیم گرفته شده تا سیاست جدیدی 
درخصوص اقامت اتباع در شهر اسام‌آباد و حومه آن تدوین شود.فرمانده پلیس 
پایتخت پاکستان افزود که در مجموع ۹۵۰ نفر بازداشت شده‌اند و عملیات شناسایی 

برای دیگر عوامل اغتشاشات ادامه دارد.
محمد علی، شهردار اسلام‌آباد نیز گفت که مکاتبات با وزارت امور خارجه و وزارت 
کشور پاکستان انجام شده و از این پس هر یک از اتباع افغانستانی با مدارک قانونی 
یا بدون مدرک، موظف به معرفی خود به نهادهای انتظامی و کسب استعلام امنیتی 

است در غیر اینصورت هیچ افغانستانی حق سکونت در شهر اسلام‌آباد را نخواهد 
داشت.براساس این گزارش، حزب جنبش عدالت پاکستان در اعتراض به زندانی 
بودن رهبر خود عمران خان از روز یکشنبه تظاهرات بزرگ به سمت اسلام‌آباد را 
راه اندازی کرد و سرانجام صبح امروز از پایان تحصن خود خبر داد.روز سه شنبه 
وزیر اطلاع رسانی پاکستان مدعی سوء استفاده حزب عمران خان از عناصر مزدور 
و اتباع افغانستانی برای حمله به نیروهای امنیتی و ایجاد هرج و مرج در شهر 
اسام‌آباد شد.حزب جنبش عدالت پاکستان فهرستی از زخمی شدن بیش از 
یکصد نفر از حامیان خود و کشته شدن تعداد دیگری از آنان طی درگیری‌ها با 

نیروهای امنیتی منتشر کرده است.

شهردار اسلام‌آباد خبر داد: 

سلب حق اقامت افغان‌ها در اسلام‌آباد به دلیل مقابله با پلیس
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سرویس ورزشی: مهاجم ایرانی آویسپا فوکوئوکا در جریان 
شکست تیمش مقابل کاوازاکی پاس گل داد.

 شهاب زاهدی که در نخستین مسابقه تدارکاتی آویسپا 
فوکوئوکا در تعطیلات توانست هت‌تریک کند و یک 
پاس گل بدهد، در بازی دوستانه برابر کاوازاکی 

هم علی‌رغم شکست تیمش یک گل ساخت.
تیم فوتبال آویسپا فوکوئوکا در حالی که شهاب 
زاهدی را در خط حمله داشت، در آخرین مسابقه 

تدارکاتی مقابل کاوازاکی قرار گرفت و در روزی که 
با نتیجه دو بر یک شکست خورد، ستاره ایرانی‌اش یک 

پاس گل داشت و عملکرد خوبی ارائه داد. شهاب زاهدی که 

در فصل 2024 بهترین گلزن آویسپا فوکوئوکا بوده و نمایش 
درخشانی در خط حمله این تیم ارائه داده و توانسته 9 گل در 
جی لیگ به ثمر رساند و دو گل هم در جام امپراتوری 
بزند، امیدوار است دو هفته پایانی لیگ ژاپن را با 

موفقیت پشت سر بگذارد.
مهاجم ایرانی آویسپا فوکوئوکا با سه گل و دو 
پاس گل در دو مسابقه تدارکاتی اخیرشان، آماده 
مسابقه حساس روز شنبه تیمش در هفته ماقبل 
پایانی فصل جی لیگ ژاپن مقابل اوراواردز است و 
سعی دارد مثل بازی رفت که تک گل فوکوئوکا را به 

ثمر رساند، این کار را انجام بدهد.

زاهدی دوباره در ژاپن گل ساخت

 مدیرعامل بانک سپه:

 توثیق الکترونیکی دارایی‌ها 
 موجب مدیریت ریسک اعتباری

 و دسترسی عادلانه به منابع می‌شود
دکتر ابراهیمی مدیرعامل بانک سپه در یازدهمین همایش سالانه بانکداری نوین 
و نظام‌های پرداخت و در نشست تحلیلی با موضوع توثیق الکترونیکی دارایی‌ها، 
پیاده‌سازی این سامانه را موجب مدیریت ریسک اعتباری و دسترسی عادلانه 
به منابع عنوان کرد.به گزارش  پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، دکتر آیت اله 
ابراهیمی مدیرعامل بانک سپه در نشست تحلیلی "توثیق الکترونیکی دارایی 
ها" که به صورت مشترک با دکتر کورش پرویزیان رئیس پژوهشکده پولی و 
بانکی و جمعی از مدیران عامل بانک‌ها و صاحبنظران این حوزه برگزار شد، 
به تشریح مزایای سامانه توثیق الکترونیکی دارایی‌ها پرداخت.دکتر ابراهیمی 
مدیریت ریسک اعتباری و کاهش خطای انسانی را مهمترین امتیاز توثیق 
الکترونیکی دارایی‌ها عنوان کرد و افزود: استقرار و پیاده‌سازی سامانه توثیق 
الکترونیک دارایی‌ها می تواند علاوه بر حذف بسیاری از ساز و کارها و فرآیندهای 
اداری وقت‌گیر و پیچیده، موجب دسترسی عادلانه‌تر و تسهیل بهره‌مندی 
مردم به منابع باشد.مدیرعامل بانک سپه تسریع و بهبود فرآیند پرداخت 
وام‌های برخط )آنلاین( را از دیگر مزایای راه اندازی سامانه توثیق الکترونیکی 
دارایی‌ها برشمرد و افزود: موضوعات فرهنگی و آموزشی این سامانه از اهمیت 
بسیار بالایی برخوردار است، چرا که مردم باید از کارکرد و مزایای استفاده از 
آن اطلاع کافی داشته باشند.دکتر ابراهیمی در ادامه خاطرنشان کرد: تعبیه 
مدل اقتصادی سامانه توثیق الکترونیکی دارایی‌ها باید با دقت فراوان به صورت 
درست و اصولی صورت گیرد تا از بروز مشکلات احتمالی ناشی از تضاد منافع 

ارکان آن در آینده جلوگیری شود.

کامبک بانک تجارت در 8 ماهه امسال
بانک تجارت در یک کامبک کاهش تراز هفت ماهه را به تراز مثبت در هشت 
ماهه امسال تبدیل کرد. بانک تجارت در عملکرد هشت ماهه منتهی به آبان، 
حدود 58 هزار میلیارد تومان درآمد از تسهیلات اعطایی خود کسب کرد. 
هم چنین جمع سود اعطا شده به سپرده های سرمایه گذاری شده در این 
بانک به 52 هزار  میلیارد تومان رسید.گفتنی است تراز این بانک در آبان 
ماه 1065 میلیارد تومان و در 8 ماهه 5537 میلیارد تومان مثبت بود.این 

در حالی است که تراز هفت ماهه امسال بانک ۴.۵ همت بوده است.

تخصیص پنج هزار ربع سکه ضرب ۱۴۰۳ 
در حراج شماره ۴۰ مرکز مبادله

تهران- ایرنا- چهلمین حراج سکه طلا مرکز مبادله ارز و طلای ایران با تخصیص 
۹ هزار و ۳۰ قطعه انواع سکه طلا به پایان رسید که پنج هزار و ۵۹ قطعه از آنان 
ربع سکه های ضرب ۱۴۰۳ بود. چهلمین حراج سکه طلا امروز چهارشنبه )۷ 
آذرماه( برگزار شد و از مجموع پنج هزار و ۵۷۷ قطعه تمام سکه ثبت سفارش 
شده، ۲ هزار و ۸۷۸ قطعه با میانگین قیمت ۵۰ میلیون و ۲۳۵ هزار تومان به 

متقاضیان تخصیص داده شد.

تیه پول و آ

    خبر

 با هدف بهره مندی شهروندان از خدمات نوین بانکی؛

شعبه بانک شهر در »سیرجان« افتتاح شد
با هدف بهره مندی شهروندان از خدمات نوین بانکی و گسترش خدمات 
رسانی به فعالان اقتصادی در تمامی شهرها، شعبه بانک شهر طی مراسمی 

در شهر »سیرجان« افتتاح شد.
به گزارش روابط عمومی بانک شهر، افتتاح شعبه بانک شهر در »سیرجان« 
با هدف استفاده شهروندان این شهر، فعالان اقتصادی، واحدهای تولیدی، 
گردشگران و ... از آخرین خدمات و محصولات برتر بانکی صورت گرفته است.

بانک شهر که »شعار نوآوری در خدمت« را در راستای بهره مندی شهروندان 
از خدمات متمایز پولی و بانکی طی بیش از یک دهه فعالیت در شبکه بانکی 
در دستور کار قرار داده، تسهیل شرایط دسترسی تمامی اقشار جامعه به 
شعب و باجه های خود را طی سال جاری ممکن کرده است.شهروندان می 
توانند برای برخورداری از خدمات بانک شهر در شهر سیرجان به آدرس: شهر 

سیرجان، بلوارآیت الله سعیدی، نبش کوچه 13 مراجعه کنند.

با افزایش سرمایه؛

بانک ملت  200 هزار میلیارد تومانی می شود
مدیرعامل بانک ملت گفت: با اجرای دومین گام افزایش سرمایه 
از تجدید ارزیابی دارایی‌ها، سرمایه »وبملت« از ۲۰۰ هزار میلیارد 

تومان عبور خواهد کرد.
بانک ملت با افزایش سرمایه، 200 هزار میلیارد تومانی می شود

فرشید فرخ‌نژاد با اشاره به تسعیر ارز ۳۶ میلیارد تومانی، اعلام کرد: 
این رقم طبق دوره‌های زمانی و بر اساس نرخ‌های ETS محاسبه شده 
است. پس از کسر مالیات و اعمال اصلاحات حسابرسی، عدد نهایی 

در صورت‌های مالی بانک درج خواهد شد.
دو مرحله افزایش سرمایه در این بانک برنامه ریزی شده که افزایش 
سرمایه از محل سود انباشته اولین گام در این مسیر است. درخواست 
افزایش ۶۵ هزار میلیارد تومانی به حسابرس ارائه شده و پس از دریافت 
تاییدیه بانک مرکزی و سازمان بورس، عملیاتی خواهد شد. دومین گام 
افزایش سرمایه از محل تجدید ارزیابی دارایی‌ها نیز در حال اجرا است و 
با تحقق آن، بانک ملت دارای سرمایه بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد تومانی 
خواهد شد. مشتریان حقوقی و مدیران شرکت‌ها که به دلیل سفر یا 
ماموریت قادر به حضور در دفتر کار نیستند، می‌توانند با استفاده از 
سامانه ارائه خدمات بانکی پیشرفته بر بستر موبایل، مانده حساب‌ها، 
تسهیلات و تعهدات را بررسی و مدیریت کنند. سامانه‌های متنوعی 
مانند اینترنت بانک و سامانه محب بانک ملت در دسترس مشتریان 
قرار دارد و خدمات بانکی را به راحتی به دفاتر کاری و گوشی‌های 
هوشمند منتقل می‌کند.در ۸ ماه سال بیش از ۲۶ درصد رشد در 
منابع بانک ملت ثبت شد. سهم این بانک از نقدینگی جامعه از ۱۰.۶ 
درصد در پایان سال گذشته به ۱۱.۵ درصد افزایش یافته است. این 
رشد، جایگاه بانک ملت را به عنوان پیشتاز منابع و تسهیلات در میان 
بانک‌های بورسی تثبیت کرده است. بانک ملت به تمامی اهداف 
پیش‌بینی شده در سال جاری دست یافته و با بهره‌گیری از مزایای 

رقابتی، جایگاه را در صنعت بانکداری حفظ کرده است.

    خبر

وهب متقی نیا مدیرعامل بانک کشاورزی طی سخنانی با اشاره 
به اثرات عمیق و مثبت »اقتصاد دانش بنیان« بر رشد و بهبود 
عملکرد بخش کشاورزی و تامین امنیت غذایی کشور، جایگاه بانک 
کشاورزی را در حمایت، تسهیل و توسعه این نوع از اقتصاد، بسیار 

مهم دانست و به تشریح اقدامات حمایتی این بانک پرداخت.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، متقی‌نیا، با تاکید 

بر این که پیشرفت‌های فناوری و نوآوری می‌تواند 
آینده کشاورزی را به سمت پایدارتر و مؤثرتر 
هدایت کند، توسعه » اقتصاد دانش بنیان« را با 
توجه به نقش کلیدی آن در تامین امنیت غذایی، 
حیاتی دانست و اظهار داشت: بانک کشاورزی با 
حمایت مالی از بخش کشاورزی و صنایع وابسته، 

در راستای رشد شاخص های اقتصاد دانش بنیان و 
ارتقای ضریب کاربرد فناوری های نوین در تولید گام 

بر می دارد و می کوشد در سفر گذار از کشاورزی سنتی و 
صنعتی به مرحله سوم توسعه اقتصادی یعنی اقتصاد پساصنعتی، 

حامی بخش کشاورزی باشد.
وی افزود: نقش اصلی بانک کشاورزی در توسعه »اقتصاد دانش 
بنیان«، تأمین مالی و سرمایه‌گذاری در این حوزه است و بانک 
با حمایت مالی از کشاورزان و تولیدکنندگان، امکان استفاده از 
فناوری‌های نوین و بهبود روش‌های تولید را از طریق خرید تجهیزات 

مدرن، سرمایه‌گذاری در پروژه‌های تحقیق و توسعه و یا حمایت 
از شرکت‌های نوپا در حوزه فناوری‌های کشاورزی فراهم می کند.

متقی نیا در ادامه با اشاره به تاکید مقام معظم رهبری بر نقش 
کلیدی اقتصاد دانش بنیان در تحقق اقتصاد مقاومتی، تصریح 
کرد: یکی دیگر از اقدامات بانک کشاورزی در فرآیند توسعه 
اقتصاد دانش بنیان، حمایت از پژوهش و نوآوری از 
طریق همکاری با دانشگاه‌‌ها و مراکز تحقیقاتی 
است؛ تأمین مالی پروژه‌های تحقیقاتی که به 
دنبال کاربرد فناوری‌های جدید در کشاورزی 
هستند، می‌تواند به افزایش بهره‌وری و کاهش 
هزینه‌ها کمک کرده و علاوه بر رشد دانش فنی 
در این بخش، به ایجاد بسترهای جدید اشتغال 

منجر شود.
مدیرعامل بانک کشاورزی همچنین حمایت مالی 
این بانک از آموزش و ارتقاء مهارت‌های کشاورزان با 
هدف آشنایی با روش‌های نوین کشاورزی، استفاده از فناوری‌های 
دیجیتال و مدیریت منابع را عامل مهمی در افزایش توانایی‌های 
تصمیم‌گیری آنان و بهبود عملکرد بخش کشاورزی دانست و اظهار 
داشت: بانک کشاورزی در راستای انجام مسئولیت اجتماعی خود 
با همکاری وزارت جهاد کشاورزی و سازمات تات، همواره از چنین 

اقداماتی حمایت کرده است.

  مدیرعامل بانک تشریح کرد:

حمایت بانک کشاورزی از توسعه »اقتصاد دانش بنیان«در بخش کشاورزی

روابط‌ عمومی بانک پاسارگاد در بزرگترین اجلاس استراتژی‌های 
توسعه خدمات، تولیدات و صادرات برترین شرکت‌های ایران، نشان 
زرین برترین روابط عمومی دانش‌محور و نوآور در صنعت بانکداری 
ایران را کسب کرد.لازم به ذکر است روابط‌عمومی بانک پاسارگاد 
در »هفدهمین جشنواره ملی انتشارات روابط‌عمومی« که به‌همت 
انجمن متخصصان روابط‌عمومی برگزار شده بود در 8 حوزه مشارکت 
خود شامل: کمیک استریپ، ویژه‌نامه، تبلیغات مکتوب، تیزر، کتاب، 
مستندسازی، اینفوگرافیک و رسانه‌های اجتماعی موفق به کسب 
رتبه برتر شده و دیپلم افتخار نیز به راحله شهرابی مدیر امور حوزه 
راهبری و روابط عمومی بانک پاسارگاد تعلق گرفته بود. همچنین 
در اجلاس استراتژی‌های توسعه خدمات، تولیدات و صادرات برترین 
شرکت‌های ایران، جایزه ملی برترین و تأثیرگذارترین و خلاق‌ترین 
روابط‌عمومی در معرفی خدمات بانکی به بانک پاسارگاد تخصیص 
یافته بود و در پنجمین اجلاس رؤسای صنعت ساختمان، حمل و 
نقل و راه و شهرسازی نیز نشان طلایی تأثیرگذارترین و خلاق‌ترین 
روابط‌عمومی در معرفی خدمات بانکی به بانک پاسارگاد اهدا شده بود.

  تداوم موفقیت روابط عمومی
 بانک پاسارگاد 

بانک صادرات ایران، نشان ملی »اعتماد مشتریان در صنعت بانکداری« را در 
نهمین اجلاس »استراتژی توسعه خدمات، تولیدات و صادرات شرکت‌های 

برتر ایران« دریافت کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در این همایش همچنین 
»گواهینامه استاندارد« و »جایزه بین‌المللی برترین شبکه بانکی معتبر و 
خلاق در ارائه خدمات بانکی« از سوی اتحادیه اروپا و همچنین نشان زرین 
»برترین مدیریت روابط‌عمومی در خدمت‌رسانی و ارتباط با مشتریان« به 
بانک صادرات ایران اعطا شد.این همایش با محورهای فرصت‌های تولید 
کالاهای مورد نیاز دستگاه‌ها و پروژه ملی، اولویت دادن به تولید محصولات 
راهبردی و کالاهای اساسی و صادرات خدمات، بررسی راهکارهای ایجاد 
رونق تولید با استفاده از فناوری‌ها، ظرفیت‌ها و توانمندی‌های شرکت‌های 
دانش‌بنیان، بررسی راهکارهای عبور از تحریم‌ها و استفاده از روش‌های 
جایگزین در حوزه تولید کالاهای استراتژیک با حضور مقامات دولتی، 
نمایندگان مجلس، مدیران و کارشناسان بانک صادرات ایران، فعالان و 
مدیران شرکت‌های بزرگ تولیدی و صنعتی در محل مرکز همایش‌های 

بین‌المللی صدا و سیما برگزار شد.

 اعطای نشان ملی »اعتماد مشتریان
 در صنعت بانکداری« به بانک صادرات

    خبر

 بیانیه پپ گواردیولا: از حرف‌هایم
 برداشت اشتباهی شد

سرویس ورزشی: سرمربی منچسترسیتی توضیحاتی درباره صحبت‌هایش 
در نشست خبری بعد از بازی با فاینورد داد.

روزهای سخت منچسترسیتی با هدایت پپ گواردیولا ادامه دارد؛ چرا که برای 
ششمین بازی پیاپی از کسب پیروزی ناتوان ماند. سیتیزن‌ها که در هفته پنجم 
لیگ قهرمانان اروپا به مصاف فاینورد رفتند پیروزی سه بر صفر را با تساوی 
سه بر سه تعویض کردند. نکته عجیب بعد از این بازی صورت گواردیولا بود 
که آثار خراش روی سر و بینی او کاملا مشخص بود. این سرمربی اسپانیایی 
اعتراف کرد خودش چنین بلایی را سر صورتش آورده است.پپ گواردیولا 
بعد از بازی در واکنش به خراش‌های صورت و بینی‌اش گفت: بله با ناخن 
کشیدم. خودم این بلا را سر صورتم آوردم؛ چرا که می‌خواهم به خودم ضربه 
بزنم.اکنون او در بیانیه‌ای در اینستاگرامش نوشت: بعد از بازی با فاینورد 
درباره یک خراش روی صورتم از من سوالی پرسیده شد و شگفت‌زده شدم. 
توضیح دادم که با ناخن انگشتم این اتفاق رخ داده است. هیچ قصدی برای 
کم‌اهمیت جلوه دادن موضوع خودآزاری نداشتم. می‌دانم افراد زیادی هر 

روز با مشکلات روحی مواجه هستند.

صعود نابغه ۱۴ ساله ایران به جمع ۸ نفر برتر 
تنیس‌روی‌میز نوجوانان جهان

سرویس ورزشی: نابغه ۱۴ ساله تنیس روی میز ایران به مرحله 
یک چهارم نهایی قهرمانی نوجوانان جهان صعود کرد.

مرحله یک هشتم نهایی جدول انفرادی مسابقات تنیس روی میز 
قهرمانی نوجوانان و جوانان جهان برگزار شد و بازیکن ۱۴ ساله ایران 
موفق به شکست حریف ژاپنی خود شد.بنیامین فرجی که پیش از این 
با شکست بازیکنان مطرح چینی در مسابقات قهرمانی بزرگسالان 
آسیا شگفتی‌ساز شده بود، در مرحله یک هشتم نهایی رده سنی زیر 
۱۵ سال جهان بازیکن ژاپن را شکست داد و به مرحله بعد صعود 
کرد.پیش از این دو نماینده دختر ایران هم از جدول انفرادی رده 
سنی زیر ۱۵ سال حذف شدند؛ وانیا یاوری با نتیجه چهار بر سه مقابل 
پینگ‌پنگ‌بازی از لهستان شکست خورد و باران ارجمند هم با حساب 

چهار بر یک مقابل حریفی از چین‌تایپه مغلوب شد.

عالیشاه مرخص شد
سرویس ورزشی: امید عالیشاه با تشخیص پزشکان و مساعد بودن 

حالش از بیمارستان مرخص شد.
 تیم فوتبال پرسپولیس در هفته پنجم رقابت‌های لیگ نخبگان  به 
مصاف الریان قطر رفت و این دیدار با تساوی یک بر یک به پایان 
رسید. امید عالیشاه کاپیتان پرسپولیس در این دیدار در نیمه دوم 
وارد زمین شد و پس از چند دقیقه با برخورد شدیدی با دسار بازیکن 
الریان از ناحیه صورت دچار خونریزی شدید شد و او را پس از برخورد 

راهی بیمارستان شد.

    خبر

شب رکوردها در لیگ قهرمانان اروپا
سرویس ورزشی: بازی‌های سه‌شنبه‌شب لیگ قهرمانان اروپا با رکوردهای 

ویژه‌ای همراه بودند.
 شب نخست از هفته پنجم دور گروهی لیگ قهرمانان اروپا با ثبت چند رکورد 
همراه بود. مهم‌ترین رکورد بازی‌های سه‌شنبه‌شب را روبرت لواندوفسکی 
لهستانی رقم زد و توانست شمار گل‌هایش را در لیگ قهرمانان سه‌رقمی کند. 

پیش از او تنها رونالدو و مسی موفق به انجام این کار شده بودند.
مهم‌ترین رکوردهای ثبت‌شده در لیگ قهرمانان را در زیر می‌بینیم:

* روبرت لواندوفسکی با زدن دو گل، پس از کریستیانو رونالدو )۱۴۰( و 
لیونل مسی )۱۲۹( سومین بازیکنی شد که در لیگ قهرمانان اروپا ۱۰۰ گل 

زده را رد می‌کند )اکنون ۱۰۱ گل(.
* فلوریان ویرتس در ۲۱سالگی هفدهمین گل اروپایی‌اش را به ثمر رساند. 
تنها ارلینگ هالند )۲۳(، کیلیان ام‌باپه )۲۱( و رونالدو )۲۰( قبل از تولد 
۲۲ سالگی‌شان گل‌های بیشتری نسبت به ویرتس در رقابت‌های اروپایی 

به ثمر رسانده بودند.
* پاری‌سن‌ژرمن برای اولین بار در تاریخ در شش بازی در رقابت‌های 

اروپایی شکست خورد.
* مانوئل نویر صدوپنجاهمین بازی‌اش را در رقابت‌های بزرگ اروپایی انجام 
داد. ایکر کاسیاس )۱۷۹(، جان‌لوئیجی بوفون )۱۵۹( و پپه رینا )۱۵۷( تنها 

دروازه‌بان‌هایی هستند که بیش از او بازی کرده‌اند.
* اینتر برای اولین بار در لیگ قهرمانان اروپا چهار بازی متوالی را بدون 
شکست پشت سر گذاشت. )آنها دو بار پیش از این در فصل‌های ۱۹۶۶-۱۹۶۷ 
و ۲۰۱۰-۲۰۰۹ سه بازی متوالی را بدون شکست پشت سر گذاشته بودند.

* منچسترسیتی اولین تیم در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا شناخته شد که 
تا دقیقه ۷۵ با سه گل برتری پیش است و موفق به کسب پیروزی در آن 

بازی نمی‌شود.
* آنتوان گریزمان به رکورد ۱۰۰ بازی در لیگ قهرمانان اروپا رسید و پس 
از کریم بنزما )۱۵۲(، تیری آنری )۱۱۲( و پاتریس اورا )۱۰۸( چهارمین 

بازیکن فرانسوی شد که به این رکورد می‌رسد.
* کوکه به رکورد ۱۰۰ بازی در لیگ قهرمانان رسید. او تمام این بازی‌ها را 
برای اتلتیکو انجام داده است و اولین بازیکنی است که در تاریخ باشگاه به 

این رکورد می‌رسد.

جمعه با استقلال به توافق رسید
سرویس ورزشی: مهاجم کنیایی برای حضور در استقلال با 
مسئولان این باشگاه به توافق رسید. مسعود جمعه مهاجم کنیایی 
برای حضور در استقلال با مسئولان این باشگاه به توافق رسید.جمعه 
که بازیکن آزاد است پس از صحبت با مسئولان استقلال به اردوی 
این تیم در دوبی اضافه خواهد شد.طبق پیگیری‌ها قرارداد جمعه 
با استقلال ۶ ماهه و تا پایان فصل است.جمعه فصل گذشته در تیم 
الجبلین عربستان عضویت داشت که در ۱۰ بازی که برای این تیم در 
لیگ دسته یک عربستان انجام داد، یک گل به ثمر رساند. او نزدیک 
به یک سال است که در هیچ دیدار باشگاهی‌ای به میدان نرفته است.

سرویس ورزشی: یکی از سایت های ایتالیایی به عملکرد مهدی 
طارمی در تیم فوتبال اینتر پرداخت و برای خروج او از بحران 

یک راه حل پیشنهاد داد.
 تیم‌های فوتبال اینتر ایتالیا و لایپزیش آلمان در هفته پنجم 
مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا رو در روی هم قرار گرفتند 

که این بازی با نتیجه یک بر صفر به سود یاران مهدی 
طارمی به پایان رسید تا شاگردان سیمونه اینزاگی با 
۱۳ امتیاز بالاتر از بارسلونا در صدر جدول قرار گیرند. 
مهدی طارمی مهاجم ایرانی اینتر از ابتدا در ترکیب 
این تیم حضور داشت و در دقیقه ۶۵ جای خود را به 

مارکوس تورام داد.
عملکرد ضعیف طارمی در بازی‌های اخیر اینتر 

و عدم گلزنی او باعث شد تا رسانه‌های 
ایتالیایی به انتقاد از مهاجم تیم ملی 

ایران بپردازند. سایت »msn« در رابطه 
با وضعیت طارمی نوشت: تیم اینتر 
با پیروزی مقابل لایپزیش موفق 
شد امتیازات خود را در پنج بازی 
مرحله گروهی لیگ قهرمانان 
اروپا به عدد ۱۳ برساند؛ 
عملکردی خیره‌کننده که 
نشان‌دهنده کیفیت تیم 
تحت هدایت سیمونه 
اینزاگی است. با وجود 
رضایت کلی، نگرانی‌هایی 

نیز درباره مهدی طارمی وجود دارد، چرا که این مهاجم ایرانی 
همچنان نتوانسته به فرم گلزنی ایده‌آل خود بازگردد.

اینزاگی همچنان اعتماد زیادی به طارمی دارد. او در هر پنج بازی 
مرحله گروهی لیگ قهرمانان به عنوان بازیکن اصلی در ترکیب 
حضور داشته اما تاکنون تنها یک گل به ثمر رسانده است؛ گلی 
که از روی نقطه پنالتی در دیدار خانگی مقابل ستاره سرخ بلگراد 

به ثبت رسید.
در مجموع، طارمی در این فصل تنها یک گل در ۱۵ بازی به 
ثمر رسانده است. این آمار برای بازیکنی که در پورتو موفق به 
ثبت ۹۱ گل در ۱۸۲ بازی شده بود، بسیار ناامیدکننده است. 
با این حال، اینزاگی قدردان تلاش‌های طارمی برای تیم 
است، اما معتقد است حضور پررنگ‌تر او در جدول گلزنان 

می‌تواند شرایط را بهبود بخشد.
در حالی که لائوتارو مارتینز در بهترین فرم خود قرار 
ندارد، طارمی بهترین گزینه جایگزین در خط حمله 
است، جایی که در حال حاضر مارکوس تورام 
تمام فشارها را به دوش می‌کشد. احتمالاً 
یک گل کافی خواهد بود تا طارمی از این 
وضعیت خارج شود. هواداران اینتر 
امیدوارند که این گل خیلی زود به 
ثمر برسد. هرچند تلاش‌های 
او برای تیم قابل ستایش 
است، اما طارمی برای 
گلزنی به اینتر 

پیوسته است.

 یک سایت ایتالیایی راه خروج طارمی از بحران 
»گل نزدن« را اعلام کرد
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به بهانه خرید توافقی دیرهنگام کشمش و پیاز 
توسط سازمان تعاون روستایی إربایجان شرقی

نگارنده: سیاوش عینالو /خبرنگار روزنامه عصر رسانه در تبریز � 
سرپرست سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان‌شرقی اواخر 
آبان در حالی خبر از خرید توافقی دیرهنگام کشمش و پیاز 
مازاد کشاورزان استان داده که متاسفانه دیگر محصولی در 
دست کشاورز نمانده تا به دولت بصورت توافقی بفروشد! 
اگرچه این کار مسئولین سازمان جهادکشاورزی استان که 

در پی پیگیری های مسئولین شهرستان ملکان و تشکیل جلسات متعدد صورت 
گرفت،کاری خوب و در خور تقدیر است ولی اگر این عزیزان واقعا بفکر حمایت 
از کشاورزان و تولیدکنندگان بودند، می بایست چند ماه قبل از فرا رسیدن فصل 
برداشت کشمش و پیاز یعنی در اواسط تابستان بفکر صادرات و بازاریابی و یا حداقل 
خرید تضمینی محصولات کشاورزان می بودند و نه چند ماه پس از برداشت و فروش 

که دیگر محصولی دست کشاورز نمانده و بقولی نوشدارو پس از مرگ سهراب !
برداشت انگور شهرستان ملکان همه ساله از نیمه دوم شهریور آغاز میشود و 
بسیاری از کشاورزان با توجه به مشکلات اقتصادی و معیشتی و خرید سموم و 
کودکشاورزی با چک و نسیه و غیره مجبور  به فروش انگور و کشمش و پیاز با قیمت 
های پایین  میشوند و در نهایت سود اصلی نصیب دلالان و واسطه ها و کارخانجات 

و صادرکنندگان میشود!
متاسفانه امسال نیز همانند سالهای گذشته بعلت عدم ورود بموقع مسئولین سازمان 
جهادکشاورزی، قیمت انگور و کشمش ملکان و پیاز با قیمت های پایین فروخته شد و 
با توجه به افزایش سالانه سموم و دستمزد کارگر و غیره و از طرفی ثابت بودن قیمت 
انگور و کشمش و پیاز طی سالهای گذشته، کفاف هرینه های کاشت و برداشت را هم 
نکرد و آن که برای کشاورز و باغدار بیچاره ماند تنها خستگی چند ماهه بود و بس!

شهرستان ملکان با داشتن بیش از ۱۱ هزار هکتار باغات انگور مقام نخست استانی 
و سوم کشوری را در تولید انگور و کشمش دارد و قریب به اتفاق مردم در روستاها و 
حتی شهرهای این منطقه از راه تاکداری امرار معاش می کنند و اقتصاد این شهرستان 
برپایه باغداری است و لذا می طلبد مسئولین جهادکشاورزی استان همه ساله بموقع 
و حداکثر از خرداد یا تیرماه تمهیدات لازم را در راستای صادرات و بازاریابی و خرید 

توافقی و تضمینی و ... بنمایند.
البته مشکل باغداران ملکان یکی دو تا نیست و تامین آب نیز یکی دیگر از مشکلات 
جدی تاکداران می باشد که بعلت کاهش بارش و تنش آبی و عدم تحقق حق آبه 

همه ساله باغات منطقه را تهدید می کند.
هر چند خوشبختانه با پیگیری های مسئولین شهرستان این مشکل طی امسال 
و سالهای گذشته تا حدودی رفع گردید و بموقع باغات انگور منطقه آبیاری شدند 
و از طرفی می طلبد الگوی کشت در منطقه تغییر یابد و یا حداقل جلوی توسعه 
باغات انگور که متاسفانه گاها توسط برخی افراد سودجو و بی توجه به تنش آبی 

صورت می گیرد گرفته شود.انشالله

مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس استان : 

۶۱ شهید گمنام در کردستان تدفین شده‌اند
سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه :   مدیرکل بنیاد حفظ 
آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس کردستان گفت: تاکنون ۶۱ شهید 
گمنام در ۳۱ نقطه استان تدفین شده اند که مورد احترام مردم و 

مایه برکت هستند.
سرهنگ علی کلوندی  اظهار کرد: این یادمان‌ها باید محور فعالیتهای 

فرهنگی باشد که در برخی مناطق خوب عمل شده است.
وی افزود: هیات امنای یادمان‌های شهدای گمنام بلافاصله بعد از 
تدفین پیکر شهدا باید نسبت به احداث و ساماندهی یادمان‌ها اقدام 

کنند.
مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس کردستان یادآور 
شد: بیشتر یادمان‌های شهدای گمنام احداث شده و یک یادمان در 
ناحیه منفصل قلعه قروه با پیشرفت خوب و یک یادمان در کارخانه 
بیجار و شهربابارشانی در حال ساخت و غیر از این سه یادمان، بقیه 

بهره برداری شده است.
سرهنگ کلوندی اضافه کرد: یادمان شهدای گمنام حسن آباد 

یاسوکند، پیرتاج و مالوجه هم آماده بهره برداری است.
وی به تشییع چهار شهید گمنام طی هفته آینده در استان اشاره کرد 
و گفت: این شهیدان، شهدای عزیز دوران دفاع مقدس هستند که 

توسط ستاد تفحص کشف و هفته آینده تشییع می شوند.
مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس کردستان اضافه 
کرد: همه ساله در ایام شهادت حضرت زهرا)س( تشییع سراسری 
شهدای گمنام انجام می‌شود که ۱۵ آذر امسال این مراسم برگزار 
خواهد شد.سرهنگ کلوندی ادامه داد: یکی از شهدای گمنام در 
قرارگاه شهید شهرامفر سنندج و سه شهید دیگر در شهرستان‌های 
بانه، سروآباد و کامیاران تشییع خواهند شد.وی با بیان اینکه یکشنبه 
هفته آینده ساعت۸:۳۰ صبح استقبال از پیکر شهدا در محل ابتدای 
جاده سنندج- کرمانشاه انجام می شود، افزود: مراسم تشییع شهدا 
روز پنجشنبه ۸ صبح از میدان آزادی سنندج به سمت میدان انقلاب 
برگزار خواهد شد.مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع 
مقدس کردستان گفت: مراسم وداع با این شهیدان در روز چهارشنبه 
۱۴ آذر ۱۴۰۳ در مهدیه سنندج برگزار خواهد شد و مردم کردستان 
به مناسبت این مراسم، با حضور خود در مهدیه سنندج، به شهیدان 
عزیز ادای احترام خواهند کرد.سرهنگ کلوندی یادآور شد: امسال 
برنامه ریزی شده از یکشنبه تا چهارشنبه در شهرها و روستاهایی 

که درخواست دارند، تشییع پیکر این شهدا انجام شود.

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان : 

امسال ۲۴۰ میلیارد ریال صرف آبرسانی 
سیار به روستاهای یزد شد

یزد-بهادران،خبرنگارعصررسانه :‌  مدیر عامل شرکت آب و 
فاضلاب یزد از آبرسانی سیار به ۳۶۵ روستای استان با هزینه‌ای 
افزون بر ۲۴۰ میلیارد ریال در سالجاری خبر داد و جمعیت این 

روستاها را ۸۳ هزار نفر اعلام کرد.
»جال علمدار« به ضرورت تامین آب سالم و بهداشتی برای 
روستائیان اشاره کرد و افزود: به دلیل محدودیت شدید دسترسی 
به منابع تامین آب پایدار ناشی از خشکسالی های پی در پی و اهمیت 
رفاه روستائیان در برخی مناطق روستایی سالهای متوالی است که 
از طریق آبرسانی سیار، آب آشامیدنی آنها تامین می شود.وی با 
بیان اینکه آبرسانی سیار با رویکرد تامین آب آشامیدنی مورد نیاز 
روستاییان انجام می شود اظهارکرد: در برخی از روستاهای استان 
به دلیل مشکلات کیفی ناشی از شوری آب آشامیدنی و در برخی 
دیگر به دلیل منابع آبی محدودی که در اختیار دارند کفایت تامین 
آب شرب را نداشته و به منظور جبران کمبود، آبرسانی به صورت 

سیار انجام می شود.

    یادداشت

اعضای    : یزد-بهادران،خبرنگارعصررسانه 
هیئت مدیره اتاق بین المللی جوانان استان 
یزد در همراهی با جمعی از فعالین اقتصادی 
جوان استان با محمدرضا بابایی استاندار یزد، 
محمدرضا علمدار یزدی سرپرست معاونت 
هماهنگی امور اقتصادی استانداری، اسماعیل 
دهستانی سرپرست معاونت سیاسی، امنیتی 
و اجتماعی استانداری و میلاد شریفی مشاور 

جوان استاندار یزد، دیدار و گفتگو کردند.
محمدرضا بابایی در این نشست، با اظهار امیدواری 
نسبت به رشد و پیشرفت هرچه بیشتر کارآفرینان 
جوان استان در حوزه صنعت، تولید و اقتصاد اظهار 
کرد: به شدت معتقد به اعتماد و بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های نیروی تفکر جوانان هستیم. اتاق 
بین المللی جوانان می تواند با فراهم آوردن بستر 
مناسب برای فعالیت جوانان کارآفرین استان، با 
احصای چالش ها و دغدغه های این عرصه یاریگر 
نمایندگان دولت در استان جهت پیشبرد اهداف 

فعالین این بخش باشد.
 استاندار یزد در در ادامه تصریح کرد: به رغم 
اوضاع نابسامان وضعیت تولید و اقتصاد کشور، 
درک بالا و عزم راسخ رئیس جمهور برای ایجاد 

گشایش‌های اقتصادی، امیدواری‌ها را افزایش 
داده است. جوانان این اتاق، چالش های جدی را 
مطرح تا در دیدار با مقامات عالی کشور و کلیه 
وزارت خانه ها و دستگاه های ذی ربط، نسبت 
به پیگیری آن، اقدام عاجل و موثر صورت پذیرد.

 وی برگزاری دیدارهای خصوصی با فعالان بخش 

تولید و صنعت جهت رفع مشکلات و مسائل 
آنها را از مهمترین برنامه‌های استان دانست و 
خاطرنشان کرد: پیگیری و انعکاس مسائل ملی 
و تصمیم گیری در خصوص مشکلات استانی به 
ویژه در حوزه جوانان با جدیت دنبال خواهد شد.

شایان ذکر است در این نشست اعضای هیئت 

مدیره اتاق بین المللی جوانان کارآفرین استان 
یزد نیز ضمن اعلام رسمی آغاز فعالیت این 
انجمن و شرح خدمات و حوزه فعالیت آن، به 
طرح چالش ها، دغدغه ها و مسائل مربوط به 
بخش صنعت، معدن، تجارت، کشاورزی و 

بازرگانی پرداختند.
شایان ذکر است بیست و یکم آبان ماه، 
مجمع‌عمومی مؤسسین و هیئت مدیره انجمن 
جوانان کارآفرین استان یزد با حضور سید ماهان 
میرشفیعی نماینده اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی ایران و  به میزبانی اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی یزد برگزار و بر اساس 
رأی‌گیری و برگزاری فرآیند انتخابات و سپس 
برگزاری نشست هیئت رئیسه، رامین زارع 
زردینی به عنوان رئیس هیئت مدیره، امیرمحمد 
دستا به عنوان نائب رئیس هیئت مدیره، ابوالفضل 
خالقیه به عنوان خزانه دار، بهروز صدیقی و رامین 
فلاح به‌عنوان اعضای اصلی هیئت‌مدیره، فهیمه 
فرشادپور به‌عنوان بازرس اصلی، امیر شرافت و 
محمدرضا شهنه پور به‌عنوان اعضای علی‌البدل 
و محمد نبیل نیز به‌عنوان بازرس علی‌البدل 

انتخاب شدند.

رشت-علی حیدری،خبرنگارعصررسانه : فرمانده و کارکنان بسیجی 
نفت گیلان در همایش بصیرتی " بسیج ، خدمترسانی و امید آفرینی 

" شرکت کردند . 
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه گیلان : این مراسم  در ششمین روز از هفته بسیج ، به دعوت 
بسیج ادارات وبا سخنرانی هادی حق شناس ، استاندار گیلان در 

سالن همایشهای مخابرات استان برگزار شد .
 استاندار در این جلسه حل مشکلات مردم در ادارات را از اهم وظایف 
کارکنان دستگاهها عنوان کرد و گفت : این زیبنده نظام خدمترسانی 
ادارات ما نیست که افراد در ان اداره برای حل مشکلاتشان رابطه و 

اشنا داشته باشند ."وی ناکارامدی در تمام سطوح کاری در ادارات 
را تقبیح کرد و گفت :" وقتی هر کس کار خودش را به موقع و 
درست انجام بدهد مردم نیاز به حجم زیاد نامه نگاری برای رفع 
گرفتاریهای عدیده خود ندارند ." وی در همین راستا نهادینه شدن 
فرهنگ بسیج در ادارات را به اصطلاح علم مدیریت امروز ضروری 
وباعث افزایش بهره وری دانست .وی ضمن انتقاد از تبعیض در 
ادارات گفت :"  گرچه تبعیض پسندیده نیست اما مسائل شخصی 
ما خواسته بسیار کوچکی در برابر هزینه ای است که برای انقلاب 
داده ایم و نمی باید به خاطر تبعیضی که در ادارات در حقمان شده، 

به کار مردم بی توجهی کنیم "

شرکت فرمانده پایگاه بسیج نفت گیلان و جمعی از کارکنان بسیجی در همایش بصیرتی بسیج کارکنان 

استاندار در مراسم  آغاز به کار رسمی اتاق بین المللی جوانان یزد تاکید کرد:

لزوم اعتماد و بهره‌گیری از ظرفیت‌های نیروی تفکر جوانان 

مدیرکل نوسازی مدارس گیلان :

مدرسه  ملی  نمایشگاه  و  بین‌المللی  همایش   
شود می  برگزار  ایرانی  اسلامی  معماری  ایرانی 

رشت-علی حیدری،خبرنگارعصررسانه: ‌سازمان 
نوسازي، توسعه و تجهيز مدارس كشور در راستای 
اجرایی‌نمودن اهداف سند تحول بنیادین آموزش 
و پرورش و برنامۀ زیرنظام تأمین فضا، تجهیزات و 
فناوری نسبت به برگزاري چهارمین همایش بین‌المللی 
و یازدهمین همایش و نمایشگاه ملی»مدرسه ایرانی 
معماری اسامی ایرانی«، در اسفند ماه سال جاري 

اقدام می نمايد.
وی با بیان ضرورت استفاده از نظرات صاحبنظران، 
متخصصان و انديشمندان درحوزه معماري، اظهار داشت: سازمان نوسازی مدارس بر اساس دستور 
ریاست محترم جمهوری در زمینه استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها و مراکز علمی و تحقیقاتی برای حل مسائل 
مربوط به امور فنی و معماری مدارس به‌ویژه مدارس کوچک مقیاس، درنظر دارد با همكاري جمعي از 
صاحب‎‎نظران در عرصۀ معماري كشور، همچون ادوار گذشته نسبت به برگزاري چهارمین همایش بین‌المللی 
و یازدهمین همایش و نمایشگاه ملی »مدرسه ایرانی معماری اسلامی ایرانی« اقدام نمايد.مدیرکل نوسازی 
مدارس در ادامه با اشاره به برگزاری موفق دوره های قبلی همایش، تصریح نمود:  نوسازی مدارس این 
همایش بین المللی را با همراهی برخی از ارگان‌ها، دانشگاه‌ها، شرکت‌های مهندسین مشاور کشور، مراکز 
تحقیقاتی، جامعه معماری، اساتید و دانشجویان معماری کشور برگزار می نماید.وی با پرداختن به بخش 
های مختلف این همایش، ابراز داشت: همایش دوره یازدهم در بخش‌های مختلف از جمله »مسابقه طراحی 
مدرسه«، »مسابقه مدرسه های اجرا شده«،»مسابقه مستندنگاری نقادانه«، »گرافیک و هنرهای تجسمی 
در معماری مدارس«، »هوش مصنوعی و معماری«، »بنای مدرسه از نگاه دوربین« و »فراخوان مقالات 
مرتبط با امر طراحی مدرسه« برگزار می‌شود.مهندس دقیق از تمامی اندیشمندان، صاحب نظران، شرکت 
ها و موسسات دانش بنیان، جوانان و محققان صاحب ایده دعوت بعمل آورد تا ایده ها و دستاوردهای خود 

را در خصوص محور همایش به دبیرخانه ارسال نمایند.

  فرمانده انتظامی استان البرز:

است پلیس  قرمز  خط  شهروندان  امنیت   

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه: 
فرمانده انتظامی استان البرز در مراسم رونمایی از 
کشفیات سیزدهمین مرحله طرح ارتقای امنیت 
اجتماعی اعلام کرد: طی ۷۲ ساعت گذشته با اجرای 
این طرح، ۷۷ قبضه سلاح غیرمجاز، ۷۰ قبضه سلاح 
سرد و بیش از ۱۰۰۷ فشنگ جنگی کشف شد و ۸۶ 

نفر از اراذل و اوباش دستگیر شدند.
سردار عباسعلی هداوند، فرمانده انتظامی استان البرز، 
در مراسم نمایشگاه کشفیات این مرحله از طرح ارتقای 
امنیت اجتماعی، از اقدامات گسترده و موفق پلیس استان در مقابله با اراذل و اوباش خبر داد. وی 
گفت:سیزدهمین مرحله طرح ارتقای امنیت اجتماعی با هدف ایجاد آرامش و امنیت پایدار برای 
شهروندان استان البرز در ۷۲ ساعت گذشته اجرا شد. در این طرح، تعداد ۷۷ قبضه سلاح جنگی و 
شکاری غیرمجاز و بیش از ۱۰۰۷ عدد فشنگ جنگی کشف و ضبط شد. همچنین ۷۰ قبضه سلاح سرد 
نیز از افراد مجرم جمع‌آوری شده است.سردار هداوند در ادامه افزود:در این عملیات گسترده، ۸۶ نفر از 
اراذل و اوباش شناسایی و دستگیر شدند. همچنین ۱۰۷ نفر دیگر نیز احضار و از آن‌ها تعهد کتبی اخذ 
شد. خوشبختانه با این اقدامات، وقوع شرارت در استان البرز تا این لحظه با کاهش ۵۴ درصدی همراه 
بوده است.”وی با اشاره به حساسیت پلیس در برخورد با ناامنی تأکید کرد:امنیت شهروندان خط قرمز 
پلیس است و افرادی که در فضای حقیقی یا مجازی اقدام به قدرت‌نمایی، ایجاد رعب و وحشت و سلب 
آسایش عمومی کنند، با برخوردی قاطعانه و بدون اغماض روبه‌رو خواهند شد. ما اجازه نمی‌دهیم 
عده‌ای معدود امنیت و آرامش جامعه را به خطر بیندازند.”فرمانده انتظامی استان البرز همچنین از 
انهدام چند باند مجرمانه در این عملیات خبر داد و گفت:در این مرحله، ۴ باند از اراذل و اوباش که در 
اقدامات خشونت‌آمیز و ایجاد ناامنی نقش داشتند، شناسایی و منهدم شدند. این اقدامات نشان‌دهنده 

عزم جدی پلیس در مقابله با هرگونه تهدید علیه امنیت عمومی است.”

رباط کریم -  فرشاد بی خیله ،خبرنگارعصررسانه : مدیریت شهری شهر 
رباط‌کریم در حضور مهندس غراوی معاونت عمرانی استانداری تهران، رحمتی مدیر 
دفتر شهری و روستایی استانداری تهران، احمدی فرماندار شهرستان رباط کریم، 
حجت الاسلام ترابی امام جمعه شهرستان رباط کریم، اعضای پارلمان شهری این 
شهر و اصحاب رسانه با افتتاح و بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی و زیربنایی به اعتبار 
۱۶۰ میلیارد تومان در هفتمین قرار افتتاحات شهرداری این شهر با مردم برگزار شد

۱-مجموعه ورزشی چند منظوره سردار شهید عباس نیلفروشان
۲- مرکز ساماندهی کارگران فصلی 

۳- ایجاد رمپ و لوپ محله الارد )بازگشایی معبری جهت ورود و خروج شهر رباط 
کریم به آزاد راه تهران- ساوه(

۴-افتتاح پایانه اتوبوس رانی شهرک آبشناسان
۴ پروژه ای بود که در کنار انجام اموری مانند اسفالت مکانیزه و دستی همچنین 

جدول گذاری معابر به بهره برداری رسید
غراوی در حاشیه این مراسم اشاره داشت: خوشحالیم که شهرداری شهر رباط کریم 
در وعده هر ماه یک آئین افتتاح از پروژه های عمرانی و زیر بنایی با اعتباری بیش از 

۱۰۰ میلیارد تومان به مردم همچنان صادق و استوار است.
اله یاری شهردار شهر رباط کریم نیز در این مراسم عنوان داشت. در فاصله ۳ ماه تا 
آخر سال جاری ، شهرداری شهر رباط کریم میزان ۱۰۰۰ میلیارد تومان از بودجه 

۱۴۰۰ میلیاردی خود را تحقق خواهد یافت

اراک-خبرنگارعصررسانه: مدیر عامل شرکت پالایش نفت امام خمینی 
)ره( شازند گفت: در حال حاضر جنگ اصلی ما با دشمنان، جنگ اقتصادی 
است و این پالایشگاه در سنگر اقتصادی ایران اسلامی، انجام وظیفه می نماید.

مجید رجبی در همایش گرامیداشت هفته بسیج در شرکت  پالایش نفت امام 
خمینی )ره( شازند که به مناسبت فرا رسیدن هفته بسیج، مراسمی با حضور  
رجبی مدیرعامل پالایشگاه، امیر سرتیپ دوم دکتر بهزاد پرتوی خاقان، 
فرمانده گروه ۹۹ پدافند هوایی ارتش جمهوری اسامی ایران، روحانیون 
و مقامات استان و شهرستان، مدیران ستادی و عملیاتی پالایشگاه و جمع 
پرشور کارکنان بسیجی شرکت برگزار شد، از تلاشهای خستگی ناپذیر 
مدیران ،رؤسا و کارکنان سخت کوش شرکت در استمرار تولید قدردانی 
نمود و با بیان این که مهمترین دغدغه ما تأمین امنیت انرژی کشور است 
اظهار داشت : خداوند متعال را شاکریم که این افتخار را نصیب ما نمود تا 
بتوانیم بخش مهمی از تولید انرژی و لجستیک امنیت کشور را بر عهده 
داشته باشیم .وی ضمن تبریک هفته بسیج به کلیه بسیجیان کشور به ویژه 
کارکنان بسیجی شرکت گفت :  واژه بسیج عبارت زیبایی است و هر گاه در 
مسیری با نیت و برنامه بسیجی وار وارد شویم، قطعا به موفقیت خواهیم 

رسید؛ زیرا بسیجیان تنها رضایت الهی را در عملکرد خود مد نظر دارند.

اراک-خبرنگارعصررسانه : مدیر پروژه 8112 واحدی نهضت ملی 
مسکن شهراراک گفت:مونتاژ قالبهای دسته سوم پروژه کیسون در 

حال انجام است
قاسم اسماعیل نژاد اظهار داشت: باپیگیری های اداره کل راه وشهرسازی 
استان، در راستای تسریع در ساخت پروژه 8112 واحدی نهضت ملی 
مسکن، دست سوم قالب های اجرایی وارد پروژه شده و مونتاژقالب 
ها در هفته  جاری عملیاتی  شده و تا پایان هفته آینده نیز در مراحل 

ساخت از آن استفاده خواهد شد.
وی ادامه داد: با مونتاژ این قالب ها بهره وری کارتا 40 درصد افزایش 
می یابد وبدین ترتیب 6 بلوک همزمان در بخش سازه در دست اجرا 
قرارمیگیرد.اسماعیل نژاد بیان داشت: از 23 بلوک، سازه 8 بلوک به 
اتمام رسیده وبا افزودن 2 بلوک دیگر به روند ساخت درمجموع 6 بلوک 
در مرحله اجرا قرار می گیرد ومجموعا سازه 15 بلوک اجرایی می شود.

وی در خصوص فعالیت های تکمیلی واحدهای مسکونی بیان 
داشت:کار سفت کاری سه بلوک اول در حال انجام است وبلوک اول 
در مرحله نصب تاسیسات سرمایشی وگرمایشی نازک کاری از جمله 

کاشی وسرامیک قرار دارد.

افتتاح و بهره‌برداری از ۱۶۰۰ میلیارد ریال 
پروژه عمرانی و زیربنایی شهرداری رباط‌کریم

 پالایشگاه شازند در سنگر اقتصادی کشور 
با دشمنان می جنگد

پروژه کیسون در مسکن ملی 8هزار و 
112واحدی اراک  بر روی ریل پیشرفت 

      سرزمین من

    خبر
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      اینفوگرافی

شبکه همدم با ثبت ۴۴۰۰ ازدواج موفق، به درک 
درستی از خواسته‌های جوانان در عین پایبندی 
به اصول خانواده در ایران رسیده و پیوند سنت و 

فناوری برای تشکیل خانواده محسوب می‌شود.
 همایش ازدواج پلتفرمی با موضوع رویکردهای فرهنگی 
و اجتماعی در اعتمادسازی برای ازدواج پلتفرمی برگزار 
شد.در ابتدای این برنامه مریم پاکرو مدیر شبکه معرفان 
همدم در رابطه با این سامانه اظهار کرد: سامانه همدم در 
تیرماه ۱۴۰۱ رونمایی شد اما پیشینه آن بیشتر است. این 
سامانه پلتفرمی به عنوان دستیار خانواده‌هاست و در روند 
ازدواج افراد و مراحل قبل، حین و پس از ازدواج به آنها کمک 
می‌کند.وی افزود: پیشینه سامانه از سال ۱۳۹۲ توسط 
تبیان رقم خورد تا سنت حسنه واسطه‌گری در امر ازدواج 
را تسهیل کند. در ابتدا در استان تهران کار کلید خورد و 
تعداد متعددی از معرفان ازدواج معرفی شدند. سپس از 
روان‌شناسان نیز کمک گرفته شد و نهایتاً سال ۹۳ کار 
به صورت آزمایشی شروع شد.مدیر شبکه معرفان همدم 
گفت: در آن زمان بیش از ۶۰۰ معرف با ما همکاری کردند. 
روش ما در راستای فرهنگ خانواده اسلامی و سنت‌های 
ایرانی و اسلامی بود و همین موضوع دلیل موفقیت بوده 
است.پاکرو بیان کرد: این سامانه از سال ۱۳۹۴ تا تیرماه 
۱۴۰۰، ۸۵ هزار نفر را جذب کرد که از این جمعیت ۱۶ هزار 
نفر راستی‌آزمایی و مصاحبه شدند و ۳۷۰۰ ازدواج ثبت شد 

و دانشگاه‌ها و برخی نهادها از این پلتفرم استفاده کردند.
وی افزود: دو درخواست کاربران از ما سرعت‌بخشی به کار 
بود و طراحی یک اپلیکیشن در کنار سایت بود. لذا در این 
راستا سامانه همدم در تیرماه ۱۴۰۱ در چند بخش ازجمله 

مشاوره، مجله و همدم یاب رونمایی شد.
مدیر شبکه معرفان همدم بیان کرد: هرکسی که می‌خواهد 
وارد سامانه شود، ابتدا باید ثبت نام و سپس مراحل 

راستی‌آزمایی و دو آزمون روان‌شناختی رایگان را پشت 
سر بگذارد. پس از این مراحل، پشتیبانی سامانه اطلاعات 
را بررسی کرده و در صورت تأیید به مرحله مشاهده 
پیشنهادها می‌رود. در ابتدا ۵ پیشنهاد رایگان نمایش 
داده شده و سپس برای پیشنهادات بیشتر نیاز به خرید 
بسته است.پاکرو گفت: اگر پیشنهاد تأیید شود، طرفین 
به صورت زوج با نظارت خانواده با یکدیگر صحبت کرده 

و در همین حین از معرف راهنمایی می‌گیرند. پیشنهاد 
همدم برای مدت زمان مراحل آشنایی بین یک و نیم تا ۳ 
ماه است.وی بیان کرد: طب فعالیت سامانه بیش از ۶۵۰ 
هزار دانلود، ۲ میلیون و ۹۵۰ هزار جست‌وجو و ۸۸ هزار 
معرفی حاصل شده است که منجر به ثبت ۴۴۰۰ ازدواج 
شده که متأسفانه ۶ مورد منجر به شکست شده است. این 
۶ مورد به توصیه‌های سامانه در خصوص مراحل تحقیق و 
آشنایی که ۸۰ درصد کار است، توجه نداشتند.مدیر شبکه 
معرفان همدم گفت: از ابتدای کار همسان گزینی تبیان 
این سوال بود که شاید به دنبال همسر گشتن در سایت 
جلوه خوبی نداشته باشد اما خدمت شما می‌گویم ما تنها 
اطلاعات را به صورت مجازی راستی‌آزمایی می‌کنیم اما 
وقتی آشنایی استارت می‌خورد، باید افراد حضوری کار را 
پیش ببرند.پاکرو در خصوص خرید بسته در سامانه بعد 
از ۵ پیشنهاد اول نیز گفت: اصلًا در بیشتر موارد ازدواج 
در همان ۵ آشنایی صورت گرفته و نیازی به خرید بسته 
نیز نبوده است. ۵ پیشنهاد اول پیشنهاد هوش مصنوعی 
و پس از آن بر اساس فیلتر کردن خود شخص است. ما 
برای اینکه روی پای خود بایستیم، ناچار به ایجاد منبع 
درآمد داریم تا کار را ادامه دهیم. باید روی پای خودمان 
بایستیم و اگر بخواهیم از نهادی کمک بگیریم، مجبوریم 
به روش حکومتی پیش رویم که شاید مورد پسند برخی 

مردم نباشد.

ثبت چهار هزار و ۴۰۰ ازدواج مقدم در سامانه همدم؛    خبر

»سامانه همدم«؛ پیوند سنت و فناوری برای تشکیل خانواده  مدیرکل انجمن اولیاء و مربیان 
وزارت آموزش و پرورش اعلام کرد

 جذب بیش از ۲۵۰۰ فرهنگی
 به عنوان مدرس آموزش خانواده

مشاور وزیر در امور بانوان و مدیرکل انجمن اولیاء و مربیان وزارت آموزش و 
پرورش، گفت: اموزش و پرورش همواره در کنار خانواده هست و قرار نیست 
جای خانواده را در تربیت فرزندان پر کند لذا همچنان بر نقش پررنگ خانواده 
تاکید داریم.عاطفه سادات مدبرنژاد در سفر به شیراز و در دیدار با مدیرکل 
آموزش و پرورش فارس اظهار کرد: توانمند سازی خانواده‌ها در دستور کار 
آموزش و پرورش قرار دارد و در همین راستا در سال جاری اقدام به جذب 
مدرسان جدید آموزش خانواده کرده‌ایم. مشاور وزیر در امور بانوان گفت: 
اموزش و پرورش همواره در کنار خانواده هست و قرار نیست جای خانواده را 
در تربیت فرزندان پر کند لذا همچنان بر نقش پررنگ خانواده تاکید داریم.

مدبر نژاد تصریح کرد: در سال جاری بیش از ۲۵۰۰ نفر به جمع مدرسان 
آموزش خانواده اضافه شدند.وی ادامه داد: مراکز راهنمایی و مشاوره خانواده 
انجمن اولیاء و مربیان بسیار مورد توجه خانواده‌ها است و تقویت آنها مورد 
تاکید وزارت آموزش و پرورش است.مدیرکل انجمن اولیا و مربیان وزارت 
آموزش و پرورش، گفت: در استان فارس خواهان راه اندازی مراکز جدید 
مشاوره خانواده انجمن اولیاء و مربیان هستیم.وی گفت: در حوزه زنان 
نیز نیازمند نگاه نوینی هستیم و این نگاه حوزه بانوان باید در برنامه های 
آموزش و پرورش مشهود باشد.مدبرنژاد خاطرنشان کرد: در حوزه تربیت 
بدنی برگزاری مسابقات پدر پسری و مادر دختری نشانه ورود خانواده‌ها در 

برنامه‌های ورزشی اموزش و پرورش است.

رئیس سازمان نظام روانشناسی تاکید کرد
نیاز کشور به ۱۰۰ هزار روانشناس و مشاور

رئیس سازمان نظام روانشناسی و مشاوره‌ ایران گفت: مطابق استانداردها 
و متناسب با جمعیت کشور، در ایران به ۱۰۰ هزار روانشناس و مشاور 

نیاز داریم.
 دکتر فتحی آشتیانی در گردهمایی بزرگ‌ روانشناسان و مشاوران  ضمن 
تقدیر از شورای استانی نظام روانشناسی و مشاوره استان زنجان، با تاکید 
بر ضرورت توجه به سلامت روانی جامعه گفت: اسناد بالادستی زیادی 
در اختیار داریم، اما مسئله این است که اگر می‌خواهیم کار بنیادین 
کنیم، باید پژوهش‌های علمی و دانشگاهی را به این اسناد بالادستی 
مرتبط سازیم.این مقام مسئول خاطر نشان کرد: در شورای عالی سلامت 
و امنیت غذایی کشور، ۱۰ اولویت مهم مطرح شده؛ اما ضروری است که 
در کنار سامت جسمی، به سلامت روانی، اجتماعی و معنوی جامعه 

نیز توجه جدی بکنیم. 

اجتماعی

تسهیلات ارزی کوتاه‌مدت )حداکثر ۵ ماهه( از محل منابع 
ارزی دردسترس این بانک جهت واردات مواد اولیه دارویی، 

 )ETS‌-TT‌(دارو و تجهیزات پزشکی ضروری با نرخ تالار دوم
پرداخت می شود.

 بانک مرکزی در بخشنامه شماره ۰۳/‌۲۱۶۵۸۶ در تاریخ 
ششم آذرماه ۱۴۰۳ و پیرو بخشنامه شماره ۰۳/‌۹۸۲۷۱ مورخ 
۰۱/۰۵/۱۴۰۳ موضوع »دستورالعمل اعطای تسهیلات ارزی 
کوتاه‌مدت )حداکثر ۵ ماهه( از محل منابع ارزی دردسترس 
این بانک جهت واردات مواد اولیه دارویی، دارو و تجهیزات 
پزشکی ضروری با نرخ ‌ETS‌-EC  را به شبکه بانکی ابلاغ کرد.

گفتنی است پیرو تقاضای مورخ ۱۵/۰۸/۱۴۰۳ سازمان غذا 
و دارو و موافقت کمیسیون تسهیلات ارزی این بانک، امکان 

اعطای تسهیلات ارزی کوتاه‌مدت از محل منابع موضوع 
 )ETS‌-EC علاوه بر نرخ( ETS‌-TT‌ دستورالعمل یادشده با نرخ
فراهم گردیده است. بانک‌ها بایستی در قسمت کد بخشنامه 
درخواست تخصیص ارز، همان شناسه دستورالعمل اولیه 

)۶۴۷۵۷۶۷( را درج کنند.
همچنین بانک‌ها موظفند مراتب را به کلیه شعب و واحدهای 
ارزی ذی‌ربط اباغ و بر حسن اجرای آن نظارت کنند. 
‌دستورالعمل اعطای تسهیلات ارزی کوتاه‌مدت )حداکثر ۵ 
ماهه( از محل منابع ارزی دردسترس این بانک جهت واردات 

مواد اولیه دارویی، دارو و تجهیزات پزشکی ضروری.

پرداخت تسهیلات ارزی کوتاه‌مدت برای واردات دارو و تجهیزات پزشکی

      خبر

معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با تاکید 
بر توجه به جایگاه فرابخشی شورای عالی محیط زیست گفت: شورای 
عالی مهمترین نهاد سیاستگذار در حوزه محیط‌زیست کشور است که 

رئیس‌جمهور ریاست آن را بر عهده دارد.
 شینا انصاری در نخستین جلسه با اعضای حقیقی شورای عالی محیط 
زیست با اشاره به ضرورت توجه ویژه به نقش فراسازمانی این شورا، افزود: 
ما نیازمند تغییر رویکرد در این شورا هستیم چرا که مسایل محیط‌زیست 

کشور فقط متعلق به سازمان حفاظت محیط زیست نیست.وی ضمن اشاره 
به راه‌اندازی سایت شورای‌ عالی محیط زیست و بارگذاری مصوبات، گفت: 
آسیب‌شناسی مصوبات این شورا در طول بیش از ۵ دهه فعالیت می‌تواند 
در بازنمایی مسیر این شورا برای اثرگذاری بیشتر در سیاست‌های کلان 

محیط‌زیست کشور با توجه به بحران‌های موجود اثرگذار باشد.
در پایان جلسه، احکام اعضا که به امضای رییس جمهور رسیده بود توسط 
معاون رییس جمهور و رییس سازمان حفاظت محیط زیست به اعضا 

داده شد.
مسعود پزشکیان رئیس جمهور در ۲۸ آبان ماه در حکمی آقایان اسکندر 
زند، مجید عباسپور، افشین دانه‌کار و خانم نغمه مبرقعی را در اجرای ماده 
)۲( اصلاحی موضوع بند )۱( ماده واحده قانون اصلاح قانون حفاظت و 
بهسازی محیط زیست مصوب ۲۴ آبان ۱۳۷۱ مجلس شورای اسلامی، بنا 
به پیشنهاد معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست 
و با توجه به سوابق علمی و تجارب ارزشمند برای مدت سه سا ل به عنوان 

»عضو شورای عالی حفاظت محیط زیست« منصوب کرد.

 انصاری در جلسه با اعضای حقیقی شورای عالی محیط‌زیست تاکید کرد:
توجه به جایگاه فرابخشی شورای عالی محیط‌زیست

      خبر

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه ۴۳ ماده از قانون جوانی 
جمعیت مربوط به این وزارتخانه است، گفت: در زمینه اعطای وام فرزندآوری 

از سوی بانک‌ها کوتاهی شده است.
محمدرضا ظفرقندی در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران با اشاره 
به حضور سه ساعته رئیس جمهور در وزارت بهداشت گفت: همه مسایل حوزه 
پزشکی، آموزش پزشکی و ظرفیت‌ها در این جلسه مرور و قرار شد در هفته 
آینده با حضور رئیس جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه، برنامه‌ریزی 

اجرایی پزشک خانواده و اصلاح ساختار پزشکی انجام و ردیف‌های بودجه 
آن تنظیم شود.وی درباره اجرای قانونی جوانی جمعیت نیز با اشاره به اینکه 
۴٣ ماده‌ از آن مربوط به وزارت بهداشت است، گفت: در این حوزه وظایفی 
چون ایجاد خوابگاه‌های دانشجویان متاهل، حمایت از مادران و جلوگیری 
از سقط‌ جنین بر عهده وزارت بهداشت است که این موارد احصا شده است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه اجرای بخش‌هایی از این قانون مربوط به 
وزارتخانه‌های دیگر است، به موضوع اعطای وام فرزندآوری اشاره کرد 
و افزود: در این زمینه از سوی بانک‌ها کوتاهی شده است.ظفرقندی با 
اشاره به اینکه در جلسه با رئیس جمهور نیز به موضوع جوانی جمعیت 
پرداخته شد، افزود: برای رفع این موانع، تاکید شد که باید دبیرخانه 
ستاد ملی جوانی جمعیت فعال شود که در روزهای آینده این کار انجام 
می‌شود.وی درباره تامین پانسمان بیماران پروانه‌ای نیز گفت: هزینه این 
پانسمان‌های خاص، از دیگر پانسمان‌ها بیشتر است و شرکت‌های دانش 
بنیان برای تولید آن ورود کرده‌اند؛ فعلا در این زمینه مشکل خاصی 

نداریم و وضعیت خوب است.

 ظفرقندی: بانک‌ها در پرداخت وام فرزندآوری
 کوتاهی داشته‌اند

 

 سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اعلام کرد: از مجموع ۱۳۷ 
هزار مشاور املاک ۴۴ درصد مشاوران به سامانه کاتب متصل شدند.

 صفدر کشاورز   در ششمین نشست بررسی آخرین اقدامات سازمان 
ثبت اسناد و املاک کشور در اجرای قانون الزام به ثبت رسمی 
معاملات اموال غیرمنقول تشریح کرد: طبق آخرین گزارشات قانون 
الزام به ثبت رسمی اموال منقول، از ۱۴ آیین نامه ۶ آیین نامه به 
تصویب رئیس قوه قضاییه و ۸ مورد مربوط به هیات وزیران بود 
که آئین نامه ماده ۳ در حال ابلاغ و ماده هفت در هیات وزیران در 

دست رسیدگی است.
به گفته او، در خصوص تنظیم اسناد رسمی در قانون الزام به سند 
رسمی، دفاتر اسناد رسمی از شروع قانون موضوع تنظیم سند 
خصوصی را اجرایی کردند و تا کنون نزدیک به ۸ هزار سند رسمی 

در دفاتر تنظیم و ثبت شده است.
سخنگوی سازمان ثبت اسناد کشور در خصوص مشاورین املاک 
نیز گفت که به دلیل عدم امکان تنظیم قرارداد عادی، مشاورین 
املاک موظف شدند که پیش نویس قرارداد را در سامانه ثبت اسناد 

بارگزاری کنند.
به گفته کشاورز، برای مشاورین املاک دارای پروانه کسب معتبر این 
امکان فراهم شد که به سامانه ثبت اسناد با نامه کاتب متصل شوند.

وی اضافه کرد: از مجموع ۱۳۷ هزار مشاورین املاک ۶۵ هزار مشاور 
املاک به سامانه کاتب متصل شدند و این مشاورین قادر به بارگزاری 

پیشنویس قرارداد برای تنظیم سند هستند.
سخنگوی سازمان ثبت اسناد کشور همچنین به عملکرد مشاوران 
املاک در سامانه مذکور اشاره ‌ و اعلام کرد: تاکنون ۲۰۵ هزار و 

۵۲۰ پیش نویس در سامانه از سوی مشاوران املاک ثبت و بارگزاری 
شده است.

کشاورز همچنین به موضوع خودکاربری اشاره کرد ‌و گفت: در حوزه 
خودکاربری نیز برای تنظیم قرارداد قانون گذار یکسال تعیین کرده 
که سازمان ثبت اسناد پس از این مدت شرایط قرارداد را در شکل 
واحد برای اشخاص حقیقی وحقوقی فراهم کند.وی با بیان اینکه 
بیش از یکسال است که این شرایط طراحی و برای قوه قضاییه جهت 
بررسی ارسال شده است ، افزود: طبق تصویب قوه قضاییه یک مورد 
برای تنظیم قرارداد در حوزه معامله واحدهای مسکونی تنظیم و 

برای اجرا در سامانه بارگزاری شد.
سخنگوی سازمان ثبت اسناد کشور درباره اراضی تحت تصرف مردم 
و دارای مالکیت دولت گفت: یکی از اهداف قانون جامعه حدنگار این 
است که اسناد مالکیت ماده ۹ این قانون برای دستگاه ها تکلیف داشت 
که اطلاعات مربوط به املاک خود را در اختیار سازمان قرار دهند.

کشاورز اظهارداشت: متاسفانه در بخش‌هایی که دولت به تکلیف خود 
عمل نکرده و یا اطلاع کافی از ملک خود ندارد باز هم در قانون الزام 
به آن تصریح شد که پس از راه‌اندازی سامانه اشخاص باید ادعاهای 
خود را ثبت کنند. همچنین دولت هم درباره املاک خود که برای 
آن سندی دریافت نکرده باید ادعای خود در سامانه را بارگزاری کند.

 به گفته او، متاسفانه در قانون قبلی تخلف مدیران برای عدم پیگیری 
املاک خود مورد پیگرد قانونی و معاخذه قرار نمی گرفت اما در قانون 
جدید حدنگاری در صورت عدم اقدام دستگاه مربوطه، تحرک از 
دولت خارج نمی‌شود اما بالاترین مقام آن دستگاه با پیگرد قانونی 

مواجه می‌شود.
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